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es Declaracién de conformidad CE da EF-konformitetserklaering

JUMBO TCS 52 NW
100102000001 & varianti

Il prodotto indicato, nel modello da noi messo in circolazione, & conforme alle norme stabilite dalle seguenti direttive europee:

The product described, in the version as made available by us, complies with the regulations contained in the following European
directives:

Le produit indiqué est conforme, dans la version mise en circulation, aux dispositions des directives européennes suivantes:

El producto designado coincide, en la ejecucién puesta en circulacién por nosotros, con las disposiciones de las siguientes directrices
europeas:

Das bezeichnete Produkt stimmt in der von uns in Verkehr gebrachten Ausfilhrung mit den Vorschriften folgender Europischer Richtlinien
Uberein:

Den betecknade produkten dverensstammer i det av oss levererade utforandet med bestimmelserna i foljande EG-direktiv:

Det angivne produkt opfylder - i den udferelse, det er bragt i omlab af os - forskrifterne fra felgende europaeiske direktiver:

Het aangegeven product voldoet in de door ons in de handel gebrachte uitvoering aan de voorschriften van de volgende Europese richtlinijnen:
Na versao colocada por n 6s no mercado, o produto designado est de acordo com as seguintes normas européias:

A megjeldlt termék az Altalunk forgalomba hozott kivitelben eleget tesz az aldbbi eurdpai iranyelvek eldirdsainak:

& Direttiva relativa alle macchine / Machine guidelines / Directive Machines / Directriz de maquinas / Maschinenrichtlinie
/i / Diretriz "Méquinas” / Gépirényelv (2006/42/EG))

= Dlremve relative alla bassa tensione / Low- Vollage guldelmes i Dvrectlve Basse tension / Dlrez:(nz de baja tension /
Y L 1/ Diretriz "Baixa

tensao" / Kisfesziiltségl késziilékekre vonatkozd Irényelv (2006/95/EG)

B Direttive relative alla CEM / EMC guidelines / Directive CEM / Dlrecmz de CEM / EMV-| Rlchllmle/
EMC-direktivet / EMC-direktiv / EMV-richtlijn / Diretriz "Cs

Iv (2004/108/EG)

]

Direttive in materia di attrezzature  pressione / Pressure Equipment Directive / Directive sur les équipements sous
pression / Directiva sobre equipos a presion / Direktivet om / Direktiv
om trykapparater / Richtlijn voor printers / Directiva sobre equipamentos sob pressao / Nyomashordozd eszk6zok
irdnyelv (97/23/EG)

Organismo notificato / notified body / Benannte Stelle:

o

Direttiva sugli di i / Directive on / Directive rela!lve aux instruments de
mesure / Directiva sobre instrumentos de medlda/ Richtlinie Gber Direktiv dver / Direktiv

/ Richtlijn / Diretiva sobre aparelhos de medicao / irdnyelv a
meromuszerekrol (2004/22/EG)

o i radio e le i terminali di icazi / Radio d
terminal i / i hertziens et équi terminaux de télécommunications / Directiva sobre
equipos radloelecmcos y equipos terminales de / Richtlinie iiber un
7k D\rekl\vel om ing och ing / Direktiv om
0g / en voor i
de radio e i terminais de des / Irdnyelv a radiés berendezésekrdl és a
(

o

Direttiva EUP eco-design / EUP Directive Eco-Design / Directive EUP Eco-Design / Directiva EUP sobre diseiio ecoldgico
/ EUP Richtlinie Eco-Design / EUP-direktiv EcoDesign / EUP direktiv Eco-design / EUP richtlijn eco-design / Diretiva EuP
Eco-Design / EUP irdnyelv Eco-Design (2005/32/EC)

=] UE standby / EU- ion Standby / Ré UE Standby / Europeo para aparatos en
espera (standby) / EU Standby / EU-foi ing Standby / EU- ing standby / EU: stand-
by / EU-Regulation Standby / Készenlét EU-rendelet (1275/2008)

a Regolamento UE adattatori AC / EU- AC-Adapter / Ré UE cA/ Europeo
AC-Adapter / EU-f6 AC-adapter / EU: AC-adapter / EU-
verordening AC adap(er/ Regulamento CE Adaptador AC / EU-rendelkezés, AC-Adapter (678/2009)

Anno della prima marcatura CE / Year of the first marking CE / Année de premier 02
marquage CE / Afio de la primera 6n CE / Jahr der C

Ar for forsta CE-markningen / Aret for farste CE- markmng / Jaar van de eerste CE-markering /

da primeira marcagao CE / Az elsé CE jellés éve .

ES prohlaeni o shodé
Deklaracja zgodnosci CE
EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus It EB atitikties deklaracija
Afdwon Suppdpewong EK Iv EK atbilstibas deklaracija

bg EO fleknapauun 3a coteercteue sk Vyhlisenie konformity EU

-vstavusdeklaratsioon sl ES-izjava o skladnosti

ro Declaratie de conformitate CE

JUMBO TCS 52 NW
100102000001 & varianti

Olnaceny produkt v provedeni nami uvedeném do provozu je ve shodé s predpisy nasledujicich evropskych smérnic:

1695 974 028 (31.01.2011) AA-DG/ENG

w wersji przez nas do obrotu przepisom nastepujacych dyrektyw europejsklch
Kuvattu tuo!e on 4 seuraavien direktiivien mukai

Tipoidv, érug autd oM ayopd an T eTaipla oo verat ong wval ki OBviv:
OB03HaNEHHAT NPOAYKT B NYCHATOTO Ha Nasapa Ha cnemmTe i

Nimetatud toode vastab meie poolt turustavas teostuses jargmiste Euroopa direktiivide nouetele:

Rinkoje pristatomas nurodyto gaminio modelis atitinka 3iy Europos direktyvy potvarkius:

Noraditais produkts misu realizétaja modifikacija atbilst adu Eiropas Savienibas direktivu prasibam:

Oznaéeny vyrobok sa zhoduje v nami na trh uvedenej realizicii s predpismi nasledovnych eurépskych smernic:
Oznaieni izdelek v izvedbi, ki jo dajemo v promet, se ujema s predpisi naslednjih evropskih direktiv:

Produsul mentionat corespunde in varianta pusa de noi in circulatie cu prescriptiile urmétoarelor directive europene:

@ Pro strojni zafizeni / Dyrektywa maszynowa / Konedirektiivi / O8nyia mepi pnxaviv / iupektusa 3a mawuuure /
masinadirekiiv / Masiny direktyva / Masinu direktiva / Smernica o strojoch / Direktiva o strojih / Directiva privind
echipamentele tehnice (2006/42/EC)

®

‘Smérnice pro nizké napéti / Dyrektywa niskonapigciowa { Pienjannitedirektiivi / 06nyia nepi xapunAng Taong / Aupektusa
3a HuCKo HanpexenHe / madalpingeseadmete direktiiv / Zemuyjy jtampy direktyva / Zemsprieguma direktiva / Smernica o
nizkom napati / Nizkonapetostna direktiva / Directiva privind aparatele de joasa tensiune (2006/95/EC)

&

Smérnice EMV / Dyrektywa EMC / EMC-direktiivi / O8nyia mept / sa

HUTHA / ahil direktiiv / EMS direktyva / EMS direktiva / EMS direktiva
/ Smernica o EMZ / Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti / Directiva privind compatibilitatea electromagnetica
(2004/108/EC)

®

Smémice pro tlakova zafizeni / Dyrektywa o / O8nyia yia suokevés
nieong / [lpexTuaa 3a CbopbikeHHs N0 Hansrate / surveseadmete direktilv / Sléginiy jrenginiy direktyva /
Spiedieniekartu direktiva / Smernica o tlakoych zariadeniach / Direktiva o tlatni opremi / Directiva privind aparatele
sub presiune (97/23/EC)

Notified body / Benannte Stelle:

o

/ i/ O8nyia yia e€omhiopd
ypeny / Direktiiv maotevahendite kohta / Matavimo prietaisy direktyva /
Direktiva par mérinstrumentlem / Smernica o meracich pristrojach / Direktiva & merlinh instrumentih / Directiva pentru
aparate de masura (2004/22/EG)

Smérnice pro méfici pﬁstmje / Dyrektywa o
EK.

Radiova a koncové telekomunikaéni zafizeni / Urzadzenia radiowe i koricowe urzadzenia telekomunikacyjne/
: Ja Al ] 2 . g

/ 3a paa " / direktiiv

ende
kohta / Direktyva ael rado rysio jrenginiy ir telekomunikacily gallmq irenginiy bei abipusio jy atitikties pripaZinimo /
R&TTE direktiva / Smernica o a Direktiva o radijski opremi
in telekomunikacijski terminalski opremi / Directiva privind iile radio i i iile terminale de

(1999/5/EC)

Smérnice EUP Eco-Design / Dyrektywa EUP Eco-Design / direk design / O8nyia yia Tov

TpoiovTwY Tou KaTavaAbvouY evépyeta / Aupektusa EUP Exo ausaiin / energiamdjuga toodete dkodisaini nouete
direktiiv / gaminiy direktyva / direktiva / Smernica EUP Eco-Design / Direktiva o
okolisko primerni zasnovi izdelkov, povezanih z energijo / Directiva EUP Eco-Design (2005/32/EC)

O Réglement UE Standby / Nafizeni EU o pohotovostnim reZimu / Rozporzadzenie UE Standby / Ev-asetus
lepovirtakulutuksesta / Kavoviopsg EK yia Tov nAekTpikd eonhiopd oe katdoTacn avapovii / [lupexTusa Ha EC &
rotosHocr / Euroopa komisjoni maarus ooleselsundl kohta / ES ,Standby* potvarkis / ES rikojums par

patérinu gai a/ ie EU Standby / Uredba o izvajanju direktive glede zahtev za
porabo energije v stanju prij jué: i / Ordq nta EU Standby (1275/2008)

Nafizeni EU o napéjeci / e UE AC-Adapter / EY-asetus verkkovlnalaltlelsta (Ac-
adapteri) / 6 EK yia i pevpiarog / Il C AC-amantep / EL-i
maarus Ac adapter / ES potvarkis dél AC adapterio / ES regula, maipstravas adapters / Nariadente £U AC adaptér /
Uredba EU za napajalnike / Adaptor AC conform niunii Europene

Rok pruniho oznageni CE / Rok pi g ia CE / CE-merkinnan 02
mydntémisvuosi / ‘ETog Tng mp@Tng ofpavong EK / Moausa Ha nbpeoHayanto o6osnavenue CE /
CE-margistuse esmakordse omistamise aasta / Metai, kuriais pirm karta gaminys pazymétas

CE 2enklu / CE mark&juma pirmas rianas gads / Rok prvého oznatenia CE /

Leto prvega znaka CE / Anul primei marciri cu identificatorul CE
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La conformita viene dimostrata dal rispetto delle seguenti norme armonizzate:
Conformity is documented through adherence to the following harmonized standards:
La conformité est démontrée par le respect des normes harmonisées suivantes:
La queda mediante el de las siguientes normas armonizadas:
Die Konformitat wird nachgewiesen durch die Einhaltung folgender harmonisierter Normen:
Overensstammelsen bevisas genom att foljande harmoniserade standarder tillimpas:
Konformiteten dokumenteres ved overholdelsen af falgende harmoniserede standarder
De conformiteitt wordt bevestigd door het naleven van de volgende geharmoniseerde normen:
A pelo i das seguintes normas harmonizadas:
3 betartasa igazolja:
EN SO 12100-1/2:2005; EN 14121-1:2007; EN 60204-1:2006; EN 983:1996 + A1:2008
CEI EN 61000-6-1:2007; CEI EN 61000-6-2:2006; CEl EN 61000-6-3:2007; CEl EN 61000-6-4:2007

A Gséget a kovetkezd

Norme nazionali applicate e caratteristiche tecniche e/o dati su gruppi in conformit alle PED:

Applied national standards and lechnlcal speclflcatlons and/or data on the modules as per the pressure equipment directive:
Normes nationales et spécifi ées et/ou relatives aux sous-groupes conformément a la
PED:

Normas nacionales aplicadas y especificaciones técnicas y/o informacién relativa a los conjuntos conforme a la directiva PED:
Angewendete nationale Normen und technische Spezifikationen undfoder Angaben zu Baugruppen gemaB
Druckgeréterichtlinien:

Tiltimpade nationella standarder och tekniska specifikationer och/eller uppgiter betréffande komponenter enligt direklivet om tryckbirande
anordningar:

Anvendte nationale standarder og tekniske specifikationer og/eller angivelser om komponenter iht. direktiverne om
trykapparater

Toegepaste nationale normen en technische specificaties en/of gegevens over componenten conform de richtlijnen voor
printers:

Ne Oes técnic dados sobre médulos, de rd directi relativ i b A

Alkalmazott nemzeti miiszaki szabvanyok és specifikaciok és/vagy adatok szerkezeti modulokhoz nyomashordozd eszkszok irényelvek szerint:

Date/ Le%w Vbinding Signture
i.V. AA-DGT/ENG Mared Vescovml
S SICAM

/) e
4@// 1L Sicam sl societa unipersonale

Date / Legally binding Signature Tire Equipment

i Via G. Corradini 1
ppa. AA-DGT/PG Luca Gazzotti (Production) 42016 Gorregglo

ITALY

Questa dichiarazione attesta la conformita alle direttive citate, senza tuttavia costituire alcuna certificazione di
qualita. Devono essere seguite le avertenze di sicurezza contenute nelle documentazione del prodotto allegata
This declarauon cemﬂes compliance with the stated directives, but it does not provide any assurance of

he safety the product ion included are to be observed.
La présente declarauon certifie le respect des directives indiquées mais ne constitue pas une garantie de
caractéristiques. Observer les consignes de sécurité qui figurent dans la documentation fournie.

Esta certiica Ia ia con las directrices Pero no supone ninguna garantia de propiedades.
Deben t indicaciones de seguridad de la 6n del product adjunta.

Diese Erklarung beschem\gt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien, it |edoch keine Zusicherung von

mitgelieferten ind zu beachten.
Denna forsakra intygar éverensstimmelsen med de namnda riktlinjerna, men ar inte en forsikran om
B som ingar i den ska foljas.
Denne erklzring attesterer overensstemmelsen med de naevnte direktiver, er dog ingen garanti for egenskaber.
ikker i den skal

Deze verklaring bevestigt overeenstemming met de genoemde richtlijnen, het is echter geen garantie van

Houd u aan de
Esta declaragdo certifica a conformidade com as normas referidas, mas nao garante por si determinadas
caracteristicas. As instrugdes de seguranca da documentagéo do produto fornecida junto devem ser respeitadas.
E2 a nyilatkozat tanisitja a megadott iranyelvekkel val6 egyezést, de nem garantdlja a tulajdonsagokat. Vegye

az dtadott termék szerepld biztonségi utasitsokat.

Ta izjava potrjuje skladnost z imenovanimi direktivami, ne daje pa nobenih zagotovil glede lastnosti. Upostevajte
varnostna opozorila v prilozeni produktni dokumentaciji.
Aceasta declaratie atesta conformitatea cu normele de mai susicu toate acestea, aceasta nu este o garantie a
caracteristicilor acestuia. A se respecta de siguranta din

Shoda je prokézana dodrzenim nasledujicich harmonlzovanych norem:
jest orm

Zgodnosc
seuraavia
H cupdpean unoéewuam ueum TAPONG TV GKEAOUBY EVOPHOVIGHEVGY MpoTUMGv:
Ha cnepHute CTaH, F\ pTH:
Vastavust t6 er m\st nouetest

Atitiktis patvirtinama laikantis 8iy darniyjy standarty:
Atbilstibu pierada $adu saskapoto normu ievérodana:

Konformita sa preukaze dodrzanim nasledovnych harmonizovanych noriem:

Skladnost se dokazuje 2 upostevanjem naslednjih uskiajenih standardov:

Conformitatea este atestatd prin norme

007; EN 60204-1:2006; EN 983:1996 + A1:2008

2007; CEI EN 61000-6-2:2006; CEI EN 61000-6-3:2007; CEI EN 61000-6-4:2007

CEI EN 61000-6-

PouZité nérodni normy a techmcke spec\fkace anebo tdaje o konstmkcmch skupindch podle smérnic pro tlakova IaHZeﬁI:
 krajowe i techniczne iflub i 2godnie éni
Sovelletut kansalliset standardit ja tekniset Iytj £ tiedot i in mukaan:
KA TIpOTUNG KOl TEXVIKE &¢ KAy OTOIXEID Y10 TIG BOLIKEC POVABES GUPPWVA e TIS GPXES CUOKEUGY Tieang:
TIANGHEHM HALVOHATHY CTaHRZPTH M TEXHMUECI CLH UL M/HﬂM,ﬂaNHM 33 MORYIM CHACHO FWIPEKTUBHTE 33 CLOPIKEHHA MTOR HANAaHe:
Rakendatud riiklikud standardid ja tehnilised il id jafvéi ol kohta vastavalt kohta ka
Taikyti nacionaliniai standartai, techninés specifikacijos ir (zrba) Konstrukciniy mazgy duomenys pagal sléginiy jrenginiy direktyva:

Pouzité narodné normy a technické §pecifikicie a/ alebo idaje ku konstrukénym modulom podla smernice o tlakowych zariadeniach:
Uporablieni nacionalni standardi in tehnicne specifikacije in/ali podatki o sestavih po direktivah o tlacni opremi:
Norme nationale aplicate si specificatii tehnice si/sau date referitoare la ansambluri conform directivei privind aparatele sub presiune:

SICAM

Sicam srl societa unipersonale
h“/%/ Tire Equipment
Via G. Corradini 1
42015 Correggio
ITALY

Date / Legauy bijfding Signature
ppa. AA-DGT/PG Luca Gazzotti (Production)

Toto prohladeni osvédéuje shodu s uvedenymi smérnicemi, nepfedstavuje viak zadny pfislib viastnosti. Je tfeba
dodrzovat bezpe&nostni predpisy v dokumentaci k pmduktu ktera je spolu s nim dodéna.
Niniejsza deklaracja i 2g0dnosc 2 wymieni nie stanowi jednak gwarancji

Nale: ¢ zasad i A: zawartych w i produktu.
Tama vakuutus md!slaa irektiivi mutta ei kui takaa kaikkia
Laitteen mukana ihi merkittyja i jeita on
H napotoa 5iAwGN MOTOMOLEl TV GVTATIBKALON OTIE avavepdpeves OBNyies, Sev anotehel Spwg BiacpaAon
(610TATwY. OL UNoSEEEI; AOPANEIag TG CUVHHEVNG TEKUNPIWGNG TIPOIBVTOG MPEMEL va TNPOLVTaL.

c HO He € rapaHumA 3a

cBoficTBara. [la Ce UMarT npeasma 32 Ha
Kaesolev téend kinnitab vastavust ulaltoadud dlrektuvlde néuelele kuid ei ole omaduste garantiiks. Jérgida tuleb
tootega toodud
i deklaracija patvirtina atitikima minétoms laclau kaip gamintojo i gaminio
garantija. Bitina atsizvelgti | pristatytoje gaminio pateiktus saugos
Sis pazinojums apliecina atbilstibu minétajam direktivam, taéu negaranté ipasibu atbilstibu Jalevero produkta
dokumentacija iek|autie drogibas noradijumi
Toto vyhldsenie je zhodu s y i, nie je viak Ziadnou zdrukou vlastnosti. Je potrebné
dodrziavat é pokyny vyrobnej dodavanej spolu s ostatnym prislusenstvom.
Ta izjava potrjuje skladnost z imenovanimi direktivami, ne daje pa nobenih zagotovil glede lastnosti. Upostevajte
varnostna opozorila v prilozeni produktni dokumentaciji.
Aceasta declaratie atestd conformitatea cu normele de mai sus;cu toate acestea, aceasta nu este o garantie a
caracteristicilor acestuia. A se respecta instructiunile de siguranta din documentatia produsului

1695974028 (31.01.2011) AA-DG/ENG

1695974028 (31.01.2011) AA-DG/ENG
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1. Simboli utilizzati

1.1 Nella documentazione
1.1.1 Indicazioni di avvertimento - struttura e
significato

Le indicazioni di avvertimento segnalano pericoli e le
relative conseguenze per I'utente o persone che sosta-
no in vicinanza. Inoltre le indicazioni di avvertimento
descrivono le misure da attuare per prevenire tali
pericoli.

Un’importanza decisiva riveste la parola chiave. Essa
rappresenta un indice per la probabilita di insorgenza e
la gravita del pericolo in caso di mancata osservanza:

Parola di i Gravita del pericolo in caso di

segnalazione | insorgenza mancata osservanza

PERICOLO Pericolo diretto Morte o lesioni fisiche gravi

1.2 Sul prodotto

Rispettare tutti i simboli di avvertimento sui prodotti
e mantenere le relative etichette integralmente in
condizioni di perfetta leggibilita!

Tensione elettrica
Pericolo di scossa elettrica a contatto con
parti dell'impianto elettrico.

Sbloccaggio ruota
Pericolo di schiacciamento nella zona adia-
cente al gruppo di serraggio ruota.

Aggancio braccio operante
Pericolo di schiacciamento nella zona adia-
cente al braccio operante.

AVVERTEN-  Pericolo potenziale Morte o lesioni fisiche gravi
ZA

CAUTELA Situazione potenzial- Lesioni fisiche lievi
mente pericolosa

Qui di seguito si vede in via esemplificativa I'indicazione
di avvertimento "Presenza di parti sotto corrente" con
la parola chiave PERICOLO:

PERICOLO - presenza di parti sotto corrente

all’apertura di JUMBO TCS 52 ANW MAXI!

Lesioni, arresto cardiaco o morte dovuti a scos-

sa elettrica in caso di contatto con parti sotto

corrente (ad es. interruttore principale, schede

a circuito stampato).

> | lavori sui mezzi di esercizio o sugli impia-
nti elettrici devono essere eseguiti solo da
elettricisti o da persone opportunamente
istruite sotto la direzione e supervisione di
un elettricista.

> Prima dell’apertura staccare
JUMBO TCS 52 ANW MAXI dalla rete di
alimentazione elettrica.

1.1.2 Simboli nella presente documentazione

] Attenzione Mette in guardia da potenziali
® danni materiali.

ﬁ Nota informativa Indicazioni applicative ed altre

informazioni utili.

1. Istruzioni Istruzioni costituite da piu fasi
2. dettagliate

> Istruzioni rapide Istruzioni costituite da una fase.
o Risultato All’interno di un’istruzione e vi-

intermedio sibile un risultato intermedio.
- Risultato finale Al termine di un’istruzione e vi-

sibile il risultato finale.

Sicam srl societa unipersonale

1695301960 | 2011-07-16



it | 6 | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | Istruzioni per l‘utente

2. lIstruzioni per l‘utente

3. Descrizione del prodotto

2.1 Indicazioni importanti

Avvertenze importanti relative ad accordo sui diritti
di autore, responsabilita e garanzia, gruppo di ut-
enti e obblighi della societa sono contenute nelle
istruzioni fornite a parte "Avvertenze importanti e
avvertenze di sicurezza su Sicam Tire Equipment".
Queste istruzioni vanno lette attentamente prima del-
la messa in funzione, del collegamento e dell‘uso di
JUMBO TCS 52 ANW MAXI e devono essere assoluta-
mente rispettate.

2.2 Indicazioni di sicurezza

Tutte le avvertenze di sicurezza si trovano nelle
istruzioni separate "Avvertenze importanti e avver-
tenze di sicurezza su Sicam Tire Equipment". Ques-
te istruzioni vanno lette attentamente prima della
messa in funzione, del collegamento e dell‘uso di
JUMBO TCS 52 ANW MAXI e devono essere assoluta-
mente rispettate.

3.1 Impiego previsto

JUMBO TCS 52 ANW MAXI & un monta-smonta pneuma-
tici moderno per il montaggio e lo smontaggio di pneu-
matici di autocarro, bus, veicoli industriali, macchine
agricole e movimento terra.

ﬁ JUMBO TCS 52 ANW MAXI deve essere impiegato
esclusivamente per lo scopo specificato e solo negli
ambiti di funzionamento indicati nelle presenti istru-
zioni. Qualsiasi impiego diverso da quello specificato
€ da ritenersi improprio e quindi non consentito.

o
]J1 I costruttore non risponde di eventuali danni dovuti
ad un uso improprio.

3.2 Requisiti necessari

JUMBO TCS 52 ANW MAXI deve essere installato su un
fondo piano realizzato in calcestruzzo o materiale simile
e saldamente ancorato.

23 Compatibilita elettromagnetica (EMC)
JUMBO TCS 52 ANW MAXI € un prodotto della classe A
secondo EN 61 326.

3.3 Fornitura

Codice di
ordinazione

Denominazione

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
Leva alzatallone
Pinza per cerchioni

1695 300 094
1 695 300 099

3.4  Accessori speciali

Codice di
ordinazione
1695 400 139
1 695 300 098
1695 102 683
1695 300 102
1695 301 710
1695 301 712
1695 301 781
1695 301 782

Denominazione

Protezioni in nylon

Morsetti (2 pezzi)

Leva per cerchietti

Rullo tubeless

Prolunghe 56" per griffe di serraggio
Estensioni per ruote Caterpillar
Adattatori per foro centrale @ 80
Attacchi per cerchi con zavorre

1695301960 | 2011-07-16
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3.5 Descrizione dell'apparecchio 3.6 Descrizione del funzionamento
Di seguito sono riportate le funzioni principali dei com-
% Sul JUMBO TCS 52 ANW MAXI vi sono parti ponenti elencati del JUMBO TCS 52 ANW MAXI:

rotanti, mobili e in movimento che possono e Comando a distanza, permette all’operatore

causare lesioni a dita e braccia. di comandare a distanza le operazioni del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI tramite il manipolatore, il
selettore e il pedale.

e Gruppo mandrino, permette il bloccaggio e la rota-
zione del cerchione; & azionato idraulicamente ed &
composto da braccio porta-mandrino e dalla flangia
di serraggio (con griffe di serraggio).

e Gruppo operante, permette le operazioni di stallona-
mento, smontaggio e montaggio del pneumatico;
azionato idraulicamente ed &€ composto da: pedana,
carrello, braccio operante con utensile di montag-
gio e disco stallonatore (e relative spine), pedale di
sbloccaggio.

e |mpianto elettrico-idraulico, permette I'accensione
e lo spegnimento e la regolazione della pressione
idraulica del JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

652025-01_Mi

Fig. 1: JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Pos. [Nome Funzione

1 Manipolatore Movimento del braccio porta-mandrino e del carrello:

e Azionando la leva verso I’alto alza il braccio porta-mandrino.

e Azionando la leva verso il basso abbassa il braccio porta-mandrino.

e Azionando la leva verso destra e sinistra comanda la traslazione del carrello.
2 Selettore Azionamento della flangia di serraggio:

e Azionando la leva verso sinistra apre le griffe della flangia di serraggio.

e Azionando la leva verso destra chiude le griffe della flangia di serraggio.

3 Pedale Apertura e chiusura delle griffe del piatto di serraggio.

4 Braccio porta-mandrino Salita e la discesa della flangia di serraggio.

5 Flangia di serraggio Bloccaggio idraulico del cerchione e rotazione in senso orario e antiorario.

6 Griffe di serraggio Serraggio del cerchione (con diverse possibilita di aggancio).

7 Pedana Posizionamento della ruota prima e dopo le operazioni di smontaggio e montaggio del
pneumatico.

8 Carrello Traslazione orizzontale del braccio operante.

9 Braccio operante Posizionamento dell’utensile di montaggio e del disco stallonatore.

10 Utensile di montaggio Smontaggio e montaggio del pneumatico.

11 Disco stallonatore Stallonatura e estrazione del pneumatico dalla sede sul cerchione.

12 Spina utensile di montaggio Posizionamento dell'utensile di montaggio.

13 Spina disco stallonatore Posizionamento del disco stallonatore.

14 Pedale di sbloccaggio Sbloccaggio del braccio operante.

15 Interruttore generale Accensione e lo spegnimento del JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

16 Indicatore livello olio Indicazione del livello dell'olio nel JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

17 Manopola pressione idraulica Regolazione pressione di esercizio del mandrino.

18 Manometro idraulico Indicazione della pressione idraulica della macchina.

19 Spia olio riduttore Indicazione del raggiungimento del livello minimo di olio nel riduttore.

Sicam srl societa unipersonale 1695 301 960 | 2011-07-16
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4. Prima messa in funzione 2. Sollevare il JUMBO TCS 52 ANW MAXI con una gru di
sollevamento e installarlo nell’area prevista rispet-
tando le distanze minime indicate nella figura.

4.1 Disimballaggio

1. Rimuovere I'imballaggio facendo attenzione al distac-
co dei chiodi.

ﬁ Dopo il disimballaggio controllare lo stato integro
della JUMBO TCS 52 ANW MAXI e verificare che non
vi siano componenti visibilmente danneggiati. In
caso di dubbio non procedere alla messa in funzione
e rivolgersi ad un tecnico specializzato e/o al proprio
rivenditore.

2. Prelevare gli accessori standard e il materiale
d’imballaggio dalla cassa di trasporto.

ﬁ Il materiale d’imballaggio va smaltito correttamente
conferendolo ai punti di raccolta predisposti. o
]1 A garanzia di un uso sicuro ed ergonomico del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI & consigliabile installare
4.2 Installazione I’apparecchio ad una distanza di 750 mm dalla pare-
te piu vicina e di 900 mm dal soffitto.

4.2.1 Posizionamento macchina

Avvertenza - pericolo di ribaltamento!
1. Far passare delle cinghie idonee (lunghezza cinghia Durante il gonfiaggio del pneumatico si verifi-

1: 1.5 m, cinghia 2: 2 m), con portata sufficiente, cano forze di notevole entita.
come illustrato. > || JUMBO TCS 52 ANW MAXI deve essere
fissato in almeno 3 punti sul pavimento.

Avvertenza - pericolo di ribaltamento!
Il baricentro del JUMBO TCS 52 ANW MAXI
non si trova al centro.

> E indispensabile sollevare ’'apparecchiatu-
ra lentamente.

1 695 301 960 | 2011-07-16 Sicam srl societa unipersonale
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4.3 Collegamento elettrico 5.

Uso

1. Verificare che la tensione di rete e la tensione indi-

cata sulla targhetta di identificazione coincidano. A
2. Far montare una spina di collegamento specifica na-

zionale per corrente monofase o trifase (a seconda

della tensione ordinata) da un elettricista qualificato

(vedi lo schema elettrico di collegamento all’interno

del quadro elettrico).

o
]1 La predisposizione di una protezione di rete
dell’attacco stesso & a carico del cliente.

3. Proteggere la JUMBO TCS 52 ANW MAXI in conformi-
ta alla normativa specifica nazionale.

4.4 Controllo del senso di rotazione

Avvertenza - pericolo di malfunzionamento!

Avvertenza - rischio di danneggiamento del

pneumatico o del cerchione!

Il pneumatico pud ad es. riportare incrina-

ture (sul lato interno/esterno) a causa di una

pressione eccessiva. Il cerchione puo essere

graffiato o deformato.

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — catalogo dei criteri)

> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C (solo in caso di RFT/UHP).

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — surriscaldamento del pneu-
matico)

> Adattare la pressione al tipo di pneumatico.

> Protezione di plastica sul cerchione.

I JUMBO TCS 52 ANW MAXI gira in senso

opposto.

> Disinserire 'interruttore principale.

> Consultare la parte dedicata alle anomalie
di funzionamento per individuare la causa
(vedi cap. 5.3)

A

Per il funzionamento regolare del

JUMBO TCS 52 ANW MAXI é di fondamentale impor-
tanza che, effettuato il collegamento e con la macchina
inserita il senso di rotazione corrisponda a quello indi-
cata dalla freccia sul motore della centralina.

Fig. 2:

Controllo del senso di rotazione

Prima delle operazioni di smontaggio o montaggio,
procurarsi assolutamente i dati del cerchione e del
pneumatico. In questo modo sara possibile deter-
minare gia in anticipo il fissaggio, la pressione e gli
accessori necessari!

Sicam srl societa unipersonale
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5.1 Smontaggio di un pneumatico

ﬁ Per i cerchioni in alluminio ed in lega leggera sono
disponibili 4 protezioni in nylon da montare sulle
griffe. Per pneumatici particolarmente difficoltosi,
¢ indispensabile posizionare i due fermi (1) sui fori
del cerchione per evitare I’eventuale slittamento del
cerchione sulle protezioni in nylon.

o

]1 Consultare le pubblicazioni della Wdk disponibili in
tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/smontaggio)

5.1.1 Fissaggio della ruota

1. Tramite il selettore chiudere completamente la flan-
gia di serraggio.

2. Posizionare la ruota sulla pedana.

3. Tramite il manipolatore posizionare la flangia di ser-
raggio all’interno del cerchione.

4. Tramite il selettore aprire la flangia di serraggio fino
al bloccaggio del cerchione.

]cj_ La flangia di serraggio funziona tramite circuito
idraulico ad alta pressione, regolabile da 20 a 130
bar ruotando I'apposita manopola (Fig. 1, pos. 17)
e leggendo il valore sul manometro (Fig. 1, pos. 18).

]J1 Per ruote con diametro inferiore a 800 mm o su-

La pressione normale di esercizio € di 130 bar. Per
cerchioni deboli o particolarmente sottili € necessa-
rio diminuire tale pressione.

periore a 1500 mm, si consiglia di sfilare la spina
dell'utensile di montaggio (Fig. 1, pos. 12) e posizio-
narla nel secondo foro.

o
]1 La flangia di serraggio & dotata di 4 griffe per il bloc-  5.1.2
caggio di qualsiasi tipo di cerchione da 14” a 42”.

Preparativi per lo smontaggio

! Evitare danni alla valvola!

1. Estrarre lo spillo dalla valvola.
= Laria viene scaricata completamente dal pneuma-
] tico.

2. Lubrificare il fianco del pneumatico fino al bordo del
cerchione con pasta di montaggio.

Avvertenza - rischio di danneggiamento di
A pneumatici!

Formazione di incrinature in caso di inter-

vento sul pneumatico freddo. Scoppio del

pneumatico in caso di velocita elevate.

> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C.

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — surriscaldamento del pneu-
matico)

> Prima del montaggio riporre il pneumatico in
un ambiente temperato.

652023-04_Mi

o
]1 Per cerchioni da 42" a 56" montare sulle griffe di
serraggio le apposite prolunghe (vedi cap.3.4).

1 695 301 960 | 2011-07-16 Sicam srl societa unipersonale
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5.1.3 Smontaggio 6. Con il braccio operante in posizione verticale trasla-
re il carrello verso il braccio porta mandrino oltre-
Avvertenza - pericolo di lesioni alle mani! passando il pneumatico e poi bloccare manualmente
é Durante la rotazione del piatto di serraggio il braccio operante sul carrello.
sussiste il rischio di lesioni da schiacciamento.
> Non introdurre le dita tra il pneumatico e il 7. Azionando il manipolatore premere con il disco
cerchione. stallonatore il tallone del pneumatico verso il canale
del cerchione e tramite il pedale,fare ruotare senza
Avvertenza - rischio di danneggiamento! interruzioni la flangia di serraggio fino alla completa
A Durante I’estrazione mediante 'unita di fuoriuscita del pneumatico dal cerchione.
comando impianto idraulico, il cerchione e

I'utensile di montaggio possono subire danni.

> ['utensile di montaggio deve essere estrat-
to analogamente a come € stato introdotto
nel bordo/nella spalla del cerchione.

Smontaggio ruote tubeless e supersingle

1. Bloccare manualmente il braccio operante sul carrel-
lo con il disco stallonatore rivolto verso il tallone.

2. Tramite il manipolatore posizionare il disco stallona-
tore in corrispondenza del bordo interno del cerchi-
one.

3. Azionando il manipolatore premere con il disco ﬁ Per lo smontaggio di pneumatici supersingle tessili
stallonatore il tallone del pneumatico verso il canale particolarmente duri o di tubeless con cerchione a
del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare senza balconata pari a bordo molto alto, fare riferimento
interruzioni la flangia di serraggio fino a completare alle istruzioni per lo smontaggio delle ruote agricol-
I’intera circonferenza del cerchione. tura

o o

]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo ]1 Per agevolare I'operazione di smontaggio & possibile
distacco tra paneumatico e cerchio. utilizzare il rullo per tubeless (1).

Smontaggio ruote agricoltura

4. Tramite il pedale rilasciare il braccio operante e con
il manipolatore traslare il carrello dalla parte oppos- 1. Bloccare manualmente il braccio operante sul carrello.
ta al braccio porta mandrino;
2. Tramite il manipolatore posizionare il disco stallona-
5. Sfilare ’apposita spina, ruotare di 180° I'utensile e tore in corrispondenza del bordo interno del cerchi-

reinserire la spina; one.

Sicam srl societa unipersonale 1695 301 960 | 2011-07-16
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3. Azionando il manipolatore premere con il disco
stallonatore il tallone del pneumatico verso il canale
del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare la
flangia di serraggio fino al completo sgonfiaggio del
pneumatico, fare avanzare gradualmente il disco
stallonatore facendo girare la flangia di serraggio
continuamente.

4. Lubrificare il tallone ed il bordo del cerchione con
I’apposita pasta di montaggio tenendo la ruota in
movimento.

5. Tramite il pedale rilasciare il braccio operante e con
il manipolatore traslare il carrello dalla parte oppos-
ta al braccio porta mandrino;

6. Sfilare ’apposita spina, ruotare di 180° I'utensile e
reinserire la spina;

7. Con il braccio operante in posizione verticale trasla-
re il carrello verso il braccio porta mandrino oltre-
passando il pneumatico e poi bloccare manualmente
il braccio operante sul carrello.

8. Ripetere nello stesso modo la stallonatura (punto 3)
sull’altra parte del pneumatico.

9. Ribaltare il braccio operante e portarlo sulla parte
anteriore del pneumatico premendo il pedale. Agen-
do sull'apposita spina e facendo basculare I'utensile
di montaggio, riagganciare il braccio operante al
carrello.

10. Con I’apposito manipolatore riavvicinare 'utensile
di montaggio al pneumatico, fino al completo agg-
angio del tallone.

11. Effettuata I'operazione, mettere in tensione il
pneumatico allontanando il cerchione dall’utensile
di montaggio, facendo in modo che il tallone entri
nel canale.

12. Inserire 'apposita leva (1) fra tallone e cerchio-
ne, in modo che il tallone rimanga a contatto con
I’utensile di montaggio.

13. Spostare I'utensile di montaggio all’esterno con
I’apposito riferimento a filo bordo del cerchione;
ruotare il cerchione fino alla completa fuoriuscita
del tallone anteriore.

14. Appoggiare la ruota sull’apposita pedana ottenendo
cosi lo spazio necessario per togliere agevolmente
la camera d’aria.

15. Per lo smontaggio del tallone posteriore ruota-
re I'utensile di montaggio di 180°, inserirlo tra il
cerchione ed il tallone, portarlo a ridosso del bordo
del cerchione ed inserire la leva (1) ruotando la
flangia di serraggio in senso orario fino al comple-
tamento dell’operazione.

Smontaggio ruote con cerchietto

1. Bloccare manualmente il braccio operante sul carrel-
lo.

2. Tramite il manipolatore posizionare il disco stallona-
tore in corrispondenza del bordo interno del cerchi-
one.

1695301960 | 2011-07-16
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3. Azionando il manipolatore premere con il disco 8. Azionando il manipolatore premere con il disco
stallonatore il tallone del pneumatico verso il canale stallonatore il tallone del pneumatico verso il canale
del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare senza del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare senza
interruzioni la flangia di serraggio fino a liberare interruzioni la flangia di serraggio fino alla completa
I’anello di bloccaggio. fuoriuscita del pneumatico dal cerchione.

o

4. Utilizzando la leva per cerchietti (vedi accessori ]1 Per ruote particolarmente dure e bloccate sul cerchi-
speciali, Cap.3.4) (1), togliere I’anello di bloccaggio one si consiglia di utilizzare due morsetti di fissaggio
dal cerchione. (2) disponibili a richiesta. | morsetti servono per

bloccare il cerchietto sul cerchione in modo tale da
liberare, durante I'operazione di stallonatura del
bordo anteriore, anche il cerchietto del pneumatico.
Se il cerchietto non dovesse staccarsi, far uscire il
pneumatico con il cerchietto attaccato. Per rimuo-
verlo occorre fissarlo alla flangia di serraggio della
macchina come se fosse un normale cerchione e
stallonarlo posteriormente.

5. Tramite il pedale rilasciare il braccio operante e con
il manipolatore traslare il carrello dalla parte oppos-
ta al braccio porta mandrino;

Avvertenza - Pericolo di
schiacciamento!

Verificare che 'utensile sia

1. NO inserito e fissato con apposita
spina prima di sbloccare il
braccio operante.

Attenzione - Mai sfilare
I'utensile con il braccio ope-
rante abbassato!

6. Sfilare I’apposita spina, ruotare di 180° I'utensile e
reinserire la spina;

7. Con il braccio operante in posizione verticale trasla-
re il carrello verso il braccio porta mandrino oltre-
passando il pneumatico e poi bloccare manualmente
il braccio operante sul carrello.

Sicam srl societa unipersonale 1695 301 960 | 2011-07-16
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5.2 Montaggio del pneumatico

Pericolo di incidenti dovuto al danneggia-

mento di cerchioni o pneumatici!

In caso di danneggiamento del pneumatico o

del cerchione in fase di montaggio si posso-

no verificare situazioni pericolose e persino

letali durante I’esercizio di marcia.

> Loperatore deve disporre di una formazio-
ne idonea.

> Non esercitare forze eccessive sul pneuma-
tico e sul cerchione, regolare la velocita di
rotazione lenta.

> Utilizzare una quantita sufficiente di pasta di
montaggio.

> In presenza di anomalie, ad es. rumori
sospetti, interrompere il montaggio immedia-
tamente.

> Per il montaggio di combinazioni cerchi-
one/pneumatico critiche, consultare le
le pubblicazioni della wdk disponibili in
tedesco ed inglese (www.wdk.de: istru-
zioni di montaggio/smontaggio — catalogo
dei criteri).

- ™ Avvertenza - Pericolo di
schiacciamento!

Verificare che 'utensile sia
inserito e fissato con apposita
spina prima di sbloccare il
braccio operante.

Attenzione - Mai sfilare
I'utensile con il braccio ope-
rante abbassato!

Avvertenza - rischio di danneggiamento di

pneumatici!

Formazione di incrinature in caso di inter-

vento sul pneumatico freddo. Scoppio del

pneumatico in caso di velocita elevate.

> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C.

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — surriscaldamento del pneu-
matico)

> Prima del montaggio riporre il pneumatico in
un ambiente temperato.

5.2.1 Montaggio

Avvertenza - pericolo di lesioni alle mani!

Durante la rotazione del piatto di serraggio

sussiste il rischio di lesioni da schiacciamento.

> Non introdurre le dita tra il pneumatico e il
cerchione.

AN

Montaggio ruote tubeless e supersingle

1. Lubrificare con pasta di montaggio entrambi i talloni
del pneumatico, la spalla e il canale del cerchione.

2. Tramite il pedale di bloccaggio, sbloccare il braccio
operante sul carrello.

3. Per il montaggio di pneumatici non particolarmente
impegnativi portare la copertura (inclinandola) sulla
pedana.

4. Tramite il pedale, fare ruotare la flangia di serraggio
e nel contempo inserire ed abbassare il cerchione
forzando sulla copertura in modo da permettere alla
parte superiore del cerchione di entrare nel pneuma-
tico.

5. Bloccare manualmente il braccio operante sul car-
rello, quindi azionando il manipolatore premere con
il disco stallonatore il fianco del pneumatico verso il
canale del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare
senza interruzioni la flangia di serraggio fino al totale
inserimento del pneumatico sul cerchione.

6. Se cio non fosse possibile, bloccare la parte di pneu-
matico intallonata con I’apposita pinza (1) in dotazi-
one, quindi azionando il manipolatore premere con
il disco stallonatore il fianco del pneumatico verso il
canale del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare
senza interruzioni la flangia di serraggio fino al totale
inserimento del pneumatico sul cerchione.

1695301960 | 2011-07-16
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o

]1 Per il montaggio di pneumatici tubeless e supersing-
le particolarmente duri seguire le istruzioni previste
per operare su ruote agricoltura.

! ATTENZIONE! E assolutamente proibito effettuare
operazioni di gonfiaggio del pneumatico se la ruota &
ancora sulla macchina!

! ATTENZIONE! Per movimentare ruote molto pesanti &
necessario I'impiego di almeno 2 persone!

Montaggio ruote agricoltura

1. Lubrificare con pasta di montaggio entrambi i talloni
del pneumatico, la spalla e il canale del cerchione.

2. Portare la copertura (inclinandola) sulla pedana.

3. Appoggiare il pneumatico sul cerchione, montare
I’apposita pinza (1) sul bordo anteriore del cerchi-
one e posizionare I'utensile di montaggio con riferi-
mento al filo del bordo del cerchione.

4. Bloccare manualmente il braccio porta operante sul
carrello, quindi azionando il manipolatore premere
con lo stallonatore il fianco del pneumatico verso il
canale del cerchione e, tramite il pedale, fare ruotare
senza interruzioni la flangia di serraggio fino al com-
pleto montaggio del tallone posteriore.

5. Introdurre la camera d’aria (tenendo presente di
abbassare il braccio porta-mandrino) ed appoggiare
la ruota sulla pedana per favorirne il montaggio.

6. Posizionare I'utensile di montaggio in prossimita
della valvola con I’apposito segno di riferimento al
bordo del cerchione, montare la pinza alla sinistra
dell’utensile di montaggio facendo girare la ruota in
senso orario ed assicurandosi che il tallone sia nel
canale del cerchione.

Montaggio ruote con cerchietto

1. Portare la copertura (inclinandola) sulla pedana.

2. Awvicinare la copertura al cerchione effettuando un
corretto centraggio; completare il montaggio del

secondo tallone usando il disco stallonatore.

3. Inserire il cerchietto e bloccarlo con I’apposito anello
di serraggio.

o
]1 Se il pneumatico & tubeless occorrera inserire tra il
cerchione ed il cerchietto I’apposito anello di tenuta.

ﬁ Se la ruota & provvista di camera d’aria, occorre
inserirla nella copertura prima del montaggio e sgon-
fiarla in modo da farla distendere uniformemente
all’interno della copertura.

4. Sistemare la valvola nell’apposito foro del cerchione.

o
]1 Durante I'operazione di sgonfiaggio del pneumati-
co sistemare il disco stallonatore davanti alla ruota

evitando cosi eventuali danni provocati dallo sgancia-
mento accidentale dell’anello di bloccaggio.

! ATTENZIONE! E assolutamente proibito effettuare
operazioni di gonfiaggio del pneumatico se la ruota &
ancora sulla macchina!

! ATTENZIONE! Per movimentare ruote molto pesanti
necessario I'impiego di almeno 2 persone!

Sicam srl societa unipersonale
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5.3 Anomalie di funzionamento

Nella seguente tabella vengono elencate tutte le possibili anomalie con i relativi rimedi.
Altre anomalie di funzionamento ipotizzabili sono prevalentemente di natura tecnica e devono essere verificate ed

eliminate da tecnici qualificati.

Rivolgersi in ogni caso al servizio assistenza del rivenditore autorizzato di equipaggiamenti Sicam.

o)
]1 Per velocizzare I'intervento & importante indicare durante la telefonata i dati riportati sulla targhetta di identifi-
cazione (etichetta sul lato posteriore quadro elettrico del JUMBO TCS 52 ANW MAXI) e il tipo di guasto.

! Qualsiasi intervento sull’impianto elettrico, idraulico o pneumatico va eseguito esclusivamente da personale

qualificato che dispone di idonea formazione.

Il piatto di serraggio non gira in nessuna delle due

direzioni.

1. La spina di rete non e collegata.

2. La spina di rete non e collegata
correttamente.

3. La tensione non corrisponde al
valore prescritto.

4. Non e stato acceso
I'interruttore generale.

5. Fusibili guasti.

1.- 2. Controllare se la spina di
rete & inserita correttamente nella
presa e verificare il collegamento.
3. Controllare la tensione di
alimentazione.

4. Accendere l'interruttore gene-
rale.

5. Sostituire i fusibili.

All’azionamento del pedale per flangia di serraggio, il piatto
di serraggio gira in senso contrario a quello indicata dalla

freccia sul motore della centralina.

1. Inversione delle fasi durante
il collegamento della spina.

1. Invertire le 2 fasi nella spina di
rete (da parte di un elettricista
qualificato).

Il piatto di serraggio trasmette una coppia

insufficiente (poca forza).

1. Tensione di rete non corretta.

2. Cinghia di trasmissione
allentata.
3. Fusibili guasti.

1. Verificare che la tensione di re-
te e la tensione indicata sulla tar-
ghetta di identificazione
coincidano.

2. Tendere la cinghia di trasmis-
sione.

3. Sostituire i fusibili.

Il piatto di serraggio non blocca correttamente il cerchione.

1. Inversione delle fasi durante
il collegamento della spina.

2. La valvola riduttrice della pres-
sione é chiusa o regolata male.

1. Invertire le 2 fasi nella spina di
rete (da parte di un elettricista
qualificato).

2. Aprire o regolare correttamente
la valvola riduttrice della
pressione.

La JUMBO TCS 52 ANW MAXI non fa nessun movimento id-

raulico.

1. Il motore della centralina non
gira in senso corretto.

2. E' disinserito l'interruttore
magnetotermico.

3. E' saltato un fusibile.

1. Invertire le fasi nella spina di
tensione.
2. Inserire il magnetotermico.

3. Sostituire il fusibile.

1695301960 | 2011-07-16

Sicam srl societa unipersonale



Manutenzione | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | 17 | it

6. Manutenzione 6.2.2  Controllo del livello dell’olio nella centralina
idraulica
6.1 Lubrificanti consigliati 1. Togliere tensione all’attrezzatura.

2. Svitare il tappo con asta graduata posto sulla centra-

Componente Lubrificante _ lina oleodinamica.
3

. Verificare che il livello olio sia compreso tra i punti

Riduttore ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP MIN e MAX.
ISO 34-98-CC
Pompa idraulica ESSO NUTO H 46 ISO 46
DIN 51502-HLP . . 5 s .
BIN 1524 PART 2= 6.2.3 Sostltu2|0|'1e' dell’olio dgl rldutt.ore
HLP 1. Collocare un recipiente sotto il motoriduttore.
ISO 67-43-HM 2. Togliere la vite di scarico olio.
Sistema pneu- ~ ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32 3. Scaricare I'olio del riduttore e smaltirlo
matico .
(gruppo condizi- (Ve(,jl cap. 7',3)' . . .
onatore) 4. Avvitare la vite di scarico olio.
Tab. 1:  Tabella dei lubrificanti 5. Rabboccare olio per riduttori nuovo (vedi la tabella

dei lubrificanti).

! Il costruttore non risponde di danni attribuibili

all'impiego di lubrificanti diversi da quelli indicati. 6.3 Ricambi e parti soggette a usura
Denominazione Codice di
6.2 Pulizia e manutenzione ordinazione

Collettore girevole 300 432
Prima di qualsiasi intervento di puli- Anello anti-estrusione BR123 040 098
{t: zia o di manutenzione, disinserire il CuEHene OR 123 040 093
JUMBO TCS 52 ANW MAXI tramite Elettrovalvola Completa 24V DC 042 413
I’interruttore principale e staccare la spina di Cinghia A33 042 198
rete. Manipolatore completo 4 posizioni 300 414
Interruttore 2 posizioni 040 586
Per garantire la piena efficienza del Pattino in nylon 300 232

JUMBO TCS 52 ANW MAXI e per assicurare il funzi-
onamento privo di anomalie & indispensabile pulire
I’apparecchio ad intervalli regolari ed effettuarne la ma-
nutenzione periodica.

La manutenzione va eseguita dall’operatore in confor-
mita alle prescrizioni del costruttore indicate qui di
seguito.

6.2.1 Intervalli di manutenzione

9
]
c
]
£

=

L
o
)

Manutenzione

Pulire le parti meccaniche mobili, spruzzarle

con olio nebulizzato o cherosene e lubrificarle  x
con olio motore o un grasso idoneo.

Controllare il tensionamento della cinghia di
trasmissione in modo da evitarne lo slittamen-  x
to.

Controllare il livello dell’olio nella centralina
idraulica e mantenerlo sempre tra il livello mi- X
nimo e quello massimo.

Controllare e mantenere il livello del grasso
sull’autocentrante e sul braccio porta utensile.

Lubrificare con grasso la guida di scorrimen-
to del carrello.

Sostituire I’olio nella centralina idraulica.

Controllare il livello dell'olio nel riduttore.
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7. Messa fuori servizio

8. Dati tecnici

7.1 Cambio di ubicazione

Procedimento:

1. Staccare il collegamento elettrico.

2. Rispettare quanto indicato per la prima messa in
funzione (vedi cap. 4.2).

ﬁ In caso di vendita o cessione del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, tutta la documentazio-
ne compresa nel volume di fornitura va consegnata
integralmente insieme all’apparecchio.

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Funzione

Specifiche

Livello di rumorosita max.

75 dB

Pressione idraulica d'esercizio

20 - 130 bar

Tensione di alimentazione

a seconda della
tensione ordinata
(vedi targhetta di iden-
tificazione)

7.2 Messa fuori servizio temporanea
Qualora per la JUMBO TCS 52 ANW MAXI si preveda

un periodo limitato di fermo o qualora la macchina non
venga utilizzata per altri motivi, staccare sempre la spina
di rete dalla relativa presa!

E consigliabile pulire accuratamente la

JUMBO TCS 52 ANW MAXI, cosi come anche i relativi
attrezzi ed accessori, e sottoporli ad un trattamento
protettivo (ad es. applicazione di un sottile film d’olio).

7.3 Smaltimento

> Staccare la JUMBO TCS 52 ANW MAXI dalla rete elet-
trica e togliere il cavo di alimentazione elettrica.

> Gli oli sono liquidi a rischio di inquinamento
dell’acqua e devono essere smaltiti in conformita
alle norme vigenti in materia.

> Scomporre la JUMBO TCS 52 ANW MAXI, ordinare
i materiali in base alla categoria di appartenenza e
smaltirli in conformita alle norme vigenti in materia.

JUMBO TCS 52 ANW MAXI é soggetta alle
norme della direttiva europea 2002/96/CE
(direttiva sullo smaltimento dei rifiuti elet-
trici ed elettronici).
Gli apparecchi elettrici ed elettronici fuori
uso, con relativi cavi, accessori, accumulatori
e batterie, devono essere smaltiti separata-
mente dai rifiuti domestici.
> Per smaltire tali prodotti, ricorrere ai siste-
mi di restituzione e raccolta disponibili.
> Lo smaltimento corretto della
JUMBO TCS 52 ANW MAXI consente di
evitare danni ambientali e di non mettere
in pericolo la salute delle persone.

| =4

8.2 Dimensioni e pesi

Funzione

Specifiche

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (A x L
x P)

1750 x 2600 x 1750 mm

Peso netto

947 kg

Peso lordo

1113 kg

8.3 Campo di lavoro

Funzione

min / max

Larghezza pneumatico

14"- 42" (con prolunghe
accessorie fino a 56")

Diametro massimo pneumatico

2300 mm

Larghezza massimo pneumatico

1300 mm

1695301960 | 2011-07-16
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9. Glossario

Cerchione, struttura e denominazioni

1 2 3 4 3 1

o

652001-26_Rf

Fig. 3: Cerchione

Bordo del cerchione
Spalla del cerchione
Hump (bordino rialzato)
Canale ribassato
Diametro del cerchione

TN WN R

RFT

Run Flat Tyre, pneumatico con caratteristiche per
funzionamento di emergenza, ruota normale e ruota di
scorta allo stesso tempo.

TCE
Tyre Change Equipment, abbreviazione per smontagom-
me.

UHP
Pneumatici UltraHighPerformance, denominazione del
marchio di un pneumatico per elevate velocita.

wdk
Associazione tedesca dell’industria del caucciu
(associazione registrata)

Glossario | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | 19 | it
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1.1 In the documentation
1.1.1  Warning notices - Structure and meaning

Warning notices indicate hazards and their consequen-
ces for the user or surrounding persons. Warning notices

also describe the measures for preventing these hazards.

The signal word has a crucial importance. It indicates
the probability of occurrence and the severity of the
hazard in case of non-compliance:

1.2

On the product

they remain legible!

@ Observe all warning notices on products and ensure

Mains tension
Danger of electrical
parts of the electric

shock when touching the
al system.

Wheel unlocking

Danger of crushing in the area close to the
wheel locking assembly.

Working arm fitting

Danger of crushing in the area close to the

working arm.

Signal word | Probability of Severity of danger

occurrence if instructions not
observed

DANGER Immediate impending Death or severe
danger injury

WARNING Possible impending Death or severe
danger injury

CAUTION Possible dangerous Minor
situation injury

Below you will see an example of the “Live parts”
warning notice by way of example, with the signal word
DANGER:

DANGER - Exposure of live parts on open-
ing the JUMBO TCS 52 ANW MAXI!
Risk of (fatal) injury or heart failure from elec-
tric shocks on contact with live components
(e.g. master switch, printed circuit boards).
> Work on electrical installations or equip-
ment is only to be performed by qualified
electricians or trained personnel under the
guidance and supervision of an electrician.
> Disconnect JUMBO TCS 52 ANW MAXI
from the mains before opening.

1.1.2 Symbols in this documentation

Sym-  Designation Explanation

bol

! Attention Warns about possible property damage.

[e) Information Practical hints and other

1 useful information.

1. Multi-step op-  Instruction consisting of several steps

2. eration

= One-step oper- Instruction consisting of one step.
ation

o Intermediate An instruction produces a visible inter-

result mediate result.

- Final result There is a visible final result on comple-

tion of the instruction.

Sicam srl societa unipersonale
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2. Userinformation

3. Product description

2.1 Important notes

Important information on copyright, liability and war-
ranty provisions, as well as on equipment users and
company obligations, can be found in the separate
manual "Important notes on and safety instructions for
Sicam Tire Equipment". These instructions must be care-
fully studied prior to start-up, connection and operation
of the JUMBO TCS 52 ANW MAXI and must always be
heeded.

2.2 Safety instructions

All the pertinent safety instructions can be found in the
separate manual "Important notes on and safety instruc-
tions for Sicam Tire Equipment". These instructions must
be carefully studied prior to start-up, connection and
operation of the JUMBO TCS 52 ANW MAXI and must
always be heeded.

23 Electromagnetic compatibility (EMC)
The JUMBO TCS 52 ANW MAXI is a class A product as per
EN 61 326.

3.1 Designated use

JUMBO TCS 52 ANW MAXI is a modern tire changer for
mounting and demounting of truck, bus, industrial ve-
hicles, agricultural and earthwork vehicles tires.

ﬁ JUMBO TCS 52 ANW MAXI has to be used exclusively
for the specified purpose and only in the functioning
scope shown in these instructions. Any other use
different from that specified has to be considered
improper and therefore not allowed.

o
]1 The manufacturer is not liable for any damage
caused by improper use.

3.2 Requirements

(@]

]1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI has to be installed on an
even surface made of concrete or similar materials,
and has to be firmly anchored. A pneumatic connec-
tion is requested.

33 Delivery specification

Denomination Order code

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
Bead lifting lever
Rim pliers

1 695 300 094
1695 300 099

3.4 Special accessories

Order code

1695400 139
1 695 300 098
1695 102 683
1695 300 102
1695301 710
1695 301 712
1695 301 781
1695 301 782

Denomination

Nylon protections

Clamps (2 pieces)

Bead wires and clamps lever

Tubeless roller

56" extension for locking jaws

Caterpillar wheels extensions

Central hole @ 80 adaptor

Fitting devices for rims with wheel weights
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3.5 Description of unit 3.6 Description of function
Below are reported the main functions of the listed
% On the JUMBO TCS 52 ANW MAXI there are components of the JUMBO TCS 52 ANW MAXI:

rotating and moving parts that could injure e The remote control allows the operator

fingers and arms. to control remotely the operations of the
JUMBO TCS 52 ANW MAXI by means of the control
lever, the selector and the pedal.

e The mandrel assembly permits locking and rotation
of the rim; it is hydraulically driven and it is compo-
sed of the mandrel holding arm and of the locking
flange (with locking jaws).

e The working assembly permits operations of bead
breaking, demounting and mounting of the tire; it is
hydraulically driven and it is composed of: platform,
trolley, working arm with mounting tool and bead
breaking disk (and relative pins), unlocking pedal.

e The electrical-hydraulic system permits starting,
turning off and adjustment of the hydraulic pressure
of the JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

652025-01_Mi

Fig. 1: JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Pos. |Name Function

1 Control lever Mandrel- and trolley-holding arm movement:
e Upward movement of the lever lifts the mandrel-holding arm.
e Downward movement of the lever lowers the mandrel-holding arm.
o Left and right movements of the lever control trolley translation.

2 Selector Locking flange activation:

o Left movement of the lever opens the jaws of the locking flange.
e Right movement of the lever closes the jaws of the locking flange.

3 Pedal Opening and closing of the locking plate jaws.
4 Mandrel-holding arm Upward and downward movement of the locking flange.
5 Locking flange Hydraulic locking of the rim and clockwise and counter-clockwise rotation.
6 Locking jaw Rim locking (with different fitting possibilities).
7 Platform Positioning of the wheel before and after tire mounting and demounting operations.
8 Trolley Horizontal translation of the working arm.
9 Working arm Positioning of the mounting tool and of the bead breaking disk.
10 Mounting tool Demounting and mounting of the tire
11 Bead breaker disk Bead breaking and ejection of the tire from its seat on the rim.
12 Mounting tool pin Positioning of the mounting tool.
13 Bead breaker disk pin Bead breaking disk positioning.
14 Unlocking pedal Unlocking of the working arm.
15 Main switch Starting and turning off the JUMBO TCS 52 ANW MAXI.
16 Oil level indicator Oil level indication in the JUMBO TCS 52 ANW MAXI.
17 Hydraulic pressure knob Adjustment of the mandrel working pressure.
18 Hydraulic manometer Indication of the machine hydraulic pressure.
19 Warning light of the gear- Indication that the gearbox oil is at its minimum level.
box oil
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4. Firststartup 2. Lift the JUMBO TCS 52 ANW MAXI with a lift crane
and install it in the chosen area respecting the mini-
mum distances shown in the picture.

4.1 Unpacking
1. Remove the packaging paying attention to nails
detaching.

ﬁ After unpacking check the integrity of
JUMBO TCS 52 ANW MAXI and check that no compo-
nents are visibly damaged. In case of doubt do not
proceed to start-up and contact a qualified technici-
an and/or your vendor.

2. Take out of the transport crate the standard accesso-
ries and the packaging materials.

o
]1 Dispose correctly of packaging material, hand it over
to the designated collection points.

. o
4.2 Installation ]1 For safe and ergonomic use of the
JUMBO TCS 52 ANW MAXI it is recommended to
4.2.1 Machine positioning leave a minimum of 750 mm space from the nearest

wall and of 900 mm from the ceiling.

1. Insert the appropriate lifting belts (length belt 1: 1.5
Mt, belt 2: 2 Mt), with sufficient capacity, as shown. Warning - tilting danger!
A During tire inflation considerable forces are
exerted.
> The JUMBO TCS 52 ANW MAXI has to be
fixed in at least 3 points on the floor.

Warning - tilting danger!
The barycentre of the
JUMBO TCS 52 ANW MAXI is not in its centre.

> |t is necessary to lift the machine slowly.
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4.3  Electrical connection 5. Operating instructions

the tension shown on the identification tag. Excessive pressure can e. g. result in cracks

1. Check the correspondence of the mains tension and f Warning - tire or rim damage danger!
(on the inside/outside) of the tire. The rim

2. Ask a qualified electrician to mount a connection can be scratched or deformed.
plug for single-phase or (depending on the tension > Read the Wdk publications available in
you have ordered ) three-phase current (see the German and English! (www.wdk.de: moun-
electrical connections diagram inside the electrical ting/demounting instructions — criteria
panel). catalogue)
o > Inner temperature of the tire must be at
]1 The costs of arranging a mains protection device for least 15 °C (only in case of RFT/UHP).
the plug are borne by the customer. > Read the Wdk publications available
in German and English! (www.wdk.de:
3. Protect the JUMBO TCS 52 ANW MAXI according to mounting/demounting instructions — tire
specific national rules. overheating)

> Adjust pressure to the type of tire.
> Use the plastic protections on the types of

4.4 Check rotation direction rim that need it.
Warning - malfunctioning danger! ! Before demounting or mounting operations it is ext-
A JUMBO TCS 52 ANW MAXI turns in counter- remely important to collect all the rim and tire data.
clockwise direction. In this way it will be possible to know in advance the
> Turn off the main switch.Check the manual mounting, the pressure and the required accesso-
section dedicated to functioning anomalies ries!

to find the cause (see chap. 5.3)

For a correct functioning of JUMBO TCS 52 ANW MAXI
it is extremely important that after having connected
and started the machine the rotation direction corres-
ponds to that shown by the arrow on the control unit
motor.

Fig. 2: Check rotation direction.
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5.1 Tire demounting

o
]1 Read the Wdk publications available in German and
English!
(www.wdk.de: mounting/demounting instructions)

5.1.1  Wheel mounting

1. Use the selector to close completely the locking
flange.

2. Place the wheel on the platform.

3. Use the control lever to place the locking flange in
the inside of the rim.

4. Use the selector to open the locking flange until
locking of the rim is achieved.

]cj_ The locking flange is driven by the high pressure
hydraulic circuit, adjustable from 20 to 130 bar by
turning the dedicated knob (Fig. 1, pos. 17) and rea-
ding the value on the manometer (Fig. 1, pos. 18).
The normal working pressure is 130 bar. For weak or
particularly thin rims it is necessary to decrease this
pressure.

o
]1 The locking flange has 4 jaws for the locking of any
type of rim from 14” to 26”.

A

652023-04_Mi

e}
]1 For 42" to 56" rims mount on the locking jaws the
dedicated extensions (see chap.3.4).

o
]| For aluminium and light alloy rims are available 4

nylon protections that can be fitted on the jaws.
For particularly difficult tires it is essential to place
the two stops (1) on the rim holes to avoid eventual
sliding of the rim on the nylon protections.

o
J1 For wheels having a diameter of less than 800 mm or

more than 1500 mm, it is suggested to take off the
mounting tool pin (Fig. 1, pos. 12) and put it in the
second hole.

5.1.2 Preparations for demounting
! Avoid valve damage!

1. Pull out the needle from the valve.

= The air is discharged completely from the tire.

2. Lubricate with mounting paste the side of the tire till

the edge of the rim.

Warning - tire damage risk!
Cracks in case of operation on cold tire. Tire

explosion in case of high speed.

> Inner temperature of the tire must be at
least 15 °C.

> Read the Wdk publications available in Ger-
man and English! (www.wdk.de: mounting/
demounting instructions - tire overheating)

> Before mounting put the tire in a temperate
room.
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5.1.3 Demounting 6. With the working arm upright, move the trolley to-
wards the chuck bearing arm and past the tyre, and
Warning - hand injury danger! fasten the working arm manually onto the trolley.
é Crush injuries risk during locking plate rotati-
on. 7. Use the control lever to press with the bead breaking
> Do not insert the fingers between the tire disk the tire bead towards the drop centre of the rim
and the rim. and use the pedal to rotate without interruptions the
locking flange until complete ejection of the tire from
Warning - damage risk! the rim.
A When using the hydraulic system control unit
for extraction, the rim and the bead breaking

rollers can both be damaged.

> The mounting tool has to be extracted in
the same way it has been inserted in the
edge/shoulder of the rim.

Demounting of tubeless and supersingle tires

1. Lock manually the operating arm on the trolley with
the bead breaking disk facing the bead.

2. Use the control lever to position the bead breaking
disk in correspondence with the internal edge of the
rim.

(©]
]1 For demounting of particularly hard supersingle

3. Use the control lever to press, with the bead brea- textile-reinforced tires or tubeless tires with high
king disk, the tire bead towards the rim drop centre edge balcony design rims refer to the instructions for
and use the pedal to rotate without interruptions the demounting of agricultural wheels
locking flange until completing an entire circumfe- o
rence of the rim. ]1 To make demounting operations easier it is possible

to use the tubeless tire roller (1).

e}
]1 Use mounting paste to help detach the tire from the
rim.

4. Press the pedal to release the working arm and use
the manipulator to move the trolley to the side oppo-
site the chuck bearing arm.

5. Remove the pin, turn the tool 180° and re-insert the

pin.
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Demounting of agricultural wheels

1. Block manually the working arm on the trolley.

. Use the control lever to position the bead breaking
disk in correspondence with the internal edge of the
rim.

. Use the control lever and press with the bead brea-
king disk the tire bead towards the rim's drop centre
and use the pedal to rotate the locking flange until
complete deflation of the tire, rotate continuously
the locking flange in order to make the bead brea-
king disk advance gradually.

. Lubricate the bead and the edge of the rim with the
special mounting paste while keeping the wheel in
movement.

. Press the pedal to release the working arm and use

the manipulator to move the trolley to the side oppo-

site the chuck bearing arm.

. Remove the pin, turn the tool 180° and re-insert the
pin.

. With the working arm upright, move the trolley to-
wards the chuck bearing arm and past the tyre, and
fasten the working arm manually onto the trolley.

. Repeat in the same way the bead breaking (point 3)
on the other side of the tire.

. Tilt the working arm and press the pedal to bring it
on the front part of the tire. Lock again the working
arm to the trolley by adjusting the special pin and
making the mounting tool tilt.

10.

11.

12.

13.

14.

Use the special control lever to put the mounting
tool close to the tire until the bead is completely
locked.

Once the operation has been carried out, tension
the tire by moving the rim away from the tool so
that the bead fits into the drop centre.

Insert the special lever (1) between the bead and
the rim, so that the bead keeps touching the moun-
ting tool.

Move the mounting tool to the outside with re-
ference to the special rim edge reference mark;
rotate the rim until the front bead has come out
completely.

Lean the wheel down on the special platform thus
making enough space to comfortably remove the
tube.

. To demount the rear bead rotate the mounting tool

by 180°, insert it between the rim and the bead,
bring it close to the edge of the rim and insert the
lever (1) by rotating clockwise the locking flange
until the operation is completed.
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Demounting of wheels with bead wire 6. Remove the pin, turn the tool 180° and re-insert the
pin.
1. Block manually the working arm on the trolley.
7. With the working arm upright, move the trolley to-

2. Use the control lever to position the bead breaking wards the chuck bearing arm and past the tyre, and
disk in correspondence of the internal edge of the fasten the working arm manually onto the trolley.
rim.

8. Use the control lever to press with the bead breaking

3. Use the control lever to press with the bead breaking disk the tire bead towards the drop centre of the rim
disk the tire bead towards the rim drop centre and and use the pedal to rotate without interruptions the
use the pedal to rotate without interruptions the locking flange until complete ejection of the tire from
locking flange until the blocking ring is set free. the rim.

4. Use the appropriate lever (see special accessories, ﬁ For wheels that are particularly hard or that are
Chap.3.4) (1), to remove the blocking ring from the blocked on the rim it is suggested to use two locking
rim. clamps (2) available upon request. Use the clamps

to block the ring on the rim in order to set free

also the tire ring during bead breaking of the front
edge. If the ring doesn't come off make the tire with
the stuck ring come out. To remove it lock it to the
machine locking flange as if it were a normal rim and
bead break it from the back.

5. Press the pedal to release the working arm and use
the manipulator to move the trolley to the side oppo-
site the chuck bearing arm.

d Y Warning - Risk of crushing!
Check the tool is safely inser-
ted with its pin before relea-
sing the working arm.

Attention - Never remove
the tool with the working arm
lowered.
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5.2 Tire mounting

Danger of car accidents caused by damaged
A rims or tires!

In case of tire or rim damage during moun-

ting dangerous or even lethal situations may

occur during driving.

> The operator has to be specifically trained.

> Do not exert excessive forces on the tire or
the rim, adjust the slow rotation speed.

> Use a sufficient quantity of mounting
paste.

> In case of anomalies, e.g. suspicious noi-
ses, stop mounting immediately.

> For mounting of critical rim/tire combina-
tions, read the Wdk publications available
in German and English!(www.wdk.de:
mounting/demounting instructions — crite-
ria catalogue).

r ™ Warning - Risk of crushing!
Check the tool is safely inser-
ted with its pin before relea-
sing the working arm.

Attention - Never remove
the tool with the working arm
lowered.

Warning - tire damage risk!
A Cracks in case of operation on cold tire. Tire
explosion in case of high speed.
> Inner temperature of the tire must be at
least 15 °C.
> Read the Wdk publications available in Ger-
man and English! (www.wdk.de: mounting/
demounting instructions - tire overheating)
> Before mounting put the tire in a temperate

room.
5.2.1 Mounting
Warning - hand injury danger!
Crush injuries risk during locking plate rotati-
on.
> Do not insert the fingers between the tire
and the rim.

Mounting of tubeless e supersingle tires

1. Lubricate with mounting paste both tire beads, the
shoulder and the drop centre of the rim.

2. Use the locking pedal to unlock the working arm on
the trolley.

3. To mount tires which present no particular difficulty
bring the cover (lean it over) the platform.

4. Use the pedal to make the locking flange rotate and
in the mean time insert and lower the rim, pressing
on the cover in order to allow the upper part of the
rim to get in to the tire.

5. Lock manually the working arm on the trolley, then
use the control lever to press with the bead breaking
disk the side of the tire towards the drop centre of
the rim and use the pedal to rotate without interrup-
tions the locking flange until the tire fits completely
in the rim.

6. If that is not possible, lock with the special clamp
(1) the part of tire that has already been fitted, then
use the control lever to press with the bead breaking
disk the side of the tire towards the drop centre of
the rim and use the pedal to rotate without interrup-
tions the locking flange until the tire fits completely
in the rim.
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]1 To mount particularly hard tubeless and supersingle
tires follow the instructions given for agricultural

wheels.

! WARNING! It is absolutely forbidden to carry out tire

inflation operations if the wheel is still mounted on
the machine!

! WARNING! Very heavy wheels have to be moved by
at least two persons!

Agricultural wheels mounting

1. Lubricate with mounting paste both tire beads, the
shoulder and the drop centre of the rim.

2. Bring the cover on the platform (lean it).
3. Lean the tire on the rim, mount the special pliers (1)

on the front edge of the rim and place the mounting
tool referring to the special rim edge reference mark.

4. Lock manually the working arm on the trolley, then
use the control lever to press with the bead breaking
disk the side of the tire towards the drop centre of
the rim and use the pedal to rotate without interrup-
tions the locking flange until the rear bead is com-
pletely fitted.
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5. Introduce the tube (remember to lower the mandrel-
holding arm) and lean the wheel on the platform to
make mounting easier.

6. Put the mounting tool close to the valve with the
special reference mark on the edge of the rim,
mount the pliers on the left of the mounting tool
whilst rotating the wheel clockwise and being sure
that the bead is in the drop centre of the rim.

Mounting of wheels with bead wire

1. Bring the cover on the platform (lean it).

2. Bring the cover close to the rim by carrying out an
appropriate centring; use the bead breaking disk to

carry out mounting of the second bead.

3. Insert the bead wire and lock it with the appropriate
locking ring.

o
]1 If the tire is tubeless the special sealing ring has to
be inserted between the rim and the bead wire.

o
]1 If the wheel has a tube, it has to be inserted in the
cover before mounting and it has to be deflated in

order to make it stretch uniformly inside the cover.

4. Put the valve in the special hole of the rim.

ﬁ During tire deflation operation place the bead brea-
king disk in front of the wheel, thus avoiding eventu-
al damage provoked by the accidental release of the
locking ring.

! WARNING! It is absolutely forbidden to carry out tire
inflation operations if the wheel is still mounted on
the machine!

! WARNING! Very heavy wheels have to be moved by
at least two persons!
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5.3  Functioning anomalies

In the following table all the possible anomalies and their correspondent remedies are listed.
Other supposable functioning anomalies are mainly of technical nature and have to be verified and resolved by

qualified technicians.

In any case contact the assistance service of the authorized vendor of Bosch equipment.

(@]
]1 To speed up intervention it is important to tell during the phone call the data reported on the identification
plate (tag on the back of the JUMBO TCS 52 ANW MAXI) and the type of malfunction.

! Any intervention on the electrical, hydraulic or pneumatic system, has to be performed exclusively by qualified

technicians which are properly trained.

Anomalies Causes Remedies

The locking plate does not turn in any of the two directions. 1. The network plug is not con-

nected.

2. The network plug is not cor-
rectlyconnected.

3. The tension does not corres-
pond tothe prescribed value.
4. The main switch hasn't been
turned on.

5. Burnt fuses.

1. - 2. Check that the network plug
is correctly inserted in the socket
and check connection.

3. Check the power supplytension.

4. Turn on the main switch.

5. Replace the fuses.

When the locking flange pedal is pressedthe locking plate
turns in the direction opposite of that shown by the arrow
on the control unit motor.

1. Phases inversion duringplug
connection.

1. Invert the 2 phases in the net-
work plug (qualifiedelectrician is
required).

The locking plate transmits insufficienttorque (low force).

1. Wrong network tension.

2. Loosen transmissionbelt.
3. Burnt fuses.

1. Check the correspondence of
the network tension and the ten-
sion shown on theidentification
plate.

2. Pull the transmission belt.

3. Replace the fuses.

The locking plate does not lock the rim correctly.

1. Phases inversion duringplug
connection.

2. The pressure reducing valve is
closed or incorrectly adjusted.

1. Invert the 2 phases in the net-
work plug (qualifiedelectrician is
required).

2. Open or adjust correctlythe
pressure reducingvalve.

The JUMBO TCS 52 ANW MAXI makes no hydraulic motion.

1. The control unit motor turns in
the wrong direction.

2. The thermal magnetic circuit
breakeris turned off.

3. A fuse has blown up.

1. Invert the phases in the tension-
plug.

2. Turn on the thermal-magnetic
circuit breaker.

3. Replace the fuse.
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6. Maintenance 6.2.2 Check the hydraulic control unit oil level
1. Power off the equipment.
6.1 Suggested lubricants 2. Unscrew the cap with measuring rod on the hydrau-

lic control unit.

Gearbox ESSO Spartan EP460 1SO 460 DIN 51502-
CLP ISO 34-98-CC
Hydraulic pump ESSO NUTO H 46 ISO 46 DIN 51502-HLP ~ 6.2.3  Gearbox oil change
DIN 51524 PART.2- 1. Put a collecting tank underneath the gearbox.
- HLP 1SO 67-43-HM 2. Unscrew the oil discharge screw.
SRS =550 FEBIS K 32 Qe 2 3. Discharge the gearbox oil and dispose of it (see
tem (conditio-
ning assembly) chap. 7.3).
Tab. 1:  Lubricants table. 4. Screw the oil discharge screw.

5. Top up with new gearbox oil (see lubricant table).
! The manufacturer is not liable for any damage
caused by use of lubricants different from those

shown in the table. 6.3 Spare and wearing parts

6.2 cl ; d T Denomination Order code

. eaning and servicing Rotary union 300 432

. | . . Anti-extrusion ring BR123 040 098

Be ore.any c ear.\lng o.r mainte- O-ring OR 123 040 093

nance intervention, disconnect the Complete electrovalve 24V DC 042 413

JUMBO TCS 52 ANW MAXI by means of the Belt A33 042 198

main switch and disconnect the network. 4 position control lever 300 414

2 position switch 040 586

To guarantee full efficiency of the Nylon slider 300 232

JUMBO TCS 52 ANW MAXI and to ensure functioning
without anomalies it is essential to clean the machine
regularly and carry out periodical maintenance.
Maintenance has to be carried out by the operator

in accordance with the manufacturer's prescriptions
shown here below.

6.2.1 Service intervals

Maintenance

Clean the mechanical moving parts, spray

them with nebulized oil or kerosene and lubri-  x
cate with appropriate grease

Check transmission belt tensioning in order to
avoid its sliding.

Check the hydraulic control unit oil level and

keep it always between minimum and

Check and maintain the grease level on the
self-centering and on the tool holding arm.

Lubricate with grease the sliding rail of the
trolley.

Change the oil in the hydraulic control unit.
Check the gearbox oil level.
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7. Decommissioning

8. Technical data

7.1 Place change

Procedure:
1. Disconnect electrical connection.
2. Follow what shown for first start up (see chap. 4.2).

ﬁ In case of sale or transfer of
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, all the documents inclu-
ded in the consignment volume has to be integrally
handed over together with the equipment.

7.2 Temporary decommissioning

If the JUMBO TCS 52 ANW MAXI is going to be stopped
for a limited period of time or if the equipment is not
being used for other reasons, always disconnect the
network plug from its socket!

It is suggested to clean accurately the

JUMBO TCS 52 ANW MAXI, also its tools and accessori-
es, and carry out a protection treatment (e.g. spraying
of a thin oil film).

7.3 Disposal

> Disconnect the JUMBO TCS 52 ANW MAXI from the
mains tension and take off the power supply cable.

> Qil are water pollution risk fluids and have to be
disposed of in accordance with the rules in force.

> Disassemble the JUMBO TCS 52 ANW MAXI, order
the materials according to the category it belongs to
and dispose of them according to the rules in force.

(directive on the disposal of electrical and
electronic waste).
Electric and electronic devices which are out
of order, together with their cables, accesso-
ries, accumulators and batteries, have to be
disposed of separately from household waste.
> For disposal of such products, use the
available return and collection systems.
> The correct disposal of the
JUMBO TCS 52 ANW MAXI makes it possi-
ble to avoid environmental damage and to
put at no risk the life of people.

JUMBO TCS 52 ANW MAXI complies to the
E rules of the European directive 2002/96/CE
[ ]

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Function Specifications
Maximum noise level 75 dB
Working hydraulic pressure 20 - 130 bar

depending on the cho-
sen tension (see iden-
tification plate)

Power supply tension

8.2 Dimensions and weights

Function Specifications

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (A x L 1750 x 2600 x 1750 mm
X P)

Net weight 947 kg

Gross weight 1113 kg

8.3 Reach

Function min / max

Tire width 14"— 42" (with optional ex-
tension up to 56")

Maximum tire diameter 2300 mm

Maximum tire width 1300 mm
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9. Glossary

Rim, structure and names

1 2 3 4 3 1

o

652001-26_Rf
Fig. 3: Rim
1 Rim edge
2 Rim shoulder
3 Hump (lifted edge)
4
D

Semi drop centre
Rim diameter

RFT
Run Flat Tyre, tire with emergency functioning features,
normal wheel and spare wheel at the same time.

TCE
Tyre Change Equipment, abbreviation for tire changer.

UHP
UltraHighPerformance tires, name of the brand of a tire
for high speeds.

wdk
German rubber industry association
(registered association).
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1. Symboles utilisés 1.2 Sur le produit
1.1 Dans la documentation ! Observer tous les avertissements qui figurent sur les
1.1.1  Avertissements - Conception et signification produits et les maintenir lisibles !

Les avertissements mettent en garde contre les dan-
gers et leurs conséquences auxquels peuvent s'exposer 1.3 Etiquettes adhésives additionnelles
|'utilisateur ou les personnes se trouvant dans un pro-
che périmétre. De plus, les avertissements décrivent les g Respecter tous les avertissements de sécurité et de

mesures de prévention des dangers cités. danger appliqués sur les produits et laisser les éti-
quettes correspondantes intégralement en parfaites
Une importance déterminante revient a la menti- conditions de lisibilité!

on d'avertissement. Celle-ci indique la probabilité
d'apparition ainsi que le degré relatif de gravité du danger

en cas de non-observation des consignes de sécurité : Tension électrique
Danger de choc électrique en cas de contact
Probabilité Gravité du danger en avec des parties de l'installation électrique.

de survenue cas de non-observation

DANGER Danger direct Mort ou blessure Déblocage de la roue

corporelle grave Danger d’écrasement dans la zone adjacent
AVERTISSE- Danger potentiel Mort ou blessure ange ecraseme ans 'a zone adjacente
MENT grave au groupe de serrage de la roue.

PRUDENCE Situation potentielle- Blessure légére
ment dangereuse

Accrochage du bras opérant

Danger d’écrasement dans la zone adjacente
A titre d'exemple, vous voyez ci-apres l'avertissement au bras opérant.

"Piéces sous tension" accompagné de la mention
d'avertissement DANGER :

DANGER - Piéces sous tension lors de I’ou-
verture de la JUMBO TCS 52 ANW MAXI !
Blessures, défaillances cardiaques ou mort
par électrocution en cas de contact avec des
piéces sous tension (par ex. interrupteur prin-
cipal, circuits imprimés).
> Les travaux sur les installations électriques
doivent étre réalisés uniquement par des
électriciens qualifiés ou par des personnes
formées, sous la supervision d’un électricien.
> Avant I'ouverture, débrancher la
JUMBO TCS 52 ANW MAXI du réseau élec-
trique.

1.1.2 Pictogrammes utilisés dans la présente docu-

mentation
Désignation Signification
] Attention Signale des dommages matériels po-
° tentiels.
[e] Information Consignes d'utilisation et autres
n informations utiles.
1. Procédure a plu- Instruction d'exécution d’une opéra-
2. sieurs étapes tion comportant plusieurs étapes
= Procédure a une Instruction d'exécution d’une opéra-
étape tion comportant une seule étape
Résultat intermé- Un résultat intermédiaire est visible
= diaire au cours d’une procédure.
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2. Consignes d'utilisation

3. Description du produit

2.1 Remarques importantes

Vous trouverez des remarques importantes sur ce qui
a été convenu en matiére de droits d'auteur, de res-
ponsabilité et de garantie, sur le groupe d'utilisateurs
et les obligations incombant a I'entrepreneur, dans le
manuel séparé "Remarques importantes et consignes
de sécurité pour Sicam Tire Equipment". Avant la
mise en service, le raccordement et I'utilisation du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, il est impératif de lire et
d'appliquer ces consignes.

2.2 Consignes de sécurité

Vous trouverez toutes les consignes de sécurité dans le
manuel séparé "Remarques importantes et consignes
de sécurité pour Sicam Tire Equipment". Avant la

mise en service, le raccordement et |'utilisation du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, il est impératif de lire et
d'appliquer ces remarques.

23 Compatibilité électromagnétique (CEM)
Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI est un produit de la classe A
selon EN 61 326.

3.1 Utilisation conforme

Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI est un monte-démonte
pneus moderne pour le montage et le démontage des
pneus de camions, autobus, véhicules industriels, ma-
chines agricoles et engins de terrassement.

ﬁ JUMBO TCS 52 ANW MAXI doit étre utilisé unique-
ment pour le but spécifié et seulement dans les do-
maines de fonctionnement indiqués dans les présen-
tes instructions. Toute utilisation différente de celle
spécifiée est considérée impropre et par conséquent
non autorisée.

(©]

]| Le fabricant se décharge de toute responsabilité
en cas d’éventuels dommages dus a une utilisation
impropre.

3.2 Conditions préalables

Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI doit étre installé sur une
surface plane réalisée en béton ou en matériel sembla-
ble et solidement fixé.

3.3 Fournitures

Code de com-
mande

Dénomination

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
Levier leve-talon

1 695 300 094
1 695 300 099

Pince pour jantes

3.4 Accessoires spéciaux

Code de com-
mande

1695400 139

Dénomination

Protections en Nylon®

Pinces (2 pieces): 1 695 300 098

Levier pour bandages 1695 102 683

Rouleau tubeless 1695 300 102

Rallonges 56" pour griffes de serrage 1695 301 710

Extensions pour roues Caterpillar 1695301712

Adaptateurs pour trou central @ 80 1695 301 781

Fixations pour jantes avec contrepoids 1695 301 782
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3.5 Description de I'appareil

Sur le JUMBO TCS 52 ANW MAXI sont pré-

& sentes des parties tournantes, mobiles et en
mouvement pouvant provoquer des lésions
aux doigts et aux bras.

652025-01_Mi

Fig. 1: JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Pos. Nom Fonction

3.6 Description du fonctionnement

Vous trouverez ci-aprés les fonctions principales des

composants mentionnés du JUMBO TCS 52 ANW MAXI:

e Commande a distance, permet a I'opérateur
de commander a distance les opérations du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI au moyen du manipula-
teur, du sélecteur et de la pédale.

e Groupe mandrin: il permet le blocage et la rotation
de la jante; il est actionné hydrauliquement et est
composé d’un bras porte-mandrin et de la bride de
serrage (avec griffes de serrage).

e Groupe opérant: il permet d’effectuer les opérations
de détalonnement, le démontage et le montage du
pneu; il est actionné hydrauliquement et est compo-
sé de: plateau, chariot, bras opérant avec outil de
montage et disque détalonneur (et axes correspon-
dants), pédale de déblocage.

e |nstallation électrique-hydraulique: elle per-
met d'allumer et d’éteindre la machine, ainsi
gu’effectuer le réglage de la pression hydraulique du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

1 Manipulateur Mouvement du bras porte-mandrin et du chariot:
e En actionnant le levier vers le haut, il leéve le bras porte-mandrin.
e En actionnant le levier vers le bas, il baisse le bras porte-mandrin.
e En actionnant le levier vers la droite et la gauche, il commande la translation du chariot.

2 Sélecteur Actionnement de la bride de serrage:
e En actionnant le levier vers la gauche, il ouvre les griffes de la bride de serrage.
e En actionnant le levier vers la droite, il ferme les griffes de la bride de serrage.

3 Pédale Ouverture et fermeture des griffes du plateau de serrage.
4 Bras porte-mandrin Montée et descente de la bride de serrage.
B Bride de serrage Blocage hydraulique de la jante et rotation dans le sens des aiguilles d’une montre et dans le
sens inverse.
6 Griffes de serrage Serrage de la jante (avec différentes possibilités d’accrochage).
7 Plateau Positionnement de la roue avant et apres les opérations de démontage et de montage du pneu.
8 Chariot Translation horizontale du bras opérant.
9 Bras opérant Positionnement de I'outil de montage et du disque détalonneur.
10 Outil de montage Démontage et montage du pneu.
11 Disque détalonneur Détalonnage et extraction du pneu de son logement sur la jante.
12 Axe de I'outil de montage Positionnement de I'outil de montage.
13 Axe du disque détalonneur Positionnement du disque détalonneur.
14 Pédale de déblocage Déblocage du bras opérant.
15 Interrupteur général Allumage et arrét du JUMBO TCS 52 ANW MAXI.
16 Indicateur niveau d’huile Indication du niveau de I’huile dans le JUMBO TCS 52 ANW MAXI.
17 Manette pression hydrau- Réglage pression d’exercice du mandrin.
lique
18 Manomeétre hydraulique Indication de la pression hydraulique de la machine.
19 Témoin huile réducteur Indication du niveau minimum d’huile atteint dans le réducteur.
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4. Premiere mise en service 2. Soulever le JUMBO TCS 52 ANW MAXI a I'aide d’une

grue de levage et I'installer dans la zone prévue en

4.1 Déballage respectant les distances minimums indiquées sur la
figure.

1. Enlever ’'emballage en faisant attention en 6tant les
clous.

ﬁ Apreés avoir enlever I’emballage, contréler I’état du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI et s’il est intact, vérifier
également que des composants ne sont pas visible-
ment endommagés. En cas de doute, ne pas mettre
en marche et s’adresser a un technicien spécialisé
et/ou a votre revendeur.

2. Extraire les accessoires standard et le matériel
d’emballage de la caisse de transport.

e}
]1 Le matériel d’emballage doit étre écoulé correcte- {\cﬁ

ment en s’adressant aux points de collecte prévus a / T

cet effet.

3 O . . g . A .
4.2 Mise en place ]1 Afin de garantir une utilisation slre et ergonomique
du JUMBO TCS 52 ANW MAXI, il est recommandé

4.2.1 Positionnement de la machine d’installer 'appareil a une distance de 750 mm de la

paroi la plus proche et de 900 mm du plafond.

1. Faire passer des courroies appropriées (longueur

suffisante, comme représenté sur la figure.

Lors du gonflage du pneu des forces consi-

dérables se produisent.

> Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI doit étre fixé
au moins en 3 points sur le sol.

courroie 1: 1.5 m, courroie 2: 2 m), ayant une portée 2 Avertissement - danger de basculement!

Avertissement - danger de basculement!
Le barycentre du JUMBO TCS 52 ANW MAXI
n’est pas situé au centre.

> || est indispensable de lever lentement
I'appareil.
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4.3 Raccordement électrique

1. Vérifier que la tension de réseau et la tension indi-
quée sur la plaque d’identification correspondent.

2. Faire installer une prise de branchement nationale
spécifique pour courant monophasé ou triphasé (en
fonction de la tension commandée) par un électri-
cien qualifié (voir le schéma électrique de branche-
ment a I'intérieur du tableau électrique).

o
]1 La prédisposition d’une protection de réseau du rac-
cordement en question est a la charge du client.

3. Protéger le JUMBO TCS 52 ANW MAXI conformé-
ment a la réglementation spécifique nationale.
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5. Utilisation

4.4 Controle du sens de rotation

Avertissement - danger de mauvais foncti-
A onnement!
Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI tourne dans le
sens inverse.
> Débrancher I’interrupteur principal.Consul-
ter la partie consacrée aux anomalies de

fonctionnement pour déterminer la cause
(voir chapitre 5.3)

Avertissement - risque d’endommagement
A du pneu ou de la jante !

Le pneu peut par exemple avoir des fissu-

res (sur le flanc intérieur/extérieur) a cause

d’une pression excessive. La jante peut étre

éraflée ou déformée.

> Consulter les publications de la Wdk dis-
ponibles en allemand et en anglais! (www.
wdk.de: istruzioni di montaggio/smontag-
gio — catalogo dei criteri)

> Température interne du pneu au moins
de 15 °C (seulement dans le cas de RFT/
UHP).

> Consulter les publications de la Wdk dis-
ponibles en allemand et en anglais! (www.
wdk.de: istruzioni di montaggio/smontag-
gio — surriscaldamento del pneumatico)

> Adapter la pression au type de pneu.

> Protection en plastique sur la jante.

Pour le fonctionnement normal du

JUMBO TCS 52 ANW MAXI, il est fondamental que,
lorsque le branchement a été effectué et que la machi-
ne est en marche, le sens de rotation corresponde a
celui indiqué par la fléche sur le moteur de la centrale.

Contréle du sens de rotation.

Fig. 2:

! Avant d’effectuer les opérations de démontage ou de
montage, se procurer absolument les données de la
jante et du pneu. Il sera ainsi possible de déterminer
préalablement la fixation, la pression et les acces-
soires nécessaires!

Sicam srl societa unipersonale
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5.1 Démontage d’un pneu

o

]| Consulter les publications de la Wdk disponibles en
allemand et en anglais!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/smontaggio)

5.1.1 Fixation de la roue

1. Au moyen du sélecteur, fermer compléetement la
bride de serrage.

2. Positionner la roue sur le plateau.

3. Au moyen du manipulateur, positionner la bride de
serrage a 'intérieur de la jante.

4. Au moyen du sélecteur, ouvrir la bride de serrage
jusgu’a ce que la jante se bloque.

e}

]1 La bride de serrage fonctionne grace a un circuit
hydraulique a haute pression, réglable de 20 a
110 bars en tournant la poignée prévue a cet effet

(Fig.1, pos.17) et en lisant la valeur sur le manomet-

re (Fig.1, pos.18). La pression normale d’exercice
est de 110 bars. Pour des jantes ayant une valeur

d’effort faible ou des jantes particuliérement fines, il

est nécessaire de diminuer cette pression.

(@]
]1 La bride de serrage est pourvue de 4 griffes pour le
blocage de tout type de jante de 14” a 26”.

il

652023-04_Mi

o

]1 Pour jantes de 42" a 56", monter les rallonges
prévues a cet effet sur les griffes de serrage (voir
chapitre 3.4)

(©]
]1 Pour les jantes en aluminium et en alliage léger,

il existe 4 protections en Nylon® a monter sur les
griffes. Pour des pneus particulierement difficiles, il
est indispensable de positionner les deux sécurités
(1) sur les trous de la jante afin d’éviter I’éventuel
glissement de la jante sur les protections en Nylon®.

o
]1 Pour des roues ayant un diameétre inférieur a 800

mm ou supérieur a 1500 mm, il est recommandé
d’enlever I’axe de I'outil de montage (Fig.1, pos.12)
et de le positionner dans le deuxieme trou.

5.1.2  Préparatifs pour le démontage
! Eviter des dommages a la valve!

1. Extraire le pointeau de la valve.

= Lair est complétement déchargé du pneu.

2. Graisser le flanc du pneu, jusqu’au bord de la jante,

avec de la pate de montage.

Avertissement - risque d’endommagement
de pneus!
Formation de fissures en cas d’intervention

sur le pneu froid. Eclatement du pneu en cas

de vitesse élevée.

> Température interne du pneu au moins de
15°C.

> Consulter les publications de la Wdk dispo-
nibles en allemand et en anglais! (www.wdk.
de: istruzioni di montaggio/smontaggio —
surriscaldamento del pneumatico)

> Avant le montage, déposer le pneu dans un
milieu tempéré.

1695301960 | 2011-07-16
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5.1.3 Démontage 5. Extraire la goupille opposée, tourner I'outil de 180°
et réinsérer la goupille.
Avertissement - danger de lésions aux
é mains! 6. Avec le bras fonctionnant en position verticale,
Pendant la rotation du plateau de serrage, il déplacer le chariot vers le bras porte-mandrin, en
existe le risque de Iésions par écrasement. dépassant le pneumatique, puis blogquer manuelle-
> Ne pas introduire les doigts entre le pneu ment le bras fonctionnant sur le chariot.
et la jante.
7. En actionnant le manipulateur, au moyen du disque
Avertissement - risque d’endommagement! détalonneur, appuyer le talon du pneu vers la base
A Lors de I’extraction au moyen de I'unité de de la jante et, a I’aide de la pédale, faire sans tourner
commande de I'installation hydraulique, interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que le
la jante et I'outil de montage peuvent étre pneu soit complétement sorti de la jante.
endommagés.

> L'outil de montage doit étre extrait de la
méme facon qu’il a été introduit sur le
bord/dans la gorge de la jante.

Démontage de roues tubeless et super single

1. Bloguer manuellement le bras opérant sur le chariot
en ayant le disque détalonneur tourné vers le talon.

2. Au moyen du manipulateur, positionner le disque
détalonneur en correspondance du bord intérieur de
la jante.

3. En actionnant le manipulateur, au moyen du disque
détalonneur, appuyer le talon du pneu vers la base o
de la jante et, a I’aide de la pédale, faire tourner sans ]1 Pour le démontage de pneus « super single » textiles

interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que tou- particulierement durs ou de « tubeless » avec jante

te la circonférence de la jante soit parcourue. a talon a bord trés haut, se référer aux instructions
o pour le démontage des roues pour machines agri-
]1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta- coles.

chement complet du pneu et de la jante.

o
]1 Pour faciliter 'opération de démontage, il est possib-
le d’utiliser le rouleau pour « tubeless » (1).

4. A l'aide de la pédale, relacher le bras fonctionnant,
puis déplacer le chariot depuis la partie opposée au
bras porte-mandrin au moyen du manipulateur.
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Démontage de roues pour machines agricoles

1. Bloguer manuellement le bras opérant sur le chariot.

2. Au moyen du manipulateur, positionner le disque 11.

détalonneur en correspondance du bord intérieur de
la jante.

3. En actionnant le manipulateur, au moyen du disque
détalonneur, appuyer le talon du pneu vers la base
de la jante et, a I’aide de la pédale, faire tourner la
bride de serrage jusqu’au dégonflement complet du
pneu, faire avancer graduellement le disque détalon-
neur en faisant tourner la bride de serrage de fagon
continue.

13.
4. Graisser le talon et le bord de la jante avec la pate 14.
de montage prévue a cet effet en maintenant la roue
en mouvement.
5. A l’aide de la pédale, relacher le bras fonctionnant, 15.

puis déplacer le chariot depuis la partie opposée au
bras porte-mandrin au moyen du manipulateur.

6. Extraire la goupille opposée, tourner I'outil de 180°
et réinsérer la goupille.

7. Avec le bras fonctionnant en position verticale,
déplacer le chariot vers le bras porte-mandrin, en
dépassant le pneumatique, puis bloquer manuelle-
ment le bras fonctionnant sur le chariot.

8. Répéter le détalonnage (point 3) de la méme fagon
sur Iautre partie du pneu.

9. Faire basculer le bras opérant et le positionner sur la
partie avant du pneu en appuyant sur la pédale. En
intervenant sur I’axe prévu a cet effet, et en faisant
basculer I'outil de montage, raccrocher le bras opé-
rant sur le chariot.

10.

12.

Au moyen du manipulateur prévu a cet effet,

rapprocher ’outil de montage du pneu, jusqu’a ce le
talon soit complétement accroché.

Lorsque I'opération est effectuée, maintenir le
pneu tendu en éloignant la jante de 'outil de mon-
tage, en agissant de facon a ce que le talon entre
dans la base.

Introduire le levier prévu a cet effet (1) entre le
talon et la jante, de facon a ce que le talon reste en
contact avec I’outil de montage.

Déplacer I’outil de montage a I’extérieur en ayant le
repére prévu a cet effet au bord de la jante; tourner
la jante jusqu’a ce que le talon avant soit compléte-
ment sorti.

Placer la roue sur le plateau prévu a cet effet, en
obtenant ainsi I’espace nécessaire pour enlever
facilement la chambre a air.

Pour le démontage du talon arriére, tourner I’outil
de montage de 180°, I'introduire entre la jante et le
talon, le mettre sur le bord de la jante et introduire
le levier (1) en tournant la bride de serrage dans

le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que
I’opération soit complétement terminée.
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Démontage de roues avec bandage

1. Bloguer manuellement le bras opérant sur le chariot.

2. Au moyen du manipulateur, positionner le disque

détalonneur en correspondance du bord intérieur de

la jante.

3. En actionnant le manipulateur, au moyen du disque
détalonneur, appuyer le talon du pneu vers la base

de la jante et, a I’aide de la pédale, faire tourner sans

interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que la
bague de blocage soit libre.

4. En utilisant le levier prévu a cet effet (1) (voir les
accessoires spéciaux, Chapitre 3.4), 6ter la bague de
blocage de la jante.

5. A l’aide de la pédale, relacher le bras fonctionnant,

puis déplacer le chariot depuis la partie opposée au

bras porte-mandrin au moyen du manipulateur.

4 ™ Mise en garde - Danger
d'écrasement !

et bloqué avec la goupille
prévue a cet effet, avant de
débloquer le bras fonction-
nant.

I’outil avec le bras fonction-
nant baissé.

S’assurer que l'outil est inséré

Attention - Ne jamais déboiter

Utilisation | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | 45 | fr

. Extraire la goupille opposée, tourner 'outil de 180°

et réinsérer la goupille.

. Avec le bras fonctionnant en position verticale,

déplacer le chariot vers le bras porte-mandrin, en
dépassant le pneumatique, puis blogquer manuelle-
ment le bras fonctionnant sur le chariot.

. En actionnant le manipulateur, au moyen du disque

détalonneur, appuyer le talon du pneu vers la base
de la jante et, a I’aide de la pédale, faire tourner sans
interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que le
pneu soit complétement sorti de la jante.

o
]J1 Pour des roues particulierement dures et bloquées

sur la jante, il est recommandé d’utiliser deux pinces
de fixation (2) disponibles sur demande. Les pin-
ces servent a bloquer le bandage sur la jante afin

de libérer également le bandage du pneu, pendant
I’opération de détalonnage du bord avant. Si le
bandage ne se décolle pas, faire sortir le pneu avec
le bandage attaché. Pour I’enlever, il faut le fixer a la
bride de serrage de la machine comme si c’était une
jante normale et la détalonner a 'arriére.
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5.2 Montage du pneu

Danger d’accidents di a ’endommagement
A de jantes ou de pneus!

En cas d’endommagement du pneu ou de la

jante en phase de montage, des situations

dangereuses et méme mortelles peuvent sur-

venir pendant I’exercice de marche.

> Lopérateur doit avoir suivi une formation
adéquate.

> Ne pas exercer de forces excessives sur
le pneu et sur la jante, régler la vitesse de
rotation lente.

> Utiliser une quantité suffisante de pate de
montage.

> En présence d’anomalies, par exemple de
bruits suspects, interrompre immédiate-
ment le montage.

> Pour le montage de combinaisons difficiles
jante/pneu, consulter les publications de la
Wdk disponibles en allemand et en anglais
(www.wdk.de: istru-zioni di montaggio/
smontaggio — catalogo dei criteri).

Mise en garde - Danger
d'écrasement !

S’assurer que l'outil est inséré
et bloqué avec la goupille
prévue a cet effet, avant de
débloquer le bras fonction-
nant.

Attention - Ne jamais déboiter
’outil avec le bras fonction-
nant baissé.

Avertissement - risques d’endommagement
A de pneus!

Formation de fissures en cas d’intervention

sur le pneu froid. Eclatement du pneu en cas

de vitesse élevée.

> Température interne du pneu au moins de
15°C.

> Consulter les publications de la Wdk dispo-
nibles en allemand et en anglais! (www.wdk.
de: istruzioni di montaggio/smontaggio —
surriscaldamento del pneumatico)

> Avant le montage, déposer le pneu dans un
milieu tempéré.

5.2.1 Montage

Avertissement - danger de lésions aux
é mains!

Pendant la rotation du plateau de serrage, il

existe le risque de Iésions par écrasement.

> Ne pas introduire les doigts entre le pneu
et la jante.

Montage de roues tubeless et super single

1. Graisser avec de la pate de montage les deux talons
du pneu, la gorge et la base de la jante.

2. Al'aide de la pédale de blocage, débloquer le bras
opérant sur le chariot.

3. Pour le montage de pneus non particulierement dif-

ficiles, mettre le pneu (en I'inclinant) sur le plateau.

4. A laide de la pédale, faire tourner la bride de serra-

ge et, simultanément, introduire et baisser la jante
en forcant sur le pneu afin de permettre a la partie
supérieure de la jante de pénétrer dans le pneu.

5. Bloquer manuellement le bras opérant sur le chariot
puis, en actionnant le manipulateur, au moyen du
disque détalonneur, appuyer le flanc du pneu vers la
base de la jante et, a I'aide de la pédale, faire tour-
ner sans interruptions la bride de serrage jusqu’a ce
que le pneu soit totalement introduit sur la jante.

6. Si cela n’est pas possible, blogquer la partie du pneu
entalonnée a I’aide de la pince (1) fournie et prévue
a cet effet puis, en actionnant le manipulateur, au
moyen du disque détalonneur, appuyer le flanc du
pneu vers la base de la jante et, a I’aide de la pédale,
faire tourner sans interruptions la bride de serrage
jusgu’a ce que le pneu soit totalement introduit sur
la jante.

1695301960 | 2011-07-16

Sicam srl societa unipersonale



ﬁ Pour le montage de pneus de type « tubeless » et «
super single » particulierement durs, suivre les inst-
ructions prévues pour intervenir sur des roues pour
machines agricoles.

! ATTENTION! Il est absolument interdit d’effectuer
des opérations de gonflage du pneu si la roue est
encore positionnée sur la machine!

! ATTENTION! Pour déplacer des roues trés lourdes,
I’intervention d’au moins 2 personnes est néces-
saire!

Montage de roues pour machines agricoles

1. Graisser avec de la pate de montage les deux talons
du pneu, la gorge et la base de la jante.

2. Mettre le pneu (en inclinant) sur le plateau.

3. Placer le pneu sur la jante, monter la pince prévue a
cet effet (1) sur le bord avant de la jante et position-
ner I'outil de montage en ayant le repére de réfé-
rence sur le bord de la jante.

4. Bloquer manuellement le bras opérant sur le chariot
puis, en actionnant le manipulateur, au moyen du
détalonneur, appuyer le flanc du pneu vers la base
de la jante et, a I'aide de la pédale, faire tourner sans
interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que le
talon arriére soit complétement monté.
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5. Introduire la chambre a air (sans oublier de baisser
le bras porte-mandrin) et placer la roue sur le pla-
teau pour en faciliter le montage.

6. Positionner I'outil de montage prés de la valve en
ayant le repere de référence prévu a cet effet sur
le bord de la jante, monter la pince a la gauche de
I’outil de montage en faisant tourner la roue dans le
sens des aiguilles d’une montre et en s’assurant que
le talon se trouve dans la base de la jante.

Montage de roues avec bandage
1. Mettre le pneu (en I'inclinant) sur le plateau.

2. Rapprocher le pneu de la jante en effectuant un bon
centrage; compléter le montage du deuxiéme talon
en utilisant le disque détalonneur.

3. Introduire le bandage et le bloquer au moyen de la
bague de serrage prévue a cet effet.

o
]1 Si le pneu est de type « tubeless », il faudra introdui-
re la bague d’étanchéité prévue a cet effet entre la

jante et le bandage.

ﬁ Si la roue est pourvue de chambre a air, il faut intro-
duire cette derniére dans le pneu avant le montage
et la dégonfler afin qu’elle se positionne de fagon
uniforme a 'intérieur du pneu.

4. Positionner la valve dans le trou prévu a cet effet
situé sur la jante.

ﬁ Pendant I'opération de gonflage du pneu, position-
ner le disque détalonneur devant la roue en évitant
ainsi d’éventuels dommages causés par le décroche-
ment accidentel de la bague de blocage.

! ATTENTION! Il est absolument interdit d’effectuer
des opérations de gonflage du pneu si la roue est
encore positionnée sur la machine!

! ATTENTION! Pour déplacer des roues trés lourdes,
I’intervention d’au moins 2 personnes est néces-
saire!
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5.3 Anomalies de fonctionnement

Dans le tableau ci-dessous sont mentionnées toutes les anomalies possibles et les solutions correspondantes.
D’autres anomalies de fonctionnement supposables sont principalement de nature technique et doivent étre vérifi-

ées et résolues par des techniciens qualifiés.

Dans tous les cas, s’adresser au service aprés-vente du revendeur agréé d’équipements Sicam.

o
]1 Pour accélérer I’intervention, il est important d’indiquer, lors de I’appel téléphonique, les données re-
portées sur la plaque d’identification (étiquette située sur le cété arriére du tableau électrique du

JUMBO TCS 52 ANW MAXI) et le type de panne.

! Toute intervention sur ’installation électrique, hydraulique ou pneumatique doit étre effectuée uniquement par
un personnel qualifié ayant suivi une formation adéquate.

Le plateau de serrage ne tourne pas, dans aucune des deux 1. La fiche de réseau n’est pas

directions

connectée.

2. La fiche de réseau n’est pas
connectéecorrectement.

3. La tension ne correspond pas a
la valeur prescrite.

4. L’interrupteur général n’a pas
été allumé.

5. Fusibles en panne.

1.- 2. Contréler que la fiche de ré-
seau est connectée correctement
dans la prise et vérifier le branche-
ment.

3. Controéler la tension
d’alimentation.

4. Allumer l'interrupteur général.

5. Remplacer les fusibles.

Lors de I’'actionnement de la pédale pour bride de serrage,
le plateau de serrage tourne dans le sens inverse a celui in-
diqué par la fleche sur le moteur de la centrale.

1. Inversion des phases pendant
le branchement de la fiche.

1. Inverser les 2 phases dans la
fiche de réseau (I’opération do-

it étre effectuée par un électricien
qualifié).

Le plateau de serrage transmet un couple insuffisant (peu
de force).

1. Tension de réseau incorrecte.

2. Courroie de transmission dé-
tendue.
3. Fusibles en panne.

1. Vérifier que la tension de réseau
et la tension indiquée sur la plaque
d’identification correspondent.

2. Tendre la courroie de transmis-
sion.

3. Remplacer les fusibles.

Le plateau de serrage ne blogue pas correctement la jante.

1. Inversion des phases pendant
le branchement de la fiche.

2. La vanne réductrice de pressi-
on est fermée ou mal réglée.

1. Inverser les 2 phases dans la
fiche de réseau (I’opération do-

it étre effectuée par un électricien
qualifié).

2. Ouvrir ou régler correctement la
vanne réductrice de pression.

Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI n’effectue pas de mouve-
ments hydrauliques.

1. Le moteur de la centrale ne
tourne pas dans le bon sens.
2. L’interrupteur magnétother-
mique est débranché.

3. Un fusible s’est déclenché.

1. Inverser les phases dans la fiche
de courant.

2. Brancher I'interrupteur magné-
tothermique.

3. Remplacer le fusible.
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°
6. Maintenance 6.2.1 Intervalles d'entretien
6.1 Lubrifiants conseillés T Ex
£ ° 2
S =
B
Composant Lubrifiant _ . ] g £
Maintenance = E o
Réducteur ESSO Spartan EP460 [SO 460 - — -
DIN 51502-CLP Nettoyer les parties mécaniques mobiles, va-
ISO 34-98-CC poriser sur ces dernieres de I’huile pulvérisée «
ou du kérosene et les graisser avec de I’huile
Eg:;pe hydrau ESO LT e Ili)slf\l) gisSOz-HLP pour moteur ou une graisse appropriée.
DIN 51524 PART.2- Contréler la tension de la courroie de trans- X
HLP mission afin d’éviter son déplacement.
ISO 67-43-HM Controler le niveau de I’huile dans la centra-
Systéme pneu- ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32 le hydraulique et le maintenir toujours entre le X
matique (grou- niveau minimum et celui maximum.
pe condition- Controler et maintenir le niveau de graisse sur
neur) le dispositif de centrage automatique et surle  x
Tab. 1:  Tableau des lubrifiants bras porte-outil.

Lubrifier la glissiere de guidage du chariot
avec de la graisse.

Remplacer I’huile dans la centrale hydrau-

! Le fabricant se décharge de toute responsabilité en
cas de dommages attribuables a I'utilisation de lubri-

lique.
fiants différents de ceux indiqués. Controler le niveau de I’huile dans le ré- «
ducteur.
6.2 Nettoyage et entretien 6.2.2 Contrdle du niveau de I’huile dans la centrale
hydraulique
Avant d’effectuer toute intervention de 1. Couper la tension qui alimente 'appareil.
A nettoyage ou d’entretien, débrancher le 2. Dévisser le bouchon ayant la tige graduée placé sur
JUMBO TCS 52 ANW MAXI au moyen de la centrale oléodynamique.
I’interrupteur principal et déconnecter la 3. Vérifier que le niveau de I’huile est compris entre les
fiche de réseau. points MIN. et MAX.

Pour garantir le parfait fonctionnement du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI et pour assurer le fonction- 6.2.3 Remplacement de I’huile dans le réducteur
nement sans anomalies, il est indispensable de nettoyer 1. Placer un récipient sous le motoréducteur.

I’appareil a des intervalles réguliers et d’effectuer une 2. Oter la vis de vidange de I'huile.
maintenance périodique. 3. Vidanger I’huile du réducteur et I’écouler (voir cha-
Lentretien doit étre effectué par I’opérateur conformé- pitre 7.3).

ment aux prescriptions du fabricant indiquées ci-aprés. 4. Visser la vis de vidange de I’huile.
5. Remplir avec de la nouvelle huile pour réducteur
(voir le tableau des lubrifiants).

6.3 Piéces de rechange et d'usure

Dénomination Code de com-
mande
Collecteur tournant 300 432
Bague anti-extrusion BR123 040 098
Joint torique 123 040 093
Electrovanne compléte 24V CC 042 413
Courroie A33 042 198
Manipulateur complet 4 positions 300 414
Interrupteur 2 positions 040 586
Patin en Nylon® 300 232
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7. Mise hors service

7.1 Changement de position

Procédure:

1. Débrancher la connexion électrique.

2. Respecter les indications concernant la premiére
mise en marche (voir chapitre 4.2).

ﬁ En cas de vente ou de cession du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, toute la documentation
inclue dans le volume de fourniture doit étre livrée
intégralement avec I’appareil.

8. Caractéristiques

techniques

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Fonction

Spécification

Niveau de bruit max. 75 dB

Pression hydraulique d'exercice 20 - 130 bar

Selon la tension com-
mandée (voir plaque
d’identification)

Tension d’alimentation

7.2 Mise hors service temporaire

Si on prévoit une période limitée d’arrét pour le
JUMBO TCS 52 ANW MAXI ou si la machine n’est pas
utilisée pour d’autres raisons, débrancher toujours la
fiche de réseau de la prise correspondante!

Il est recommandé de nettoyer soigneusement le
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, ainsi que les outils et les
accessoires relatifs, et de les soumettre a un traitement
de protection (par exemple, application d’une fine cou-
che d’huile).

8.2 Dimensions et poids

Fonction

Spécifications

7.3 Elimination

> Débrancher le JUMBO TCS 52 ANW MAXI du réseau
électrique et oter le cable d’alimentation électrique.

> Les huiles sont des liquides risquant de polluer I’eau
et doivent étre écoulées conformément aux normes
en vigueur en matiére.

> Démonter les parties du JUMBO TCS 52 ANW MAXI,
classer les matériaux en fonction de la catégorie a la-
quelle ils appartiennent et les écouler conformément
aux normes en vigueur en matiére.

et

Le JUMBO TCS 52 ANW MAXI doit étre con-
forme aux normes de la directive européen-
ne 2002/96/CE (directive sur ’écoulement
des déchets électriques et électroniques).
Les appareils électriques et électroniques hors
service, pourvus des cables correspondants,
accessoires, accumulateurs et batteries,
doivent étre écoulés séparément des déchets
domestiques.
> Pour écouler de tels produits, il faut avoir
recours aux systémes de restitution et de
collecte disponibles.
> [’écoulement correct du
JUMBO TCS 52 ANW MAXI permet d’éviter
des dommages a I’environnement et de ne
pas mettre en danger la santé des person-
nes

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (Hx L 1750 x 2600 x 1750 mm
x P)

Poids net 947 kg

Poids brut 1113 kg

8.3 Plage de travail

Largeur du pneu 14"- 42" (avec extension
en option jusqu’a 56")
2300 mm

1300 mm

Diamétre maximum du pneu

Largeur maximum du pneu
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9. Glossaire

Jante, structure et dénominations

1 2 3 4 3 1

o

652001-26_Rf

Fig. 3: Jante

Bord de la jante
Gorge de la jante
Hump (bord rehaussé)
Base creuse

Diameétre de la jante

TN WN R

RFT

Run Flat Tyre, , pneu ayant les caractéristiques pour
fonctionnement d’urgence, roue normale et roue de
secours en méme temps.

TCE
Tyre Change Equipment, abréviation pour démonte-
pneus.

UHP
Pneumatici UltraHighPerformance, dénomination de la
marque d’un pneu pour de hautes vitesses.

wdk
Association allemande de I'industrie du caoutchouc
(association enregistrée)

Glossaire | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | 51 | fr
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1. Verwendete Symbolik

1.1 In der Dokumentation
1.1.1  Warnhinweise - Aufbau und Bedeutung

Warnhinweise weisen auf Gefahren und deren Folgen
fir den Benutzer oder umstehende Personen hin. Zu-
satzlich beschreiben Warnhinweise die MaBnahmen zur
Vermeidung dieser Gefahren.

Eine entscheidende Bedeutung hat das Signalwort. Es
zeigt die Eintrittswahrscheinlichkeit sowie die Schwere
der Gefahr bei Missachtung:

Schwere der Gefahr
bei Missachtung

Eintrittswahr-
scheinlichkeit

Signalwort

1.2 Auf dem Produkt

! Alle Warnzeichen auf den Produkten beachten und in
lesbarem Zustand halten!

Elektrische Spannung
Stromschlaggefahr bei Beriihrung von Teilen
der elektrischen Anschliisse.

Losen des Rades
Quetschgefahr in unmittelbarer Nahe der
Einspanneinheit.

Anheben des Montagearms
Q Quetschgefahr in unmittelbarer Nahe des

Montagearms.

GEFAHR Unmittelbar drohende Tod oder schwere
Gefahr Korperverletzung
WARNUNG Maégliche drohende Tod oder schwere
Gefahr Korperverletzung
VORSICHT Mogliche gefahrliche Leichte
Situation Korperverletzung

Nachfolgend sehen Sie beispielhaft den Warnhinweis
"Stromfiihrende Teile" mit dem Signalwort GEFAHR:

GEFAHR - Stromfiihrende Teile beim Offnen
von JUMBO TCS 52 ANW MAXI!
Verletzungen, Herzversagen oder Tod durch
Stromschlag beim Beriihren von stromfiihren-

den Teilen (z. B. Hauptschalter, Leiterplatten).

> An elektrischen Anlagen oder Betriebs-
mitteln dirfen nur Elektrofachkrafte oder
unterwiesene Personen unter Leitung und
Aufsicht einer Elektrofachkraft arbeiten.
> Vor dem Offnen von
JUMBO TCS 52 ANW MAXI vom Span-
nungsnetz trennen.

1.1.2 Symbole - Benennung und Bedeutung

Symbol | Benennung Bedeutung

! Achtung Warnt vor méglichen Sachschaden.

ﬁ Information Anwendungshinweise und andere

nutzliche Informationen.

1. Mehrschrittige Aus mehreren Schritten bestehende

2. Handlung Handlungsaufforderung

= Einschrittige Aus einem Schritt bestehende
Handlung Handlungsaufforderung.

Zwischen- Innerhalb einer Handlungsauffor-
=2 ergebnis derung wird ein Zwischenergebnis
sichtbar.

- Endergebnis Am Ende einer Handlungsaufforde-

rung wird das Endergebnis sichtbar.

Sicam srl societa unipersonale
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2. Benutzerhinweise

3. Produktbeschreibung

2.1 Wichtige Hinweise

Wichtige Hinweise zur Vereinbarung liber Urheberrecht,
Haftung und Gewahrleistung, iber die Benutzergruppe
und Uber die Verpflichtung des Unternehmens finden
Sie in der separaten Anleitung "Wichtige Hinweise und
Sicherheitshinweise zu Sicam Tire Equipment".

Diese sind vor Inbetriebnahme, Anschluss und Bedie-
nung von JUMBO TCS 52 ANW MAXI sorgfaltig durchzu-
lesen und zwingend zu beachten.

2.2 Sicherheitshinweise

Alle Sicherheitshinweise finden Sie in der separaten
Anleitung "Wichtige Hinweise und Sicherheitshinweise
zu Sicam Tire Equipment".

Diese sind vor Inbetriebnahme, Anschluss und Bedie-
nung von JUMBO TCS 52 ANW MAXI sorgféltig durchzu-
lesen und zwingend zu beachten.

23 Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV)
JUMBO TCS 52 ANW MAXI ist ein Erzeugnis der Klasse A
nach EN 61 326.

3.1 BestimmungsgemalBe Verwendung
JUMBO TCS 52 ANW MAXI ist ein modernes Reifenmon-
tiergerat fiir die Montage und Demontage von Reifen
von Lastkraftwagen, Bussen, Nutzfahrzeugen, Land- und
Erdbewegungsmaschinen.

ﬁ JUMBO TCS 52 ANW MAXI darf ausschlieBlich zu
diesem Zweck und nur im Rahmen der in dieser
Anleitung angegebenen Funktionsbereiche genutzt
werden. Jeder andere Einsatz ist deshalb als unsach-
gemalB zu betrachten und nicht zulassig.

o
]1 Der Hersteller haftet nicht fir eventuelle Schaden,
die durch unsachgemaBe Verwendung entstehen.

3.2 Voraussetzungen

JUMBO TCS 52 ANW MAXI muss auf einem ebenen Bo-
den aus Beton oder dhnlichem Material aufgestellt und
fest im Untergrund verankert werden.

3.3 Lieferumfang

Bezeichnung Bestellnummer

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
Wulstabheber
Felgenzange

1 695 300 094
1 695 300 099

34 Sonderzubehor

Bestellnummer

1695 400 139
1 695 300 098
1695 102 683
1695 300 102
1695 301 710
1695301712
1695 301 781
1695 301 782

Bezeichnung

Nylon-Aufsatze

Klammern (2 Stlck):

Hebel fiir Felgenringe

Rolle fiir schlauchlose Reifen
Spannklauenverlangerung fur 56"-Felgen
Adapter fur Caterpillar-Reifen

Adapter fir Mittelloch @ 80

Adapter fiir Felgen mit Ballast

1695301960 | 2011-07-16
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3.5  Geratebeschreibung

rotierende, bewegte und bewegliche Teile,
die bei unsachgemaBer Bedienung zu Verlet-

zungen an Fingern und Armen fiihren kénnen.

Am JUMBO TCS 52 ANW MAXI befinden sich

652025-01_Mi

Fig. 1:

JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Pos. Bezeichnung Funktion

1 Steuereinheit

3.6

Funktionsbeschreibung

Im Folgenden werden die wichtigsten Funktio-
nen der zuvor aufgefiihrten Komponenten der
JUMBO TCS 52 ANW MAXI dargestellt:

Fernbedienung, mit der samtliche Operationen der
JUMBO TCS 52 ANW MAXI durch den Bediener in
sicherer Entfernung lber die Steuereinheit, den
Wahlschalter und das Pedal durchgefiihrt werden
koénnen.

Spannvorrichtung zum Einspannen und Drehen der
Felge; die Vorrichtung besteht aus dem Tragerarm
der Spannvorrichtung und dem Spannflansch (mit
Spannklauen) und wird hydraulisch angetrieben.
Montagevorrichtung zur Durchfiihrung samtlicher
Operationen beim Auswulsten, Demontage und
Montage des Reifens; die Vorrichtung wird hydrau-
lisch angetrieben und besteht aus den folgenden
Komponenten: Plattform, Schlitten, Montagearm mit
Montagekopf und Reifenabdriickscheibe (mit den
dazugehorigen Steckstiften) und dem Losepedal.
Elektro-hydraulische Anlage fiir die Ein- und Aus-
schaltung der Maschine sowie zur Einstellung des
Hydraulikdrucks der JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

Bewegung der Spannvorrichtung und des Schlittens.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach oben wird die Spannvorrichtung nach oben gefahren.
e Durch Driicken des Steuerhebels nach unten wird die Spannvorrichtung nach unten gefah-

ren.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts wird die Fahrbewegung des Schlittens gesteu-

ert.

2 Wabhlschalter

Betatigung des Spannflanschs:

e Durch Driicken des Steuerhebels nach links werden die Spannklauen des Spannflanschs

geoffnet.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts werden die Spannklauen des Spannflanschs

geschlossen.

Pedal

Pedal fiir Offnung und SchlieBung der Spannklauen auf dem Spannteller.

Spannvorrichtung

Auf- und Abbewegung der Spannvorrichtung.

Spannflansch

Hydraulische Arretierung der Felge und Drehung der Felge im und gegen den Uhrzeigersinn.

Einspannen der Felge (mit verschiedenen Einspannméglichkeiten).

Plattform

Positionierung des Rades vor und nach der Demontage und der Montage des Reifens.

Schlitten

Waagrechtbewegung des Montagearms.

8
4
5
6 Spannklauen
7
8
9

Montagearm

Positionierung des Montagearms und der Reifenabdriickscheibe.

10 Montagekopf

Demontage und Montage des Reifens.

11 Reifenabdriickscheibe

Abdriicken und Losen des Reifens aus dem Felgensitz.

12 Steckstift des Montagekopfs

Positionierung des Montagekopfs.

13 Steckstift der Reifenab-
drickscheibe

Positionierung der Reifenabdriickscheibe.

14 Losepedal Lésen des Montagearms.

15 Hauptschalter

Ein- und Ausschalten der JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

Sicam srl societa unipersonale
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Pos. Bezeichnung Funktion

16  Olstandsanzeiger Olstandsanzeige der JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

17 Hydraulik-Druckregler Einstellung des Betriebsdrucks der Spannvorrichtung.

18 Hydraulik-Manometer Anzeige des Hydraulikdrucks der Maschine.

19 Olstandsanzeige Getriebe- Anzeige des Mindestdlstands im Getriebemotor.
motor

2. Die JUMBO TCS 52 ANW MAXI mit einem Hebekran
4. Erstinbetriebnahme anheben und im vorgesehenen Bereich aufstellen,
dabei die in der Abbildung vorgesehenen Mindestab-
stande beachten.

4.1 Auspacken

1. Verpackung entfernen und dabei auf die Nagel achten. —

o |
]1 Nach dem Auspacken priifen, ob sich die

JUMBO TCS 52 ANW MAXI in einwandfreiem Zustand
befindet und keine sichtbar beschadigten Teile auf-
weist. Im Zweifelsfall mit der Inbetriebnahme warten
und einen qualifizierten Techniker und/oder den
Verkaufer der Maschine hinzuziehen.

2. Die Standard-Zubehorteile und das Verpackungsma-
terial aus der Verpackungskiste nehmen.

e}
]1 Das Verpackungsmaterial Gber entsprechende Sam-
melstellen korrekt entsorgen.

4.2 Aufstellung

o
]1 Fur einen sicheren und ergonomischen Gebrauch der

4.2.1 Aufstellen der Maschine JUMBO TCS 52 ANW MAXI ist es ratsam, die Maschi-
ne in einem Abstand von 750 mm von der nachsten
1. Geeignete Gurte (Gurt 1: 1.5 Meter; Gurt 2: 2 Me- Wand und in einem Abstand von 900 mm von der
ter), mit ausreichender Tragkraft, wie in der Abbil- Decke aufzustellen.

dung gezeigt, durchfiihren.

Warnung vor Kippgefahr!
A Beim Aufpumpen des Reifens treten groBere
Krafte auf.
> Die JUMBO TCS 52 ANW MAXI muss an
mindestens 3 Punkten am Boden befestigt

werden.

Warnung vor Kippgefahr!
Der Schwerpunkt der
JUMBO TCS 52 ANW MAXI liegt nicht in der

Mitte.
> Unbedingt langsam anheben.
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4.3  Elektrischer Anschluss 5. Bedienung
1. Die Ubereinstimmung der Netzspannung mit der auf
dem Typschild angegebenen Spannung lberprifen. f Warnung vor Beschéadigungen des Reifens

2. In Abhangigkeit von der bestellten Spannung einen oder der Felge!
landerspezifischen Einphasen- oder Drehstrom- Reifen kann z.B. durch zu starken Druck Risse

Anschlussstecker durch qualifizierte Elektrofachkraft (innen/aussen) bekommen. Felge kann ver-
anbringen lassen (siehe elektrischer Anschlussplan kratzt oder eingedellt werden.
im Schaltschrank). > Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk
o verwiesen, die in deutscher und englischer
J1 Netzschutz des Anschlusses selbst ist kundenseitig. Sprache zur Verfligung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen —
3. Die JUMBO TCS 52 ANW MAXI nach landerspezifi- Kriterienkatalog)
schen Normen absichern. > Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C
(nur bei RFT/UHP)
4.4 Priifung der Drehrichtung > Es wird auf die Verdffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Warnung vor Fehlfunktion! Sprache zur Verfiigung stehen. (www.wdk.
A JUMBO TCS 52 ANW MAXI dreht gegen den de: Montage-/Demontageanleitungen —
Uhrzeigersinn. Reifenerwdarmung)
> Hauptschalter ausschalten. > Druck der Reifenart anpassen.
> Ursachen in Betriebsstérungen (siehe Kap. > Plastikabdeckung auf der Felge.
5.3) nachlesen).
Fir den ordnungsgemalBen Betrieb der ! Felgen- und Reifendaten vor Demontage/Montage
JUMBO TCS 52 ANW MAXI ist es von groBter Wichtig- unbedingt in Erfahrung bringen. Damit kann schon
keit, dass nach Durchfiihrung samtlicher Anschliisse vorher die Befestigung, der Druck und das erforderli-
und bei eingeschalteter Maschine die Drehrichtung der che Zubehor bestimmt werden!

Maschine mit der durch den Pfeil auf dem Motor der
Steuereinheit angezeigten Drehrichtung Gibereinstimmt.

Fig. 2: Priifung der Drehrichtung.
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5.1 Demontage eines Reifens

o

]1 Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk verwie-
sen, die in deutscher und englischer Sprache zur
Verfligung stehen!
(www.wdk.de: Montage-/Demontageanleitungen)

5.1.1 Befestigung des Rades

1. Den Spannflansch mit Hilfe des Wahlschalters voll-
standig schlieBen.

2. Das Rad auf der Plattform positionieren.

3. Den Spannflansch mit Hilfe der Steuereinheit im
Innern der Felge positionieren.

4. Den Spannflansch mit Hilfe des Wahlschalters bis zur
vollstandigen Arretierung der Felge 6ffnen.

ﬁ Der Antrieb des Spannflanschs erfolgt liber einen
Hochdruck-Hydraulikkreis mit einem Einstellbereich
zwischen 20 bis 130 Bar; die Einstellung erfolgt Gber
den entsprechenden Druckregler (Fig. 1 Pos. 17)
und das Ablesen des aktuellen Druckwerts auf dem
Manometer (Fig. 1, Pos.18). Der normale Betriebs-
druck betragt 130 Bar. Bei weniger widerstandsfahi-
gen oder extrem diinnen Felgen muss dieser Druck
verringert werden.

o

]1 Der Spannflansch verfligt Glber 4 Spannklauen, mit
dem samtliche Felgentypen zwischen 14“ und 26
eingespannt werden kdnnen.

652023-04_Mi

o

]1 Fur Felgen zwischen 42% und 56“ werden spezielle
Spannklauen-Verlangerungen montiert (siehe Kap.
3.4).

ﬁ Fir Alu- und Leichtmetallfelgen stehen vier Nylon-
Aufsatze zum Anbringen auf den Spannklauen zur
Verfligung. Bei besonders kritischen Reifen miissen
unbedingt die beiden Arretierungen (1) auf den Fel-
genl6chern positioniert werden, um ein Abrutschen
der Felge auf den Nylon-Aufsatze zu verhindern.

ﬁ Bei Radern mit einem Raddurchmesser unter 800
mm oder ber 1500 mm wird empfohlen, den Steck-
stift des Montagekopfs (Fig. 1, Pos. 12) herauszuzie-
hen und in die zweite Bohrung zu stecken.

5.1.2 Vorbereitungen Demontage

! Beschadigungen am Ventil vermeiden!

1. Die Venilnadel herausziehen.
= Der Reifen wird vollstandig entliftet.

2. Reifenflanke mit der Montierpaste bis zum Felgen-
horn schmieren.

Warnung vor Beschadigungen an den Reifen!
A Rissbildung bei Arbeiten an kalten Reifen.

Platzen des Reifens bei hohen Geschwindig-

keiten.

> Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C.

> Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verflgung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen — Rei-
fenerwarmung)

> Reifen vor der Montage in einen temperier-
ten Raum legen.
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5.1.3 Demontage

Warnung vor Handverletzungen!
Beim Drehen des Spanntellers kann es zu
Quetschungen kommen.

> Nicht mit den Fingern zwischen Reifen und
Felge greifen.

Warnung vor Beschidigungen!

A Beim Herausfahren mit der Steuereinheit der
Hydraulikanlage kénnen die Felge und der
Montagekopf beschadigt werden.
> Der Montagekopf muss genauso herausge-

fahren werden, wie er in den Felgenrand/
die Felgenschulter eingefahren wurde.

Demontage von schlauchlosen Reifen und Super-Sing-
le-Reifen

1. Den Montagearm manuell auf dem Schlitten feststel-
len; dabei muss die Reifenabdriickscheibe in Rich-
tung Reifenwulst zeigen.

2. Die Reifenabdriickscheibe mit Hilfe der Steuereinheit
an den Felgeninnenrand anlegen.

3. Den Reifenwulst mit Hilfe der Steuereinheit in Rich-
tung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzeitig
mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuierlich
drehen, bis eine vollstandige Umdrehung mit der
Felge durchgefiihrt wurde.

o
]1 Ausreichend Montierpaste zu Hilfe nehmen, um die
Abldsung des Reifens von der Felge zu vereinfachen.

4. Mit dem Pedal den Arm freigeben, und mit dem
Handhabungsgerat das Fahrgestell auf die dem
Spindel-Tragarm gegeniberliegende Seite verfahren.

5. Den entsprechenden Stift herausziehen, das Werk-
zeug um 180° drehen und den Stift wieder einset-
zen.

6. Wahrend der Arm sich in senkrechter Position be-
findet, das Fahrgestell (iber den Reifen hinaus zum
Spindel-Tragarm ziehen und dann den Arm manuell
am Fahrgestell einspannen.

7. Den Reifenwulst mit Hilfe der Steuereinheit in Rich-
tung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzeitig
mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuierlich
drehen, bis sich der Reifen vollstandig aus dem Fel-
gensitz geldst hat.

ﬁ Fur die Demontage von besonders harten textilen
Super-Single-Reifen oder von schlauchlosen Reifen
mit sehr hohem Felgenhorn wird auf die Anweisun-
gen flr die Demontage von Traktorreifen verwiesen.

o
]1 Um die Demontage zu vereinfachen, kann die Rolle
fir schlauchlose Reifen (1) verwendet werden.

Sicam srl societa unipersonale
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Demontage von Traktorrdadern

1. Den Montagearm manuell auf dem Schlitten feststel-
len.

2. Die Reifenabdriickscheibe mit Hilfe der Steuereinheit
an den Felgeninnenrand anlegen.

3. Den Reifenwulst mit Hilfe der Steuereinheit in Rich-
tung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzeitig
mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuier-
lich drehen, bis aus dem Reifen vollstandig die Luft
ausgetreten ist; die Reifenabdriickscheibe langsam
weiterfahren lassen und dabei gleichzeitig stets den
Spannflansch drehen.

4. Den Reifenwulst und das Felgenhorn mit Montier-
paste schmieren und dabei das Rad kontinuierlich
weiter drehen.

5. Mit dem Pedal den Arm freigeben, und mit dem
Handhabungsgerat das Fahrgestell auf die dem
Spindel-Tragarm gegeniberliegende Seite verfahren.

6. Den entsprechenden Stift herausziehen, das Werk-
zeug um 180° drehen und den Stift wieder einset-
zen.

7. Wahrend der Arm sich in senkrechter Position be-
findet, das Fahrgestell (iber den Reifen hinaus zum
Spindel-Tragarm ziehen und dann den Arm manuell
am Fahrgestell einspannen.

8. Das Abdricken (Punkt 3) auf der anderen Seite des
Reifens wiederholen.

9. Den Montagearm kippen und ihn mit Hilfe des Pe-
dals an die Reifenvorderseite fahren. Den Steckstift
am Montagekopf herausziehen und diesen auf die
andere Seite kippen und den Montagearm erneut
von Hand am Schlitten feststellen.

10. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuereinheit
an den Reifen anlegen, bis dieser komplett unter den
Reifenwulst gelaufen ist.

11. Nach Abschluss dieser Operation ist der Reifen un-
ter Spannung zu setzen, indem die Felge vom Mon-
tagekopf entfernt wird, so dass der Reifenwulst in
das Felgentiefbett lauft.

12. Den entsprechenden Montierhebel (1) zwischen
Reifenwulst und Felge einflihren, damit der Kontakt
zwischen Reifenwulst und Montagekopf gewahrleis-
tet bleibt.

13. Den Montagekopf mit Hilfe der entsprechenden
Markierung am Felgenhorn nach auB3en fahren; die
Felge solange drehen, bis sich der vordere Reifen-
wulst aus dem Felgensitz gelost hat.

14. Das Rad auf der entsprechenden Plattform abset-
zen, um so fiir das Herausziehen des Luftschlauchs
genltgend Platz zu haben.

15. Fur die Demontage des hinteren Reifenwulstes wird
der Montagekopf um 180° gedreht, zwischen Felge
und Reifenwulst positioniert und an das Felgenhorn
angelegt; anschlieBend wird der Montierhebel (1)
eingefligt, wobei der Spannflansch bis zum Ab-
schluss der Operation kontinuierlich im Uhrzeiger-
sinn gedreht wird.
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Demontage von Reifen mit Felgenring

1. Den Montagearm manuell auf dem Schlitten feststel-
len.

2. Die Reifenabdriickscheibe mit Hilfe der Steuereinheit
an den Felgeninnenrand anlegen.

3. Den Reifenwulst durch Betatigung der Steuereinheit
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe in Richtung Fel-
gentiefbett driicken und dabei gleichzeitig mit Hilfe
des Pedals den Spannflansch kontinuierlich drehen,
bis der Sprengring zuganglich ist.

4. Mit Hilfe des entsprechenden Hebels (siehe Sonder-
zubehor Kap. 3.4) (1) den Sprengring von der Felge
abnehmen.

5. Mit dem Pedal den Arm freigeben, und mit dem
Handhabungsgerat das Fahrgestell auf die dem
Spindel-Tragarm gegenlberliegende Seite verfahren.

r Yy Warnhinweis - Quetschge-
fahr!

Priifen, dass das Werkzeug
eingesetzt und mit dem ent-
sprechenden Stift befestigt
wurde, bevor der Arm geldst
wird.

Achtung - Das Werkzeug
niemals bei gesenktem Arm
herausziehen.
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. Den entsprechenden Stift herausziehen, das Werk-

zeug um 180° drehen und den Stift wieder einset-
zen.

. Wahrend der Arm sich in senkrechter Position be-

findet, das Fahrgestell (iber den Reifen hinaus zum
Spindel-Tragarm ziehen und dann den Arm manuell
am Fahrgestell einspannen.

. Den Reifenwulst liber die Steuereinheit mit Hilfe der

Reifenabdriickscheibe in Richtung Felgentiefbett
driicken und dabei gleichzeitig mit Hilfe des Pedals
den Spannflansch kontinuierlich drehen, bis sich der
Reifen vollstandig aus dem Felgensitz gel6st hat.

(®]
]1 Bei besonders harten und auf dem Felgen festsitzen-

den Reifen wird die Verwendung der zwei Feststell-
klammern (2) empfohlen, die auf Anfrage geliefert
werden kénnen. Mit Hilfe dieser Klammern wird

der Sprengring auf der Felge befestigt, so dass sich
wahrend des Abdriickens des vorderen Randes auch
der Sprengring vom Reifen 16st. Falls sich der Spren-
gring nicht [6st muss der Reifen samt Sprengring aus
dem Felgensitz gel6st werden. Um den Sprengring
zu |6sen, muss der Reifen in den Spannflansch der
Maschine eingespannt und wie eine normale Felge
behandelt und von hinten abgedriickt werden.
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5.2 Reifen-Montage

Unfallgefahr durch beschadigte Felgen und
A Reifen!

Durch Beschadigung der Reifen oder der

Felge bei der Montage kann es zu lebensge-

fahrlichen oder gefahrlichen Situationen im

Fahrbetrieb kommen.

> Monteur muss geschult sein.
> Keine groBe Kraft auf Reifen und Felge

ausliben, Drehzahl auf langsame Geschwin-

digkeit stellen.

> Ausreichend Montierpaste verwenden.

> Bei Auffélligkeiten, z.B. verdachtigen Ge-
rauschen, die Montage sofort abbrechen.

> Beim Montieren kritischer Reifen-Felge-
Kombinationen die Publikationen der wdk
beachten (www.wdk.de: Montage-/Demon-
tageanleitung — Kriterienkatalog).

- Y Warnhinweis - Quetschge-
fahr!

Prifen, dass das Werkzeug
eingesetzt und mit dem ent-
sprechenden Stift befestigt
wurde, bevor der Arm gelost
wird.

Achtung - Das Werkzeug
niemals bei gesenktem Arm
herausziehen.

Warnung vor Beschadigungen an den Reifen!
A Rissbildung bei Arbeiten an kalten Reifen.

Platzen des Reifens bei hohen Geschwindig-

keiten.

> Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C.

> Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verfligung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen — Rei-
fenerwarmung)

> Reifen vor der Montage in einen temperier-
ten Raum legen.

5.2.1 Reifen-Montage

Warnung vor Handverletzungen!
é Beim Drehen des Spanntellers kann es zu
Quetschungen kommen.

> Nicht mit den Fingern zwischen Reifen und
Felge greifen.

Montage von schlauchlosen Reifen und
Super-Single-Reifen

1. Beide Reifenflanken sowie die Felgenschulter und
das Tiefbett mit Montierpaste schmieren.

2. Den Montagearm am Schlitten mit Hilfe des Ldsepe-
dals 16sen.

3. Fir die Montage von unproblematischen Reifen den
Reifenmantel schrag auf der Plattform positionieren.

4. Den Spannflansch mit Hilfe des Pedals drehen und
gleichzeitig die Felge einfligen und absenken und auf
den Reifenmantel driicken, so dass der obere Be-
reich der Felge in den Reifen laufen kann.

5. Den Montagearm manuell auf dem Schlitten fest-
stellen und anschlieBend Uber die Steuereinheit mit
Hilfe der Reifenabdriickscheibe die Reifenflanke in
Richtung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzei-
tig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuier-
lich drehen, bis der Reifen vollstandig eingewulstet
wurde.

6. Sollte das nicht moglich sein, den eingewulsteten
Teil des Reifens mit der mitgelieferten Zange (1)
festhalten und anschlieBend lber die Steuereinheit
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe die Reifenflan-
ke in Richtung Felgentiefbrett driicken und dabei
gleichzeitig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch
kontinuierlich drehen, bis der Reifen vollstandig
eingewulstet wurde.
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o

]1 Fir die Montage von schlauchlosen Reifen oder
besonders harten Super-Single-Reifen wird auf die
Anweisungen flr Traktorrader verwiesen.

! ACHTUNG! Es ist strengstens verboten, noch in der
Maschine befindliche Reifen zu befiillen!

! ACHTUNG! Fir die Handhabung sehr schwerer
Reifen ist der Einsatz von mindestens 2 Personen
erforderlich!

Montage von Traktorradern

1. Beide Reifenflanken sowie die Felgenschulter und
das Tiefbett mit Montierpaste schmieren.

2. Den Reifenmantel schrdg auf der Plattform positio-
nieren.

3. Den Reifen auf der Felge ablegen, die entsprechende

Zange (1) am vorderen Felgenhorn montieren und
den Montagekopf an das Felgenhorn anlegen.

4. Den Montagearm manuell auf dem Schlitten fest-
stellen und anschlieBend Uber die Steuereinheit mit
Hilfe der Reifenabdriickscheibe die Reifenflanke in
Richtung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzei-
tig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuier-
lich drehen, bis der hintere Reifenwulst vollstiandig
eingewulstet wurde.

5. Den Schlauch einfiihren (dabei darauf achten, den
Tragerarm der Spannvorrichtung abzusenken) und

das Rad auf der Plattform abstiitzen, um die Monta-
ge zu erleichtern.

Den Montagekopf in der Nahe des Luftventils mit der
entsprechenden Markierung am Felgenhorn positio-
nieren, die Zange links vom Montagekopf montieren
und dabei eine Drehbewegung im Uhrzeigersinn
durchfihren und sicherstellen, dass der Reifenwulst
in das Tiefbett der Felge lauft.

Montage von Reifen mit Felgenring

1.

Den Reifenmantel schrag auf der Plattform positio-
nieren.

. Den Reifenmantel an die Felge annahern und korrekt

zentrieren; die Montage des zweiten Reifenwulstes
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe fertigstellen.

. Den Felgenring einfligen und mit dem entsprechen-

den Sprengring befestigen.

o
]1 Handelt es sich um einen schlauchlosen Reifen,

muss zwischen Felge und Sprengring ein entspre-
chender Dichtring eingefligt werden.

o
]1 Handelt es sich hingegen um einen Schlauchreifen,

4.

muss dieser vor der Montage in den Reifen eingefligt
und die Luft abgelassen werden, damit der Schlauch
gleichmaBig innerhalb des Reifenmantels ausgebrei-
tet werden kann.

Das Luftventil durch die Felgenbohrung flihren.

ﬁ Wahrend des Ablassens der Luft aus dem Reifen,
sollte die Reifenabdriickscheibe vor dem Rad posi-
tioniert werden, um so mégliche Beschadigungen
durch ein unbeabsichtigtes Abldsen des Sprengrings
zu vermeiden.

! ACHTUNG! Es ist strengstens verboten, noch in der

Maschine befindliche Reifen zu befiillen!

! ACHTUNG! Fir die Handhabung sehr schwerer

Reifen ist der Einsatz von mindestens 2 Personen
erforderlich!
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5.3 Betriebsstorungen

In der folgenden Tabelle werden alle Storungen mit AbhilfemaBnahmen aufgelistet.

Andere mogliche Betriebsstorungen sind vorwiegend technischer Natur und missen von qualifizierten Technikern

Uberprift und gegebenenfalls behoben werden.

Wenden Sie sich in jedem Fall an den Kundendienst des befugten Handlers der Sicam-Ausstattungen.

o
]| Zwecks eines raschen Eingriffs ist es wichtig, beim Anruf die Angaben auf dem Typschild (Etikett auf der Riick-
seite des elektrischen Schaltschranks der JUMBO TCS 52 ANW MAXI) und die Art der Stérung anzugeben.

! Jeglicher Eingriff in die elektrische, hydraulische und pneumatische Anlage darf ausschlieB3lich von fachlich qua-

lifiziertem Personal vorgenommen werden.

Spannteller dreht sich weder in die eine noch in die ande-
re Richtung.

1. Netzstecker steckt nicht.
2. Netzstecker ist nicht richtig an-
geschlossen.

3. Spannung entspricht nicht den
Vorschriften.

4. Der Hauptschalter wurde nicht
eingeschaltet.

5. Sicherungen defekt.

1.- 2. Uberpriifen, ob der Netzste-
cker ordnungsgeman in der Steck-
dose steckt und den Anschluss
kontrollieren.

3. Versorgungsspannung kontrol-
lieren.

4. Den Hauptschalter einschalten.

5. Die Sicherungen ersetzen.

Bei Betatigung des Pedals fiir Spannflansch dreht sich der
Spannteller entgegen der durch den Pfeil auf dem Motor
des Hydraulik-Steuergerats angegebenen Richtung.

1. Verwechslung der Phasen beim
Anschluss des Steckers.

1. 2 Phasen im Netzstecker tau-
schen (durch qualifizierte Elektro-
fachkraft).

Spannteller Gbertragt zu wenig Drehmoment (kraftlos).

1. Falsche Netzspannung.

2. Antriebsriemen locker.
3. Sicherungen defekt.

1. Ubereinstimmung der Netzspan-
nung mit der auf dem Typschild an-
gegebenen Spannung Uberprifen.
2. Antriebsriemen nachspannen. 3.
Die Sicherungen ersetzen.

Spannteller halt die Felge nicht korrekt fest.

1. Verwechslung der Phasen beim
Anschluss des Steckers.

2. Druckminderer ist geschlossen
oder falsch eingestellt.

1. 2 Phasen im Netzstecker tau-
schen (durch qualifizierte Elektro-
fachkraft).

2. Druckminderer 6ffnen oder rich-
tig einstellen.

Die JUMBO TCS 52 ANW MAXI fihrt keinerlei hydraulische
Bewegung durch.

1. Der Motor des Steuergerats
dreht nicht in die richtige Rich-
tung.

2. Dermagnetothermische Schutz-

schalter ist ausgeschaltet.
3. Eine Sicherung wurde ausge-
16st.

1. Die Phasen im Netzstecker aus-
tauschen.

2. Den magnetothermischen
Schutzschalter einschalten.
3. Die Sicherung ersetzen.
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6.

6.1

Instandhaltung

Empfohlene Schmiermittel

Komponente Schmiermittel _

Untersetzungs- ESSO Spartan EP460 ISO 460

getriebe DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC

Hydraulikpumpe ESSO NUTO H 46 ISO 46

DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP

ISO 67-43-HM

ISO VG 32

Druckluftsystem ESSO FEBIS K 32
(Wartungsein-
heit)

Tab. 1:  Schmiermittel-Tabelle

! Der Hersteller haftet in keiner Weise fiir Schaden,
die durch die Verwendung mit anderen Schmiermit-
teln entstehen.

6.2

I\

Um die Leistungsfahigkeit der

JUMBO TCS 52 ANW MAXI zu garantieren und fiir deren
einwandfreien Betrieb ist es unumganglich, diese zu
reinigen und eine regelmaBige Wartung durchzufihren.
Die Wartung muss vom Bediener, in Ubereinstimmung
mit den Herstellervorgaben, die im folgenden wiederge-
geben sind, ausgefiihrt werden.

Reinigung und Wartung

Vor jeder Reinigung und Wartung, die
JUMBO TCS 52 ANW MAXI durch Betatigung
des Hauptschalters ausschalten und den
Netzstecker ziehen.

6.2.1  Wartungsintervalle

monatlich

=
&
=
[
[T
=
%]
0
H

jahrlich

Wartung

Bewegliche mechanische Teile saubern, mit
Sprihél oder Kerosin reinigen und mit Motor- X
ol oder geeignetem Fett schmieren.

Richtige Spannung des Antriebsriemens pri-
fen, um eventuellen Schlupf zu vermeiden.
Olstand im Hydraulik-Steuergerat kontrollie-
ren, immer zwischen Mindest- und Hochst- X
stand halten.

Schmiermittelstand des Spannfutters und des
Montagearms prifen und immer zwischen X
Mindest- und Hochststand halten.

Die Fiihrung des Schlittens mit geeignetem

Schmiermittel schmieren. X
Das Ol im Hydraulik-Steuergerat auswechseln. X
Den Olstand im Getriebe priifen. X

6.2.2 Kontrolle des Olstands im Hydraulik-Steuer-

gerat

1. Die Vorrichtung von der Stromversorgung trennen.

2. Den Einfiilldeckel mit Millimeterstab des Olhydraulik-
Steuergerats aufdrehen.

3. Uberpriifen, dass sich der Olstand zwischen Min-

dest- und Hochststand befindet.

6.2.3 Austausch des Getriebeodls

Behalter unter Getriebemotor stellen.
Olablass-Schraube entfernen.

Getriebedl entleeren und entsorgen (siehe Kap. 7.3).
Olablass-Schraube einschrauben.

Mit neuem Getriebedl befillen (siehe Schmiermittel-
Tabelle).

NSNS

6.3 Ersatz- und VerschleiBBteile

Bezeichnung Bestellnummer

Drehkollektor 300 432
Antiextrusionsring BR123 040 098
OR-Dichtung 123 040 093
Komplettes Magnetventil 24 V DC 042 413
A33 Riemen 042 198
Komplette Joystick-Bedieneinheit mit 4 Po- 300 414
sitionen

Schalter mit 2 Positionen 040 586
Nylon-Kunststofffiihrung 300 232
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7. AuBerbetriebnahme
(Stilllegung)

8. Technische Daten

7.1 Ortswechsel

Vorgehensweise:

1. Elektrischen Anschluss trennen.

2. Hinweise zur Erstinbetriebnahme (siehe Kap. 4.2)
beachten.

ﬁ Bei einem Verkauf oder Weitergabe der
JUMBO TCS 52 ANW MAXI muss die im Lieferumfang
vorhandene Dokumentation vollstandig mit liberge-
ben werden.

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Spezifikation
75 dB

Funktion

Gerauschpegel max.

7.2 Voriibergehende Stilllegung

Soll JUMBO TCS 52 ANW MAXI fiir einen begrenzten
Zeitraum vorlbergehend nicht benutzt werden, oder ist
diese aus einem anderen Grund nicht in Betrieb, ziehen
Sie immer den Netzstecker aus der Steckdose.

JUMBO TCS 52 ANW MAXI sollte, ebenso wie Werkzeug
und Zubehor, griindlich gereinigt und vor der Lagerung
einer Schutzbehandlung unterzogen werden (z.B. durch
Auftragen eines diinnen Olfilms).

7.3 Entsorgung

> JUMBO TCS 52 ANW MAXI vom Stromnetz trennen
und Netzanschlussleitung entfernen.

> Die Ole sind wassergefiahrdende Fliissigkeiten und
muissen gemal den geltenden Vorschriften entsorgt
werden.

> JUMBO TCS 52 ANW MAXI zerlegen, nach Material
sortieren und gemal den geltenden Vorschriften
entsorgen.

JUMBO TCS 52 ANW MAXI unterliegt

der europiischen Richtlinie 2002/96/EG

(WEEE).

Elektro-und Elektronik-Altgerate einschlieB3lich

Leitungen und Zubehor sowie Akku und Batte-

rien miissen getrennt vom Hausmiill entsorgt

werden.

> Nutzen Sie zur Entsorgung die zur Verfu-
gung stehenden Riickgabesysteme und
Sammelsysteme.

> Mit der ordnungsgemaBen Entsorgung der
JUMBO TCS 52 ANW MAXI vermeiden Sie
Umweltschaden und eine Gefahrdung der
personlichen Gesundheit.

et

20 - 130 bar

je nach bestellter
Spannung (siehe Typ-
schild)

Hydraulikdruck
Versorgungsspannung

8.2 MaBe und Gewichte

Funktion Spezifikation

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (Hx B 1750 x 2600 x 1750 mm
xT)

Nettogewicht 947 kg

Bruttogewicht 1113 kg

8.3 Arbeitsbereich

Funktion min / max

Reifenbreite 14"— 42" (mit optionaler

Erweiterung bis 56")
2300 mm
1300 mm

Reifendurchmesser maximal

Reifenbreite maximal

1695301960 | 2011-07-16
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9. Glossar

Felge, Aufbau und Bezeichnungen

1 2 3 4 3 1

o

652001-26_Rf

Fig. 3: Felge
Felgenhorn
Felgenschulter
Hump

Tiefbett
Felgendurchmesser

TN WN R

RFT
Run Flat Tyre, Reifen mit Notlaufeigenschaften, Normal-
und Ersatzrad in einem.

TCE
Tyre Change Equipment, Kurzform fiir Reifenmontierge-
rate.

UHP
UltraHighPerformance-Reifen, Markenbezeichnung ei-
nes Reifens flir héhere Geschwindigkeiten.

wdk
Wirtschaftsverband der deutschen Kautschukindustrie
e. V.
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1. Simbolos empleados

11 En la documentacion
1.1.1  Advertencias: estructura y significado

Las advertencias indican peligros y sus consecuencias
para el usuario o las personas que se encuentren cerca.
Ademas las advertencias describen las medidas para
evitar tales peligros.

La palabra clave tiene un significado decisivo. Indica la
probabilidad de aparicién del peligro asi como la grave-
dad del mismo en caso de inobservancia:

Palabra clave Probabilidad de Peligro grave en caso de
ocurrencia pasarse por alto

PELIGRO Peligro inmediato Muerte o lesiones fisicas
graves
ADVERTENCIA Peligro Muerte o lesiones fisicas
amenazante graves
ATENCION Posible situacion Lesiones
peligrosa fisicas leves

1.2

En el producto

@ 'enga en cuenta todas las indicaciones de adverten-

cia en los productos y manténgalas bien legibles.

Tension eléctrica
Peligro de sacudida eléctrica al contacto con
partes de la instalacion eléctrica.

Desbloqueo de la rueda
Peligro de aplastamiento en la zona adyacen-
te al grupo de ajuste de la rueda.

Fijacion brazo mecanico
Peligro de aplastamiento en la zona adyacen-
te al brazo mecanico.

A continuaciéon se muestra un ejemplo con la adverten-
cia "Piezas conductoras" con la palabra clave PELIGRO:

PELIGRO - jPiezas conductoras de corriente

al abrir JUMBO TCS 52 ANW MAXI!

Lesiones, paro cardiaco o muerte por descar-

ga eléctrica si se tocan las piezas conducto-

ras de corriente (p. ej. interruptor principal,

placas conductoras).

> En las instalaciones o utillajes eléctricos
deben trabajar sélo electricistas o per-
sonas debidamente capacitadas bajo la
supervision de un electricista.

> Antes de abrir JUMBO TCS 52 ANW MAXI,
separarlo de la red de tension.

1.1.2 Simbolos en esta documentacion

Denominacion Significado

! Atencién Advierte de posibles dafios materiales.

[e) Informacion Indicaciones de la aplicacion y otras

I informaciones utiles

1 Accion de va-  Solicitud de accién compuesta

2 rios pasos de varios pasos

= Accion de un Solicitud de accién compuesta de
solo paso un solo paso

o Resultado Dentro de una solicitud de accién se

intermedio puede ver un resultado intermedio.

- Resultado final Al final de una solicitud de accion se

puede ver el resultado final.

Sicam srl societa unipersonale
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2. Indicaciones para el usuario

3. Descripcion del producto

2.1 Indicaciones importantes

Encontrard indicaciones importantes relativas al acuer-
do sobre los derechos de autor, la responsabilidad,

la garantia, el grupo de usuarios y las obligaciones

de la empresa, en las instrucciones separadas "Indi-
caciones importantes e indicaciones de seguridad
para Sicam Tire Equipment". Es obligatorio prestarles
atencion y leerlas cuidadosamente antes de la pu-

esta en funcionamiento, la conexién y el manejo del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

2.2 Indicaciones de seguridad
Encontrara todas las indicaciones de seguridad en las
instrucciones separadas "Indicaciones importantes e

indicaciones de seguridad para Sicam Tire Equipment".

Es obligatorio prestarles atencion y leerlas cuidadosa-
mente antes de la puesta en funcionamiento, la conexi-
6ny el manejo del JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

23 Compatibilidad electromagnética (EMV)
JUMBO TCS 52 ANW MAXI es un producto de la clase A
segun EN 61 326.

3.1 Empleo previsto

El JUMBO TCS 52 ANW MAXI es una montador-desmon-
tador de neumaticos moderno para el montaje y el des-
montaje de neumaticos de coche, autobus, vehiculos
industriales, maquinas agricolas y de movimiento de
tierra.

ﬁ JUMBO TCS 52 ANW MAXI debe ser empleado exclu-
sivamente para el fin especifico y solo en los ambi-
entes de funcionamiento indicados en las instruc-
ciones presentes. Cualquier empleo distinto a aquel
especificado se considera impropio y por lo tanto no
esta consentido.

o
]1 El fabricante no responde por eventuales dafios oca-
sionados por el uso indebido.

3.2 Requisitos
El JUMBO TCS 52 ANW MAXI debe estar instalado sob-
re una base plana realizada en cemento o material simi-
lar y fijamente sujeto.

3.3 Volumen de suministro

Denominacion Caodigo de pedido

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
Leva levanta-talén

1 695 300 094
1 695 300 099

Pinza para llantas

3.4 Accesorios especiales

Denominacion Cadigo de pedido

Protecciones en nylon 1695 400 139
1 695 300 098
1695 102 683
1 695 300 102
1695301 710

Abrazaderas (2 piezas):
Leva para llantas
Rodillo tubeless

Prolongaciones de 56" para las mordazas
de ajuste

Extensiones para ruedas Caterpillar

1695301 712
1695301 781
1695 301 782

Adaptadores para agujero central @ 80
Enganches para llantas con contrapeso

1695301960 | 2011-07-16
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3.5 Descripcion del equipo 3.6 Descripcion del funcionamiento
A continuacion se detallan las funciones principa-
En el JUMBO TCS 52 ANW MAXI hay partes les de los componentes de la lista pertenecientes al
& rotantes, moviles y en movimiento que pue- JUMBO TCS 52 ANW MAXI:

den ocasionar lesiones en los dedos y brazos. e Control a distancia, permite al opera-
dor controlar a distancia las funciones del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI mediante el manipulador,
el selector y el pedal.

e Grupo husillo, permite el bloqueo y la rotacién de la
Ilanta; se acciona hidraulicamente y esta compuesto
por el brazo porta-husillo y la brida de ajuste (con la
mordaza de ajuste).

e Grupo operante, permite realizar el destalonamiento,
el montaje y desmontaje del neumatico; se acciona
hidraulicamente y esta compuesto por: rampa, carro,
brazo mecanico con herramienta de montaje y disco
destalonador (y enchufes relativos), pedal de des-
bloqueo.

e |nstalacién eléctrica-hidraulica, permite el encendido
y apagado y la regulacion de la presién hidraulica del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

Fig. 1: JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Pos. |Nombre Funcion

1 Manipulador Movimiento del brazo porta-husillo y del carro:

e Al accionar la leva hacia arriba, se levanta el brazo porta- husillo.

e Al accionar la leva hacia abajo, se baja el brazo porta-husillo.

e Al accionar la leva hacia la derecha e izquierda, se controla el movimiento del carro.
2 Selector Funcionamiento de la brida de ajuste:

e Al accionar la leva hacia la izquierda se abre la mordaza de la brida de ajuste.
e Al accionar la leva hacia la derecha se cierra la mordaza de la brida de ajuste.

3 Pedal Apertura y cierre de la mordaza del plato de ajuste.
4 Brazo porta-husillo Ascenso y descenso de la brida de ajuste.
B Brida de ajuste Bloqueo hidraulico de la llanta y rotacion en sentido horario y antihorario.
6 Mordaza de ajuste Ajuste de la llanta (con diferentes posiblidades de enganche).
7 Rampa Posicionamiento de la rueda antes y después de las operaciones de montaje y desmontaje del
neumatico.
8 Carro Traslacion horizonal del brazo mecanico.
9 Brazo mecanico Posicionamiento de la herramienta de montaje y del disco destalonador.
10 Herramienta de montaje Montaje y desmontaje del neumatico.
11 Disco destalonador Destalonamiento y extraccién del neumatico de su lugar en la llanta.
12 Enchufe de la herramienta Posicionamiento de la herramienta de montaje.
de montaje

13 Enchufe disco destalonador Posicionamiento del disco destalonador.

14 Pedal de desbloqueo Desbloqueo del brazo mecanico.

15 Interruptor general Encendido y apagado del JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

16 Indicador nivel aceite Indicacién del nivel de aceite del JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

17 Manopla presion hidraulica ~ Regulacion presion del ejercicio del husillo.

18 Mandmetro hidraulico Indicacién de la presion hidraulica de la maquina.

19 Espia aceite reductor Indicacién del alcance del nivel minimo de aceite en el reductor.
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4. Primera puesta €N ServiClo 2. Levantarel JUMBO TCS 52 ANW MAXI con una gria
e instalarlo en el area prevista respetando la distan-
cia minima indicada en la figura.

4.1 Desembalar
1. Quitar el embalaje prestando atencidn al quitar los
clavos.

ﬁ Después del desembalaje controlar el estado integro
del JUMBO TCS 52 ANW MAXI y verificar que no ha-
yan componentes visiblemente dafiados. En caso de
duda, no continuar con la puesta en funcionamiento
y dirigirse a un técnico especializado y/o al propio
distribuidor.

2. Retirar los accesorios standard y el material de em-
balaje de la caja de transporte.

e}
]1 El material de embalaje se debe reciclar correcta-
mente en cada contenedor.

. o
4.2 Colocacion ]1 Para garantizar el uso seguro y ergonémico del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI se aconseja instalar el
4.2.1 Posicionamiento de la maquina equipo a una distancia de 750 mm de la pared mas

cercanay a 900 mm del techo.

1. Hacer pasar la correa correspondiente (largo correa

Durante el inflado del neumatico se observan

fuerzas de notable dimension.

> EI JUMBO TCS 52 ANW MAXI debe estar
fijo al piso en 3 puntos como minimo.

1: 1.5 m, correa 2: 2 m), con alcance suficiente como Advertencia - jpeligro de vuelco!
se ilustra a continuacion.

Advertencia - jpeligro de vuelco!
El baricentro del JUMBO TCS 52 ANW MAXI
no se encuentra en el centro.

> Es indispensable levantar el equipo lenta-
mente.

1 695 301 960 | 2011-07-16 Sicam srl societa unipersonale



Manejo | JUMBO TCS 52 ANW MAXI | 73 | es

4.3  Conexion eléctrica 5. Manejo

en la tarjeta de identificacidn coincidan. o de la llanta!

1. Verificar que la tensién de red y la tension indicada f Advertencia - jriesgo de daio del neumatico
2. Hacer instalar un enchufe de corriente trifasico por Se pueden observar grietas en el neumatico

un electricista especializado (ver el esquema eléctri- (en el lado interno/externo) a causa de una
co de conexion en el interior del cuadro eléctrico). presidn excesiva. La llanta puede tener rayas
o o estar deformada.
]1 La predisposicion de una proteccion de red del en- > jConsultar las publicaciones de la Wdk dis-
chufe mismo es responsabilidad del cliente. ponibles en aleman o ingles! (www.wdk.
de: instrucciones de montaje/desmontaje
3. Proteger la JUMBO TCS 52 ANW MAXI siguiendo las — catalogo de criterios)
normativas especificas nacionales. > Temperatura interna del neumatico minima
de 15 °C (solo en los casos de RFT/UHP).
4.4 Control del sentido de rotacion > jConsultar las publicaciones de la Wdk dis-
ponibles en aleman e ingles! (www.wdk.
Advertencia - jpeligro de malfuncionamien- de: instrucciones de montaje/desmontaje
A to! — calentamiento del neumatico)
El JUMBO TCS 52 ANW MAXI gira en sentido > Adaptar la presion al tipo de neumatico.
opuesto. > Proteccion de plastico de la llanta..
> Desconectar el interruptor principal. Con-
sultar la seccion dedicada a anomalias de ! Antes de las operaciones de montaje/desmontaje,
funcionamiento para identificar la causa asegurarse de tener claramente los datos de las
(ver cap. 5.3). Ilantas y del neumatico. jAsi se podra determinar
anticipadamente la sujecion, la presidn y los acceso-
Para el funcionamiento regular del rios necesarios!

JUMBO TCS 52 ANW MAXI es de fundamental importan-
cia que, luego de efectuada la conexién y con la maqui-

na en funcionamiento, el sentido de rotacién correspon-
da al que indica la flecha en el motor de la centralita.

Fig. 2: Control del sentido de rotacion.
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5.1 Desmontaje de un neumatico

o

]1 iConsultar la publicacién de la Wdk disponible en
aleman e inglés!

(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/smontaggio)

5.1.1 Ajuste de la rueda

1. Mediante el selector, cerrar completamente la brida

de ajuste.
2. Ubicar la rueda sobre la rampa.

3. Mediante el manipulador, ubicar la brida de ajuste
dentro de la llanta.

4. Mediante el selector, abrir la brida de ajuste hasta el

bloqueo de la llanta.

o
]1 La brida de ajuste funciona a través de un circuito

hidraulico de alta presion regulable de 20 a 130 bar
rotando la manopla correspondiente (Fig. 1, pos. 17)
y leyendo el valor en el mandmetro (Fig. 1, pos. 18).
La presion normal de ejercicio es de 130 bar. Con las
Ilantas ligeras o particularmente delgadas es necesa-

rio disminuir dicha presion.

o
J1 Labrida de ajuste esta dotada de 4 selectores para

el bloqueo de cualquier tipo de llanta de 14” a 26”.

652023-04_Mi

e}

]1 Para llantas de 42" a 56" montar sobre las morda-
zas de ajuste la prolongacion correspondiente (ver
cap.3.4).

(©]
]1 Para las llantas en aluminio y aleacidn ligera hay 4

protecciones de nylon disponibles para montar sob-
re los selectores. Para los neumaticos particularmen-
te dificiles, es indispensable ubicar los dos topes (A)
sobre los agujeros de la llanta para evitar un eventu-
al deslizamiento de la llanta sobre las protecciones
de nylo.

o
]1 Para ruedas con diametro inferior a 800 mm o su-

perior a 1500 mm, se aconseja quitar la toma de la
herramienta de montaje (Fig. 1, pos. 12) y ubicarla
en el segundo agujero.

5.1.2 Preparativos para el desmontaje
! iEvitar dafios en la valvula!

1. Quitar el obturador de la valvula.

= El aire del neumatico se descarga completamente.

2. Lubricar el lateral del neumatico hasta el borde de la

Ilanta con pasta de montaje.

Advertencia - jriesgo de daino de neumati-
cos!
Formacidn de grietas en caso de intervencion

con el neumatico frio. Explosion del neumati-

co en caso de alta velocidad.

> Temperatura interna del neumatico como
minimo 15 °C.

> jConsultar la publicacion de la Wdk dispo-
nible en aleman e inglés! (www.wdk.de:
instrucciones de montaje /desmontaje —
sobrecalentamiento del neumatico)

> Antes del montaje reubicar el neumatico en
un ambiente templado.

1695301960 | 2011-07-16
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5.1.3 Desmontaje

Advertencia - jpeligro de lesiones en las
manos!
Durante la rotacion del plato de ajuste existe

el riesgo de lesiones por aplastamiento.

> No introducir los dedos entre el neumatico

y la llanta.

Advertencia - jriesgo de daio!

A Durante la extraccién mediante la unidad de
control de la instalacion hidraulica, la llanta
y la herramienta de montaje pueden sufrir
dafos.

> La herramienta de montaje debe ser ext-
raida de la misma manera en que ha sido

introducida en el borde/parte posterior de

la llanta.

Desmontaje de las ruedas tubeless y supersingle

1. Bloguear manualmente el brazo mecanico del carro

con el disco destalonador dado vuelta hacia el talon.

2. A través del manipulador, ubicar el disco destalona-

dor haciendolo coincidir con el borde interno de la
[lanta.

3. Al accionar el manipulador, apretar con el disco de-
stalonador el talon del neumatico hacia el canal de
la llanta y, con el pedal hacer rotar sin interrupcién
la brida de ajuste hasta completar la circunferencia
completa de la llanta.

(@]
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar
completamente el neumatico de la llanta.

4. Con el pedal soltar el brazo operante y con el mani-

pulador trasladar el carro desde la parte opuesta al
brazo porta mandril.

. Sacar la relativa clavija, girar el utensilio 180° y vol-

ver a introducir la clavija.

. Con el brazo operante en posicidn vertical trasladar

el carro hacia el brazo porta mandril sobrepasando
el neumatico y después bloquear manualmente el
brazo operante en el carro.

. Al accionar el manipulador, apretar con el disco des-
talonador el talon del neumatico hacia el canal de la
llanta y, con el pedal hacer rotar sin interrupcién la
brida de ajuste hasta la salida completa del neumati-
co de la llanta.

o
]1 Para el desmontaje de neumaticos supersingle

textiles particularmente duros o de tubeless con
Ilantas abalconadas de borde muy alto, consultar
las instrucciones para el desmontaje de ruedas de
agricultura.

o
]1 Para agilizar la operacién de desmontaje es posible

utilizar el rodillo para tubeless (1).

Sicam srl societa unipersonale
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Desmontaje rueda agricultura 10. Acercar la herramienta de montaje al neumati-
co con el manipulador correspondiente, hasta el

. Bloguear manualmente el brazo mecanico del carro. enganche completo del talén.

. Mediante el manipulador, ubicar el disco destalo- 11. Efectuada la operacion, tensionar el neumati-
nador para que coincida con el borde interno de la co alejando la llanta de la herramienta de montaje,
[lanta. haciendo que el talén entre en el canal.

. Accionando el manipulador apretar con el disco de- 12. Introducir la leva correspondiente (1) entre el talon
stalonador el talon del neumatico hacia el canal de y la llanta, para que el taléon permanezca en contac-
la [lanta y, mediante el pedal hacer rotar la brida de to con la herramienta de montaje.

ajuste hasta desinflar totalmente el neumatico, hacer
avanzar gradualmente el disco destalonador hacien-
do girar la brida de ajuste continuamente.

13. Trasladar la herramienta de montaje al exterior con
la referencia correspondiente hasta el borde de la
llanta; rotar la llanta hasta la salida completa del
talon anterior.

. Lubricar el talon y el borde de la llanta con la pasta
de montaje correspondiente manteniendo la rueda 14. Apoyar la rueda sobre la pedana correspondiente
en movimiento. para obtener, de esta manera el espacio necesario
para quitar rapidamente la camara de aire.
. Con el pedal soltar el brazo operante y con el mani-

pulador trasladar el carro desde la parte opuesta al 15. Para el desmontaje del talén posterior, rotar la
brazo porta mandril. herramienta de montaje 180°, introducirlo entre la
llanta y el taldn, llevarlo hasta el limite del borde
. Sacar la relativa clavija, girar el utensilio 180° y vol- de la llanta e insertar la leva (1) rotando la brida de
ver a introducir la clavija. ajuste en sentido horario hasta finalizar la operaci-
on.

. Con el brazo operante en posicion vertical trasladar
el carro hacia el brazo porta mandril sobrepasando
el neumatico y después bloquear manualmente el
brazo operante en el carro.

. Repetir de la misma forma el proceso de destalona-
miento (punto 3) en la otra parte del neumatico.

. Volcar el brazo mecanico y llevarlo a la parte anterior
del neumatico apretando el pedal. Accionado la toma
correspondiente y haciendo equilibrar la herramien-
ta de montaje, volver a enganchar el brazo mecanico
al carro.
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Desmontaje de la rueda con aro 6. Sacar la relativa clavija, girar el utensilio 180° y vol-
ver a introducir la clavija.
1. Bloguear manualmente el brazo mecanico del carro.
7. Con el brazo operante en posicién vertical trasladar

2. Mediante el manipulador ubicar el disco destalona- el carro hacia el brazo porta mandril sobrepasando
dor haciendolo coincidir con el borde interno de la el neumatico y después bloquear manualmente el
[lanta. brazo operante en el carro.

3. Accionando el manipulador, apretar con el disco 8. Accionando el manipulador apretar con el disco des-
destalonador el talén neumatico hacia el canal de talonador el talon del neumatico hacia el canal de la
la llanta y, mediante el pedal, hacer rotar sin inter- llanta y, mediante el pedal, hacer rotar sin interrup-
rupcion la brida de ajuste hasta liberar el anillo de cién la brida de ajuste hasta la completa salida del
bloqueo. neumatico de la llanta.

o

4. Utilizando la leva correspondiente (ver accesorios ]1 En el caso de ruedas particularmente duras y blo-
especiales, Cap.3.4) (1), quitar el anillo de bloqueo queadas en la Ilanta se aconseja utilizar dos abra-
de la llanta. zaderas de ajuste (2) disponibles a pedido. Las ab-

razaderas sirven para bloquear el aro de la llanta de
forma tal que se libere también, durante la operacion
de destalonamiento del borde anterior, el anillo del
neumatico. Si el aro no se desprendiese, hacer salir
el neumatico con el aro pegado. Para quitarlo, fijarlo
a la brida de ajuste de la maquina como si fuese una
Illanta normal y destalonarlo posteriormente.

5. Con el pedal soltar el brazo operante y con el mani-
pulador trasladar el carro desde la parte opuesta al
brazo porta mandril.

r Y Advertencia - jPeligro de
aplastamiento!

Comprobar que el utensilio
esté introducido y fijado con
la relativa clavija antes de des-
bloquear el brazo operante.

e Bﬁﬁ Atencion - No sacar nunca el

utensilio con el brazo operan-
te bajado.
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5.2 Montaje del neumatico r " Advertencia - jPeligro de
aplastamiento!
iPeligro de incidentes debido al daiio de Comprobar que el utensilio

esté introducido y fijado con
la relativa clavija antes de des-
bloquear el brazo operante.

llantas o neumaticos!

En caso de dafo del neumatico o de la llanta

en la fase de montaje, se pueden experimen-

tar situaciones peligrosas y hasta letales

durante el ejercicio de marcha.

> El operador debe tener una formacion
idonea.

> No ejercer fuerzas excesivas sobre el
neumatico o sobre la llanta , regular la
velocidad de rotacion lenta.

> Utilizar una cantidad suficiente de pasta de
montaje.

> En presencia de anomalias, por ej., ruidos
sospechosos, interrumpir el montaje inme-

Atencion - No sacar nunca el
utensilio con el brazo operan-
te bajado.

diatamente.

> Para el montaje de combinaciones llanta/ 3. En caso de montaje de neumaticos que no sean par-
neumatico criticos, consultar la publica- ticularmente exigentes, llevar la cobertura (inclinan-
cion de la wdk disponibles en aleman e dola) hacia la pedana.
inglés (www.wdk.de: instrucciones de
montaje/desmontaje — catdlogo de nor- 4. Mediante el pedal, hacer rotar la brida de ajuste y al
mas). mismo tiempo introducir y bajar la llanta haciendo

fuerza sobre la cobertura para permitir que la parte
superior de la llanta entre en el neumatico.

Advertencia - jriesgo de daio de neumati-

cos!

Formacién de grietas en caso de interve-

nir sobre el neumatico frio. Explosion del

neumatico en caso de velocidad elevada.

> Temperatura interna del neumatico minima
de 15 °C.

> Consultar la publicacién de la Wdk jdispo-
nible en aleman e inglés! (www.wdk.de:
instrucciones de montaje/desmontaje — sob-
recalentamiento del neumatico)

> Antes del montaje reubicar el neumatico en
un ambiente templado.

5. Bloquear manualmente el brazo mecanico del carro,
accionando el manipulador presionar con el disco

5.2.1 Montaje destalonador el lado del neumatico hacia el canal de
la llanta y, mediante el pedal, hacer rotar sin inter-
Advertencia - jpeligro de lesiones en las rupcion la brida de ajuste hasta la introduccion total
A manos! del neumatico en la llanta.
Durante la rotacion del plato de ajuste existe
el riesgo de lesiones por aplastamiento. 6. Si esto no fuera posible, bloquear la parte del
> No introducir los dedos entre el neumatico neumatico entalonada con la pinza correspondiente
y la llanta. (1) en dotacion, accionando el manipulador apretar
con el disco destalonador el lado del neumatico
Montaje con ruedas tubeless y supersingle hacia el canal de la llanta y, mediante el pedal hacer
rotar sin interrupcion la brida de ajuste hasta la int-
1. Lubricar con pasta de montaje ambos talones del roduccidn total del neumatico en la llanta.

neumatico, la parte posterior y el canal de la llanta.

2. Através del pedal de bloqueo, desbloquear el brazo
mecanico del carro.
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o
]1 Para el montaje de neumaticos tubeless y supersing-
le particularmente duros seguir las instrucciones

previstas para operar en ruedas de agricultura.

! {ATENCION! {Esta absolutamente prohibido efectuar
operaciones de inflado de neumatico si la rueda esta
todavia sobre la maquina!

! {ATENCION! iPara movilizar ruedas muy pesadas es
necesario el empleo de al menos 2 personas!

Montaje rueda agricultura

1. Lubricar con pasta de montaje ambos talones del
neumatico, la parte posterior y el canal de la llanta.

2. Llevar la cobertura (inclinandola) hacia la pedana.

3. Apoyar el neumatico sobre la llanta, montar la pinza
correspondiente (1) sobre el borde anterior de la
Ilanta y ubicar la herramienta de montaje de manera
que coincida con el filo del borde de la llanta.

4. Bloquear manualmente el brazo mecanico del carro,
o sea accionando el manipulador, apretar con el de-
stalonador el lateral del neumatico hacia el canal de
la llanta y , mediante el pedal hacer rotar sin inter-
rupcion la brida de ajuste hasta el completo montaje
del talon posterior.

5. Introducir la camara de aire (intentando bajar el bra-
zo porta-husillo) y apoyar la rueda sobre la pedana
para facilitar el montaje.

6. Ubicar la herramienta de montaje cerca de la valvula
con la sefial de referencia correspondiente al bor-
de de la llanta, montar la pinza a la izquierda de la
herramienta de montaje haciendo girar la rueda en
sentido horario y asegurandose que el talén esté en
el canal de la llanta.

Montaje ruedas con aro
1. Llevar la cobertura (inclinandola) hacia la pedana.

2. Acercar la cobertura a la llanta efectuando un correc-
to centrado; completar el montaje del segundo talon
usando un disco destalonador.

3. Introducir el aro y bloquearlo con el anillo de ajuste
correspondiente.

o

J1 Si el neumatico es tubeless debera introducir entre
la llanta y el aro, el anillo de sujecién correspondien-
te.

ﬁ Si la rueda esta provista de camara de aire, se
debera introducir en la cobertura antes del montaje
y desinflarla para exterderla uniformemente en el
interior de la cobertura.

4. Ubicar la vavula en el agujero de la llanta correspon-
diente.

ﬁ Durante la operacién de desinflado del neumatico,
ubicar el disco destalonador delante de la rueda
evitando de esta forma dafios eventuales provocados
por el desenganche accidental del anillo de bloqueo.

! /ATENCION! {Esta absolutamente prohibido efectuar
operaciones de inflado del neumatico si la rueda se
encuentra aun sobre la maquina!

! /ATENCION! jPara movilizar ruedas muy pesadas es
necesario el empleo de al menos 2 personas!
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5.3 Anomalias de funcionamiento

En la siguiente tabla se encuentra un listado de todas las posibles anomalias con sus soluciones correspondientes
Otras anomalias hipotéticas de funcionamiento son prevalentemente de naturaleza técnica y las debe verificar y

eliminar un técnico calificado.

Acudir en cada caso al servicio de asistencia del revendedor autorizado de equipos Sicam.

o
]1 Para acelerar el intervento, es importante indicar durante el llamado telefdnico, los datos que se indican en la
tarjeta de identificacion (etiqueta en la parte posterior del cuadro eléctrico del JUMBO TCS 52 ANW MAXI) y el

tipo de averia.

! Cualquier intervento en la instalacion eléctrica, o neumatica debe ser realizada exclusivamente por personal

calificado que disponga de formacion idénea.

N

El plato de ajuste no gira en ninguna de las dos direccio-
nes.

1. El enchufe de red no esta
conectado.

2. El enchufe de red no esta
conectado correctamente.

3. La tension no corresponde al
valor indicado.

4. No se ha encendido el interrup-
tor general.

5. Fusibles averiados.

1. - 2. Controlar si el enchufe de
red esta enchufado correctamente
en la tomay verificar la conexion.

3. Controlar la tension de la ali-
mentacion.
4. Encender el interruptor general.

5. Sustituir los fusibles.

Al accionar el pedal de la brida de ajuste, el plato de ajus-
te gira en sentido contrario al que indica la flecha del mo-
tor de la centralita.

1. Inversidén de las fases durante
la conexion del enchufe.

1. Invertir las 2 fases del enchufe
de red (realizado por electricista
calificado).

El plato de ajuste transmite una fuerza insuficiente (poca
fuerza)

1. Tension de red incorrecta.

2. Correa de transmision floja

3. Fusibles averiados.

1. Verificar que la tension de red y
la tensidn indicada en la tarjeta de
identificacion coincidan.
2. Ajustar la correa de transmision.
3. Sustituir los fusibles.

El plato de ajuste no bloquea correctamente la llanta.

1. Inversion de las fases durante
la conexion del enchufe.

2. La valvula reductora de la presi-
on esta cerrada o mal regulada.

1. Invertir las 2 fases del enchufe
de red (realizado por una electri-
cista calificado)

2. Abrir o regular correctamente la
valvula reductora de la presién.

La JUMBO TCS 52 ANW MAXI no realiza ninglin movimien-
to hidraulico.

1. El motor de la centralita no gira
en el sentido correcto.

2. Esta desenchufado el interrup-
tor magnetotérmico.

3. Ha saltado un fusible.

1. Invertir las fases del enchufe de
tension.
2. Introducir el magnetotérmico.

3. Sustituir el fusible.
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6.

6.1

Mantenimiento

Lubricantes aconsejados

Componente Lubricante _

Reductor ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC
Bomba hidrau- ESSO NUTO H 46 ISO 46

lica DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP
ISO 67-43-HM
Sistema ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32

neumatico (gru-
po condiciona-
dor)
Tab. 1:

Tabla de lubricantes

! El fabricante no responde por dafios atribuidos al
empleo de lubricantes diferentes a aquellos indica-
dos.

6.2

I\

Para garantizar la plena eficacia del

JUMBO TCS 52 ANW MAXI y asegurar el funcionamiento
sin anomalias es indispensable limpiar el aparato con
intervalos regulares y efectuar una manutencion perio6-
dica.

La manutencion la efectia un operador de acuerdo a
las prescripciones del fabricante indicadas a continua-
cioén.

Limpieza y mantenimiento

Antes de cualquier intervento de lim-

pieza o de manutencion desenchufar el
JUMBO TCS 52 ANW MAXI con el interruptor
principal y desconectar el enchufe de red.

6.2.1 Intervalos de mantenimiento

© ©
c =
g &
E 3
) =

Manutencion

Limpiar las partes mecanicas moviles, rociar-
las con aceite pulverizado o queroseno y lubri-  x
car con aceite de motor o con grasa idonea.

Controlar la tensién de la correa de transmisi-
én para evitar el deslizamiento.

Controlar el nivel del aceite en la centralita hi-
draulica y mantenerlo siempre entre el nivel X
minimo y el maximo.

Controlar y mantener el nivel de grasa del au-
to-centrante y del brazo porta herramienta.
Lubricar con grasa el carril guia de desliza-
miento del carro

Sustituir el aceite en la centralita hidraulica.

Controlar el nivel del aceite en el reductor.

6.2.2 Control del nivel de aceite en la centralita

hidraulica

1. Quitar la tensién del equipo.

2. Desenroscar la tapa con el asta graduada sobre la
centralita oleodinamica.

3. Verificar que el nivel del aceite esté entre los puntos

MIN y MAX.

6.2.3 Sustitucion del aceite del reductor

1. Colocar un recipiente debajo del motor reductor.

2. Quitar el tornillo de descarga de aceite.

3. Quitar el aceite del reductor y reciclarlo (ver cap.
7.3)

4. Ajustar el tornillo de descarga de aceite.

5. Llenar de aceite los reductores nuevos (ver la tabla
de lubricantes).

6.3 Piezas de repuesto y sujetas a des-
gaste
Denominacion Cadigo de
pedido

Colector giratorio 300 432
Anillo anti-deformante BR123 040 098
Junta OR 123 040 093
Electrovalvula Completa 24V DC 042 413
Correa A33 042 198
Manipulador completo de 4 posiciones 300 414
Interruptor de 2 posiciones 040 586
Patin in nylon 300 232
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7. Puestafuerade servicio

8. Datos técnicos

7.1 Cambio de ubicacion

Procedimiento:

1. Desenchufar la conexion eléctrica.

2. Respetar lo indicado para la primera puesta en fun-
cionamiento. (ver cap. 4.2)

ﬁ En caso de venta o sesion del
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, toda la documentacion
comprendida en el volumen de provision se entrega
integramente junto al aparato.

7.2 Puesta fuera de servicio temporal

En el caso que se prevea un periodo limitado de inacti-
vidad de la JUMBO TCS 52 ANW MAXI o dicha maquina
no se utilice por otros motivos, desconectar siempre el
enchufe de red de su toma correspondiente!

Se aconseja limpiar cuidadosamente la

JUMBO TCS 52 ANW MAXI, asi como también sus herra-
mientas relativas, accesorios y realizarles un tratamien-
to protectivo (por ej. aplicaciéon de una sutil capa de
aceite).

7.3 Eliminacion

> Desconectar la JUMBO TCS 52 ANW MAXI de la red
eléctrica y quitar el cable de alimentacion eléctrica.

> Los aceites son liquidos con riesgo de contamina-
cion del agua y tienen que ser reciclados en confor-
midad con las normas vigentes en la materia.

> Desarmar la JUMBO TCS 52 ANW MAXI, ordenar los
materiales en base a la categoria de pertenenciay
reciclarlos en conformidad con las normas vigentes
en la materia.

La JUMBO TCS 52 ANW MAXI esta sujeta a
las normas de la directiva europea 2002/96/
CE (directiva sobre el reciclaje de deshe-
chos eléctricos y electrénicos).
Los aparatos eléctricos y electrénicos fuera de
uso con sus cables, accesorios, acumuladores
y baterias, tienen que ser reciclados en forma
separada de los deshechos domésticos.
> Para reciclar tales productos, acudir a los
sistemas de restitucion y recogida dispo-
nibles.
> El reciclaje correcto de la
JUMBO TCS 52 ANW MAXI permite evitar
dafos ambientales y poner en peligro la
salud de las personas.

| 4

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Funciones Especificaciones

75 dB

20 - 130 bar

Segun la tension pedi-
da (ver tarjeta de iden-
tificacion)

Nivel max. de rumorosidad
Presion hidraulica de ejercicio
Tension de alimentacion

8.2 Dimensiones y pesos

Funciones Especificacion

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (A x L 1750 x 2600 x 1750 mm
X P)

Peso neto 947 kg

Peso bruto 1113 kg

8.3 Campo de trabajo

Funciones min / max

14"- 42" (con extension
opcional hasta 56")

2300 mm

Ancho neumatico

Didmetro maximo neumatico
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9. Glosario

Llanta, estructura y denominacion

1 2 3 4 3 1

o

652001-26_Rf

Fig. 3: Llanta

Borde de la llanta
Espalda de la llanta
Hump (borde levantado)
Canal rebajado
Diametro de la llanta

TN WN R

RFT

Run Flat Tyre, neumatico con caracteristicas para fun-
cionamiento de emergencia, rueda normal y rueda de
auxilio al mismo tiempo.

TCE
Tyre Change Equipment, abreviacién de desmontago-
mas.

UHP
Pneumatici UltraHighPerformance, denominacién de la
marca de un neumatico de elevadas velocidades.

wdk
Asociacion alemana de la industria del caucho
(asociacién registrada).
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1. MWUcmoAnb3yembie YCAOBHbIE
obo3HaueHun

11 B AokymeHTauuu
111 MpeaympexaawWwmue yKasaHUA — CTPYKTypa U
3HaueHue

TpeaympexaatoLMe YyKa3aHWA YKasblBakOT Ha OTIAaCHOCTb
M €€ TIOCAEACTBUA AAA TTOAb30BATEAR UAM HAXOAALLMXCA
BOAM3M AtOAEN. A TaKXKe, TIPEAYTTPEXAAIOLLME YKAa3aHUsA
OTIUCbIBAOT MepPbI TIPEAOTBPALLEHWUA 3TUX OTTACHOCTEN.

OcobeHHO BaXKHYKO POAb UIPato KAoUEBble croBa. OHM
ABAAIOTCA MOKa3aTeAeM BEPOATHOCTU TTPOABAEHUA U
CTEMEHU OTTACHOCTH B CAyUYae €€ HeCOBAIOAEHUS:

TaxecTb
OTIaCHOCTH TIpH
HecobAloAeHUM

CurHanbHoe

BepoAaTHoCTb

CAOBO BO3HUKHOBEHHUA

1.1.2 YcnoBHble 0603HauUEeHUA B AOKYMEHTALUU

3Hak HaumeHoBaHune 3HaueHue
BHumMaHWe TpeaymnpexaaeT o

! MOTeHUWaAbHOM

MMYLLECTBEHHOM YLlepbe.

o MHdopmauma kK TTpUKAaAHBbIE YKA3aHWA U Apyras

I CBEAEHUIo oAe3HaA UHdopMaums.

1. TMoapobHble MHCTPYKLKMM U3 HECKOABKMX

2. MHCTPYKLKHK 3TaroB.

= KpaTtkue MHCTPYKLUMKM B OAMH 3Tarl.
pyKOBOACTBA

o MrHoBeHHbIH B VIHCprKLWIVHX BUAEH

pesyabTaT MIHOBEHHbIW pe3yAbTar.

- KoHeuHbIN B 3akntoueHune MHCTPYKUMK
pes3yabTaT BUAEH KOHEUHbIV pe3yAbTar.

1.2 Ha usaenuu

H CobAtoaaTb BCE TTPEAYTIPEXAAIOLIME 3HAKM Ha
U3AEAMN U TTIOAAEPXKMBATb COOTBETCTBYIOLME 3TUKETKH
B LLEAOCTU U UETKO UMTAEMbIMMK!

OMACHOCTb Tipaman omacHocTb CmMepTb MAK
chusnueckue
TPaBMbl TAXEAbIE
MPEAYTNIPEXXAEHUE ToTteHuManbHanA CmepTb AU
ofacHOCTb chusnueckue
TPaBMbl TAXXEAbIE
OCTOPOXXHO Cutyaums ®dusnueckue
TTOTEHUMAAbHO TPaBMbI AETKWE
omacHas

DAeKTpUUECKOoe HampAXeHue
OmacHOCTb yAapa TOKOM TIPU KOHTAKTe C
KOMTTOHEHTOM 3AEKTPOYCTAHOBKHM.

Aanee Ha TIpUMepe TTIPUBOANUTCA TIpeAyTTpexaatoLlee
yKasaHue "Haannume KOMITOHEHTOB TTOA HampAXeHueM" ¢
KAtoueBbiM choBoM OTTACHOCTD:

Pa3bAnoKupoBaHHe KOAeC
OmacHOCTb 3aXXaTUA KOHEUHOCTEN B 30He
MOHTaxa KoAec.

OIMACHOCTDb - HaAnuMe yacTei

TTOA HaMPAXXE€HUEM TIPU OTKPbITUH

JUMBO TCS 52 ANW MAXI!

TpaBMbl, OCTaHOBKa CepALIa UAU CMepPTb B

pe3yAbTaTe MopaXeHUA INeKTPUUECKUM TOKOM

TTPU KOHTAKTE C UaCTAMM TTOA HampsXeHUeM

(Hamp. rAaBHbIW BbIKAKOUATEAD, TTEUaTHbIe

TAaThl).

> Onepaumu, BbITTOAHAEMble Ha paboumnx
CPEACTBaxX MAU Ha SINEKTPUUECKUX CUCTEMAX,
AONKHbI BbITIOAHATLCHA TOABKO SAEKTPUKaAMMU
WAM CTIELLMAAbHO OOYyUEHHbIM TIEPCOHAAOM
TTOA HETIOCPEACTBEHHbIM PYKOBOACTBOM U
HabAIOAEHMEM CO CTOPOHbI SAEKTPHUKA.

>> Tlepea OTKPbIBAHWEM, OTCOEAUHUTb
JUMBO TCS 52 ANW MAXI oT ceTu
SAEKTPOTIUTAHMA.

CTbiKOoBKa pabouero KpoHwITelHHa

OtmacHOCTb 3a)kaTUA KOHeUHocTel B paboueit
30He KPOHLWTEenHa.

Sicam srl societa unipersonale
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2. MWHCTpYKUMM TOAB3OBaTeAA

3. OmucaHue MPOAYKTa

2.1 Ba)kHble yKa3saHusA

BaXHble 3aMeuaHus 10 aBTOPCKUM TTpaBam,
OTBETCTBEHHOCTW U rapaHTWUW, rPyTIre TTOAbL30BaTEAEN U
06A3aTeAbCTBaX MTPEATIPUATUA, COAEPXKATBCA B MHCTPYKLMAX,
KOTOpble TTPEAOCTaBAAOTCA OTAEABHO "BaXxHble

3aMeuaHuA 1 yKasaHWsA TIo TexHWKe HbesomacHocTH Sicam
Tire Equipment”. TTepea 3amyckom B paboTy, MOAKAKOUEHMEM
1 akcriayataumer JUMBO TCS 52 ANW MAXI Heobxoarmo
BHMMATEALHO TTIPOUYECTb HACTOALLME UHCTPYKLMHU, U
cobAoAaTb MX B 06A3ATEABHOM TTOPSAAKE.

2.2 YKa3aHUA IO TexHUKe 6e3omacHOCTH
Bce mpeaympexaeH1aA o TexHuke 6e3omacHoCTH
HaXOAATCA B OTAEAbHbIX MHCTPYKLUMAX "BaxHble
3aMeuaHus M yKasaHuA o TexHUke 6e30TacHOCTH
Sicam Tire Equipment". TTepea 3amyckom B

paboTy, MOAKAIOUEHMEM W SKCTIAyaTaLuen

JUMBO TCS 52 ANW MAXI| Heob6x0AMMO BHUMATEABHO
TTPOYECTb HACTOALLME UHCTPYKLMK, U CODAIOAATD UX B
06A3aTEABHOM TTOPFAAKE.

3.1 TpeAyCMOTpPEHHOE UCTTOAb30BaHUe
JUMBO TCS52 NW — 3T0 yCTPOMCTBO AAA MOHTaXa

M AEMOHTaXa WWKMH HOBOTo TTokoAeHUs. C moMoLbto
AAHHOIO yCTpOVICTBa MOXXHO OCYLWECTBAATb MOHTaX

M AEMOHTaX LWKWH Ha rpy3oBbIX aBTOM06VI/\HX,
aBTo6ycax, TMPOMbIWAEHHbIX TRAHCTMOPTHbLIX CPEACTBaX,
CEeAbCKOXO3AMCTBEHHbIX MallUHax M CKperepax.

ﬁ CtaHok JUMBO TCS 52 ANW MAXI moxeT 6bITb UC-
TMOAb30BaH TOAbKO B YKa3aHHbIX LEeAIX U TOAbKO B
pabouew cpeae, yKa3aHHOM B AQHHbIX MHCTPYKLMAX.
Atoboe HeykasaHHOEe TTPUMEHEHWE CUMTAETCA HeCaHK-
LUMOHMPOBAHHbIM, a, CAEAOBATEABHO, 3aTPELLEHHbIM.

MN3rotoBUTEAL HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YPOH
mpHn HECAHKUMOHNUPOBAHHOM TIPUMEHEHUN.

=)

3.2 Heo6xoaumblie TpeboBaHuA

CraHok JUMBO TCS 52 ANW MAXI| AonkKeH bbiTb YCTAaHOBAEH Ha
POBHOM BETOHHOM MTOBEPXHOCTH MAM U3 MaTepHUaAa CO CXOXMMM
XapaKTEPUCTUKAMM U HAAEXKHO 3aKPETIAEH.

23 dAeKTpOMarHuTHaa coemectumocTtb (EMC)
JUMBO TCS 52 ANW MAXI aTo poAYKT KAacca A coraac-
Ho EN 61 326.

3.3 OcHalueHue

OnpeaeneHune Koa 3akasa

JUMBO TCS 52 ANW MAXI
TToAbEMHbBIN pbluar 6oATa

1 695 300 094
1 695 300 099

3axBaTHOEe YCTPOMCTBO AAA 060Aa

34 CrieuiManbHble KOMTIAEKTYIOLUME AETaAU

OnpepeneHune Koa 3akasa

1695400 139
1 695 300 098
1695 102 683

3alMTHbIe TTPOKAAAKKU M3 HeWAoHa

3axuMbl (2 WTyKK)

TToAbEMHbIN pbluar AAf 6OPTOBOrO KOAbLA
TTOKPbILIKK

Poank 6eckamepHbIN

1 695 300 102
1695 301 710

YAAMHUTEAU 56" AAA 3aKPETTAAIOLLNX

32XMMOB

YAAMHUTEAU ana Konec Caterpillar 301 712
TepexoaHble YCTPOMCTBA AAA LieHTpaabHoro 301 781
otBepcTna I 80

KpermaeHua ans 060A0B ¢ baanactamu 301 782

1695301960 | 2011-07-16
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3.5 OnucaHue npubopa 3.6 OnucaHue pabotbl
Aanee TpUBEAEHbI OCHOBHbIE (DYHKLMK TTEPEUNCAEHHbIX
Ha nHctpymente JUMBO TCS 52 ANW MAXI kommoHeHToB JUMBO TCS 52 ANW MAXI:
TTPUCYTCTBYIOT BpaLLaloLLMecs U TTOABUXHbIE e YCTPOWCTBO AUCTAHUMOHHOIO YTIPABAEHUA TTO3BOAAET
KOMITOHEHTbI, KOTOPble MOTYT TPUBECTU K orepaTopy Ha PacCTOAHWMM BbITTOAHATb paboune
TpaBMaM MaAbLEB UAU BEPXHUX KOHEUHOCTEN. ornepaumu c yctporctsom JUMBO TCS 52 ANW MAXI

TTPW TTIOMOLLLM MaHUTTYAATOPA, TTEPEeKAOUaTEAs U
HOXHOTrO TTPUBOAR.

e 3axMMHaa MydTa MO3BOAAET OCYLLECTBAATD
6AOKMPOBKY M BpalleHWe 060Aa; rMApaBAMUECKOEe
yrpaBAEHME; COCTOUT U3 AepXKaTena 3aKMMHOM
MYThbl M CTAXHOrO haaHua (C 3aKPENAAIOLLMMMU
3aKMMaMMK).

e Pabounit 6AOK TTO3BOAAET MMPOMU3BOAWTL OTTEPALIUM
TTO Pa3yMAOTHEHUIO HOPTOB, AEMOHTAX U MOHTAaX
LWKWHbI; TTPMBOAMTCA B AEUCTBUE C TTOMOLLbIO
rTMAPaBAMUECKON CUCTEMbI YTTPABAEHUA U COCTOUT
M3: TOACTABKM, KapeTku, pabouero KpoHLWTeNHa
C MOHTaXXHbIM MHCTPYMEHTOM U AUCKOM
pasymAOTHUTEAA BOPTOB (C COOTBETCTBYIOLWMMU
WTUTAMK), HOXHOM pbluar AeOBAOKUPOBKM.

e DAeKTpUUECKOE M TMApaBAMUECKOe obopysoBaHWe
obecneurBaeT BKAOUEHWE U BbIKAOUEHHWE, a
TaKXe PEryAMpPoOBKY FMAPABAMUECKOTO AABAEHUSA
JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

652025-01_Mi

Fig. 1: JUMBO TCS 52 ANW MAXI

Moa.  HaumeHoBaHue DyHKUUA

1 MaHumyAaTop XoA AepKaTens 3aKMMHOM My(Tbl U KapeTKu:
o TIpY MIOAHATUM pblyara BBEPX AepXKaTeAb 3aXUMHOW MydTbl ByAET MOAHUMATLCA.
o TIpM OTyCKaHWM pbluara BHU3 AepXXaTenb 3aXMMHON MyTbl BYAET OTTyCKaTbCA.
o TIp1 MOBOPOTE pbluara BMPaBO U BAEBO TIPOUCXOAWT TIepeMELLEHUE KAPETKH.

2 TepekAouaTeAb TTPMBOAWT B AEUCTBUE CTAXHOW (hAaHeL:
o TIp1 MOBOPaAUMBaHWUMU pbluara BAEBO OTKPbIBAKOTCHA 3a%MUMbl CTAXHOrO hAaHLa.
o Tp1 MOBOpaAUMBaHMM pbluara BMPaBO 3aKPbIBAKTCA 3aXMMbl CTAXHOMO hAaHua.

8 HoxHol mpusoa OTKpbITUE U 3aKPbITUE 3aXMMOB Ha 3aXXKMMHOM AMCKE.

4 AepxaTenb 3aXXMMHOM MydTbl TToABEM UM CITYCK CTAXHOMO (hAaHLA.

5 CTAXHOM (hraHel, MapaBAMueckoe KpemaeHre 060Aa M BpallleHWe TTo YacOBOW CTPEAKE W TTPOTUB YaCcoBOM
CTPEAKH.

6 3akpernasoLme 3axKumbl 3atAxKa 060Aa (C BOBMOXHOCTbIO Pa3AMUHOM CTbIKOBKM).

7 TMoacTaBka TTO3MLMOHMPOBAHWE KOAECA AO U TTOCAE OTTEPALIMI TTO AEMOHTAaXY U MOHTaXYy LUMHbI.

8 KapeTtka [opu30OHTaAbHOE TTepemelleHre pabouero KpoHLWTenHa.

9 Pabouunit KpoHWTENH TTO3UUMOHMPOBAHWE MOHTAXXHOIO MHCTPYMEHTA U AMCKA Pa3yMmAOTHUTEAss 6OPTOB.

10 MOHTaXHbIA UHCTPYMEHT AEMOHTaXX YU MOHTaX LUMHBbI.

11 AMCK pasynAoTHUTEAR HopTOB PasynnoTHeHWe 60PTOB U M3BAEUEHME WKHbI U3 0boaa.

12 LLITUPT MOHTAXHOrO UHCTPYMEHTA  TTO3ULMOHWPOBAHUE MOHTAXHOIO MHCTPYMEHTA.

13 LLITndpT AMCKa pasyraoTHUTEAR BopToB  TTO3MLMOHWPOBaHWE AUCKA Pa3yMAOTHUTEAss HOPTOB.

14 HoXHOM pbluar Ae6AOKMPOBKH PasbrokupoBaHue pabouero KpoHLTEeMHa.
15 [AaBHbIW BblIKAKOUATEAD BkatoueHue 1 BbikAtoueHue yctporctea JUMBO TCS 52 ANW MAXI.
16 MHAMKaTOP YPOBHA MacAa OTtobpaxeHune ypoBHA MacAa B yctporctee JUMBO TCS 52 ANW MAXI.

17 PeryaaTop ruapaBAMUECKOro AaBAeHUA  PeryapoBKa pabouero AaBAEHUA 3aXKMMHOM MydTbl.

18 TMAPaBAMYECKMI MAHOMETP OTobpaXKeHWe rMAPABAMUECKOTO AABAEHUS YCTAHOBKM.

19 OMNTUUYECKUI MHAMKATOP MacAa B OTobpaxkeHne MMHUMaAbHOTO YPOBHA MacAa B PeAyKTOpe.
peayKTope
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4. I'lepBblﬁ 3anmyCcK B paGOTy 2. TloaHATb JUMBO TCS 52 ANW MAXI ¢ momoLLbto

MOABEMHOrO KpaHa M YCTaHOBUTb B 0603HaUEHHOI

4.1 CHATHE YTTAaKOBKH 30He, COBAIOAAA MUHUMAAbHbIE PACCTOAHMA, YKa3aH-
Hble Ha UAAOCTPALMK.

1. TIpK CHATMM YTTaKOBKMW He 3abyabTe YyAAAWUTb BCE
rBO3AM.

ﬁ TTocAe yAaAeHUsA YITaKOBKM, TIPOBEPUTL
LeAOCTHOCTb cTaHka JUMBO TCS 52 ANW MAXI
N TTPOBEPUTb OTCYTCTBUE BUAUMDBIX ﬂOBpe)KAeHM[/'I
KOMTIOHEHTOB. TTpU TTOABAEHUU COMHEHWI He
3amnyckatb obopyaoBaHue B paboTy, a obpatntbca K
KBaAM(PULMPOBAHHOMY TEXHUUECKOMY TTePCOHAAY U/
UAM K COBCTBEHHOMY AUCTPUObLIOTOPY.

2. N3bATb CTaHAAPTHbIE KOMTIAEKTYHOLLNE AETAAU U
yTlaKOBOL{HbIﬁ MaTepuaAn C ALMKA AAA TTIEPEBO3KH

o
]| YmakoBouHblit MaTepUar AOAKEH BbiTb YyTUAUSUPOBAH
COrAACHO TPaBUAAM B CTieLlMaAbHbIX TIPEATTPUATHUAX.

(@]
]1 Ans obecrieueHuna besomacHoM m 3ProHOMHUYHOM

4.2 YcTtaHoBKa akcriayataumm yctponcteaJUMBO TCS 52 ANW MAXI
peKoOMEeHAYeTCA TTPOU3BOAUTb YCTAHOBKY YCTPOWCTBA
4.2.1 Mo3uunMoHUpoBaHUE CTaHKa Ha paccTtoAaHuK 750 MM OT bAMXKaMLLIEN CTEHbI U Ha

pacctoAaHun 900 MM OT TTIOTOAKA.

1. 3akpemnuTb MOAXOAALLME PEMHU (AAMHA peMHA 1: 1,5
M, peMeHb 2: 2 M), C COOTBETCTBYHOLLEN FPY30TTOAb- MpeaynpexaeHue — OmacHOCTb
EMHOCTbIO, KaK TTOKa3aHO Ha MAAKOCTPALMK. OTMPOKUADbIBAHHUA!

Bo BpemA HakauMBaHWA WKWHbI MOTYT UMETb

MeCTO 3HauuTeAbHble 06beMbI.

> [ JUMBO TCS 52 ANW MAXI ponxeH
MMETb, KAK MMHUMYM, 3 TOUKMK KPETTAeHUA
Ha TTOAY.

TMpeaynpexaeHUe - OTTACHOCTb OTIPOKUAbDI-
BaHUA!

bapuueHTp ctaHka JUMBO TCS 52 ANW MAXI
He HaXOAMTCA B LIEHTpe.

> CTaHOK HEOHXOAMMO TTOAHUMATb MEAAEHHO
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4.3 TIoAKAIOUEHHE K INEKTPOTIUTAHHUIO 5. 3Kcm\ya1'au.ml

1. TIpoBEPHTb, UTO COBIMAAAIOT AABAEHUE CETU U TMpeaAynpeXxaeHHe — PUCK TTOBPEXAEHUA
AABAEHME, YKa3aHHOE Ha MAEHTUMDUKALUMOHHOWM WKHBbI UAK 6aHAQXKa Koneca!

Tabanuke. Hampumep, mpu U36bITOUHOM AABAEHUH, HA

2. YCTAHOBWTb LUTETICEAb, COOTBETCTBEHHO WMHbI MOTYT TTOABUTLCA TPELWMUHbI (Ha BHY-
TTPEATIMCAHUAM HaLMOHAAbHbIX HOPM AAA TpeHHel/BHewWHel cTopoHe). BaHaax Koneca
OAHOMA3HOI0o UAK TPEXGA3HOIO TOKa (B 3aBUCMMOCTH MOXeT 6bITb TToLapanaH U AehOPMUPOBaH.
OT 3aKa3aHHOro HaTpPAXeEHWsA) orrepalma AOAKHA > Obpatutbesa k mybankaumam Wdk Ha He-
6bITb BbITTOAHEHA KBAaAMPULMPOBAHHbBIM 3AEKTPUKOM MELKOM W aHIAMMCKOM fA3blke!

(cMOTpPETb IAEKTPOCXEMY TTOAKAIOUEHUSA B (www.wdk.de: MHCTPYKLMK TTO MOHTaxy/
INEKTPOLLMT). AEMOHTaXy — KaTaaol KpuTepueBn)

o > BHYTpeHHAA Temrepartypa WKHbl He MeHee

]1 TMpeAnucaHu1e 3almnTbl CETU CaAaMOrO KPerAeHuA, 15 °C (Ttonbko mipu RFT/UHP).

AEXMWT Ha OTBETCTBEHHOCTU KAWMEHTA. > Ob6patutbea K mybankaunam Wdk Ha He-
MELKOM W aHTAMHUCKOM A3blke!

3. HeobxoaMMO yCTaHOBMTL 3alUMTY Ha CTaHOK (www.wdk.de: MHCTPYKLKK TTO MOHTaxy/
JUMBO TCS 52 ANW MAXI B COOTBETCTBUMU C AEMOHTaXy — MpeABapUTEeAbHbIM Harpes
HaLMOHAAbHBIMWU HOPMATUBHbIMU YKa3aHUAMM. WWHBbI)

> AaBAeHWE AONKHO COOTBETCTBOBATb BHAY
4.4 TIpoBepKa HampaBA€HUA BpaLLeHUsA WUHbI.

> TIaacTMKOBas 3awuTa Ha oboae.

MpeaympeXxaeHue — OmacHOCTb

HeucTpaBHOM paboTbi! ! TTepeA MOHTaXHO-AEMOHTaXHbIMUK OTTEPALIUAMMU,
Yctponcteo JUMBO TCS 52 ANW MAXI HeobxoAMMO MMeTb AaHHble 0 BaHAaXe KoAaeca
BpalwaeTcA B MMPOTUBOTIOAOXHYIO CTOPOHY. W WKHbI. Takum 0bpasomM, MOXHO 3apaHee

>> OTKAKOUMTE TAABHbIN BbIKAKOUATEAD. OTTPEAEAUTb KPETIAEHUE, AABAEHUE U HEODXOAUMbIE
> CobepunTe UHPOPMALIMIO O TIAOXOM AOTIOAHUTEAbHbIE AeTaAu!

paboTe HEUCTTPABHOIO KOMTIOHEHTA AAA
OTpeAeAeHUsA TTPUUMHbBI HEUCTIPABHOCTH
(cm. raaBy 5.3)

AAs UcTipaBHOM paboTbl ycTponcTBa

JUMBO TCS 52 ANW MAXI aBasaeTcA upe3BblyaliHO
BaXKHbIM TTOCAE TTOAKAIOUEHUA MaLLIMHbI
TTPOKOHTPOAMPOBATb, UTOObI HaMpaBAeHWE BpaLLleHUA
COBITaAAAO C TEM, UTO YKa3aHO CTPEAOUKOM Ha ABUratene
YCTaHOBKM.

Fig. 2:  TlpoBepKa HanpaBAeHUs BPaLUeHUs
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5.1 AeMOHTaX LWUHbI

o

]| Obpatutbea k mybamkaunam Wdk Ha Hemeukom u
aHTAMMCKOM A3blke!
(www.wdk.de: MHCTPYKLMK TIO MOHTaXy/AEMOHTaXy
— KaTanor KpuTepues)

51.1 KpermianeHue koneca

1. TTpu TOMOLLM TTePEKAIOUATEAR TIOAHOCTbIO 3aTAHUTE
CTAXKHOM hbAaHel.

2. PacmonoxuTe KOAeCO Ha MOACTaBKe.

3. TTpu TTOMOLLM MAHUTTYAATOPA YCTAHOBUTE CTAXHOM
raHel BHYTpU 0boaa.

4. TTpyu TTOMOLLM TIePEKAIOUATEAA OTKPYUMBAMUTE CTAXHOM
daaHel A0 huKkcaunun oboaa

ﬁ PaboTta cTAXHOro haaHLa MPOM3BOAMTCA 3a CUET
rMAPABAMUYECKOIO KOHTYpa M BbICOKOIO AABAEHMS,
peryampyemoro B mpeaenax ot 20 po 130 bap, nytem
BpalleHUs crieuranbHoro peryaatopa (Puc. 1,

MOA. 17) ¥ cuMTbIBAHWA 3HAUEHUA Ha MaHOMeTpe
(Puc. 1, moa. 18). HopmanbHoe pabouee paBAeHME
130 6ap. ArA cAabbix MAM 0COHEHHO TOHKKMX 060A0B
HEOHXOAMMO YMEHbLLIWUTb AAHHOE AABAEHHUE..

o
]| CraxHOM thaaHeu ocHaleH 4 3aX1MMamMu A
6AOKMPOBKHK AtoHoro Tuma obopa ot 14” po 427

{

652023-04_Mi

o

]1 Ana 060p08B OT 42" A0 56" HEOOXOAMMO TIPOU3BECTH
YCTaHOBKY CMelMaAbHbIX YAMAMHUTEAEH Ha
3aKpemnAAoLWMX 3aMMax (cMm. ra. 3.4).

ﬁ AAA 060AOB, BbITTOAHEHHbIX M3 aAFOMUHUA U AETKUX
CTIAABOB, MMPEACTaBAEHbl 4 HEMAOHOBbIX TTPOKAAAKH,
KOTOpble TPU CAyYae MOXHO MOHTUPOBATb Ha
3aKMMbl. AAF Hanboaee «TPYAHbIX» BapUaHTOB
LUMH HEOHXOAMMO YCTaHOBWTbL ABa dhrkcaTtopa (1)
Ha oTBepcTUAX 060aa BO M3HEXaHUE BOZMOXHOIO
COCKaAb3blBaHWA 060Aa C MOHTUPOBAHHbBIMMU
HEWAOHOBbLIMU TIPOKAAAKAMMU.

ﬁ Koneca c anameTpom, MeHblie 800 MM, Uan HoabLie
1500 M, peKOMeHAYEeTCA CHATb LWTUT MOHTaXHOIO
uHcTpymeHTa (Puc. 1, moA. 12) 1 ycTaHOBUTb €ro Bo
BTOPOM OTBEPCTUMU.

5.4.1 TloarotoBUTEeAbHble PaboTbl K AEMOHTaXy

! He moBpeanTb KAamaH!

1. N3bATb MEXAHU3M KAATIaHa.
= Bo03AyX TMOAHOCTbIO BbIBOAMTCA M3 LUMHbI.

2. CnepyeT MPOM3BOAMTb CMa3Ky BOKOBOM TTOBEPXHOCTH
LWMHbBI A0 KPOMKHK 060aa. CMasky caeayeT
MTPOM3BOAMUTb C MMOMOLLBbIO MOHTaXXHOW MacThbl.

1695301960 | 2011-07-16
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MpeaynpexaeHUe — PUCK TTOBPEXAEHUA

wuHbl RFT uan UHP!

ObpasoBaHHe TpelmrH TTpu paboTe Ha He-

pasorpeTom WwuHe. Pa3pblB WHWHbI B CAULLKOM

BbICOKOW CKOPOCTH.

> BHYTPEHHAA TeMmepaTypa LWKHbl AOAXKHA
6bITb He MeHee 15 °C.

> Obpartutbea K mybamkaumam Wdk Ha Hemel-
KOM W aHTAMIUCKOM A3blke!
(www.wdk.de: MHCTPYKLIMU TTO MOHTaXYy/
AEMOHTaXy — MPeABapUTEAbHbIM HarpeB
LWHbI)

> TlepeA MOHTaXXOM, LUMHA AOAXHA HAXOAMTbLCA
B TTOMELLEHWE C YMEPEHHOW TEMTTEPaTypPOMN.

5.4.2 AeMoOHTax

TpeaynpeXxaeHUe — omacHOCTb TPaBM Bepx-

HUX KOHeuHocTen!

Bo BpeMsA BpalleHUA KPETIEXHOro AUCKA, Cy-

LLECTBYET PUCK TPABM CAABAUBAHMUSA.

> He BBOAMTb PyKW MEXAY LWWKMHOM U BaHaa-
XOM KoAeca.

TpeaynpeXxaeHue — cyluecTByeT OImacHOCTb

moBpeXAeHuA!

Bo BpemA M3BAEUEHUSA TIPU TIOMOLLM

6A0Ka ympaBA€HUA CyLEeCTBYET OMTACHOCTb

TMOBpPEeXAEHUA TMAPaBAUYECKOIo

obopyaoBaHusa, 060Aa U MOHTaXHOTO

MHCTPYMEHTA.

> MOHTaXHbIM MHCTPYMEHT AOAXEH
M3BAEKATbCA aHAAOTMUHBIM CTTOCO6OM,
KOTOPbIN ObIA TTPUMEHEH TIPU €ro yCTaHOBKe
B 3aKpauHy/bypTuk oboaa.

AeMoHTax 6ecxamep|-|b|x U OAHOCKaTHbIX KOAEeC

1. BpyuHyto 3abA0KUpyHTE pabounit KPOHIITENH Ha
KapeTke TIPU TTOMOLLM AMCKA Pa3yMAOTHUTEAR KOAEC,
obpalleHHOro 1o HampaBAeHHo HopTa.

2. TTpX TTOMOLLM MaHUTIYAATOPA PACTTOAOXMUTE AUCK
Pa3yMAOTHUTEAS KOAEC B COOTBETCTBMUMU C BHYTPEHHEN
KpOMKOM oboaa.

3. YrpaBAAA MaHUTMYAATOPOM, HaAaBKUTE Ha BopT
TTPU TIOMOLLM AMCKA Pa3yTAOTHUTEAA KOAEC B
HarmpaBAeHWHM TTa3a 060Aa, U C TTOMOLLBK HOXHOTO
MPMBOAA TTPOM3BOAMTE HETTPEPbIBHOE BpalleHue
CTAXHOrO (PAaHLA AO BbITTOAHEHUA TIOAHOTO Kpyra 1o
OKPY>XHOCTH 060Aa.
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o
J1 C MOMOLLbIO MOHTXHOWM TIACTbl MOAHOCTbIO OTAEAWTE
LWKHY oT obopa.

~

. Tlpu TOMOLLM TTeAaAr 0CBOBOANTL OTTePaTUBHbIN
KPOHLUTEMH W TTPK TTOMOLLM MaHUTIyAATOpa
TTepPEMECTUTb KapeTKy C TTIPOTUBOTTOAOXHOW CTOPOHbI
K HECYLLEMY KPOHLUTENHY BaAa.

5. BbIHYTb CTleLlMaAbHbIN WTbIPb, TTOBEPHYTbL Ha 180°
MHCTPYMEHT X CHOBA YCTAaHOBMWTb Ha MECTO WThIPb.

6. TTpK HaXOAALEMCA B BEPXHEM TIOAOXKEHUHU
oTIepPaTUBHOM KPOHLUTENHE, TTEPEMECTUTb KapeTKy
K HecylleMy KPOHLUTEMHY BaAa AAAEe LWHbI, 3aTeM
BPYUHYIO 3aBAOKMPOBaTb OTIEPATUBHbIN KPOHLLTENH
Ha KapeTKe.

7. YTpaBAsAs MaHUTTYAATOPOM, HapaBWUTe Ha 6opT mpu
TTOMOLLW AMCKA Pa3yTIAOTHUTEAR KOAEC B HATTpaBAEHUU
masa 060Aa M, C TTOMOLLbIO HOXHOIO TTPMBOAA
TTPOU3BEAUTE HETTPEPbIBHOE BpaLLeHUEe CTAXHOIO
hAaHLA AO TIOAHOTO U3BAEUEHMUSA LKWHBbI U3 06oaa.

o
]1 Ars AeMOHTaxa OAHOCKATHbIX TEKCTUABHbBIX
LWMH OCOBEHHO XeCTKUX UAK BecKaMepHbIX LWKH
c 060A0M B PsIA C OUEHb BbICOKOW KPOMKOM
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obpatuTech K MHCTPYKLMUAM TTO AEMOHTaXy KOAEC 5. TTpy TOMOLUM TIeAaAM OCBOBOAUTL OTTepaTUBHbIN
CEAbCKOXO3fINCTBEHHbBIX MaLUUH. KPOHLUTEMH U TIPK TTOMOLLM MaHUTIyATOpa
o TepeMecTUTb KapeTKy C MMPOTUBOTTOAOXHOM CTOPOHbI
]1 AAA 0bAerueHms BbITTOAHEHUWA OTIepaLni To K HECYLIEMY KPOHLUTEMHY BaAa.
AEMOHTaXY MOXHO MCTTOAb30BaTb BaAMK AAA
beckamepHbix Tpy6 (1). 6. BbIHYTb CTlelManbHbIW WTbIPb, TOBEPHYTb Ha 180°

WUHCTPYMEHT U CHOBaA YCTaHOBWUTb Ha MeCTO WTbIPb.

7. TIpy HaxXOAALLEMCA B BEPXHEM TTOAOXKEHUU
OTIEPaTUBHOM KPOHLUTENHE, TIEPEMECTHTb KapeTKy
K HECYLLEMY KPOHLUTEMHY BaAa AAA€e LiMHbI, 3aTEM
BPYUHY0 3aBAOKMPOBaTb OMePaTUBHbIN KPOHLLITEMH
Ha KapeTke.

8. AHaAOTMUHbIM 06Pa30M BbITIOAHWTE Pa3yTIAOTHEHUE
60opTOB (MYHKT 3) Ha APYroW CTOPOHE LUMHbI.

9. TlepeBepHHUTE PabOUMN KPOHLUTEMH U TTIOAHECHTE
ero K mepeAHeM YacTu WKHbI, HAXKUMaA Ha HOXHOM
pbluar. Onepupya creunanbHbIM WTUGPTOM, U
mepeBopaumMBan MOHTaXHbIM MHCTPYMEHT, CHOBaA

AEeMOHTaX KOAEC Ha CEeAbCKOXO3AUCTBEHHbIX MaLUMHAX cuenute paboumnin KPOHLITENH C KAPETKOW.
1. BpyuHyto 3adpUKCHpynTe paboumnin KPOHLLTEMH Ha 10. C moMolLLbko CTieLiMaAbHO TTPeAHa3HaueHHOoro
KapeTke. MaHUTIyAATOPa CHOBa MMPUOAM3bTE MOHTAXHbIM

WMHCTPYMEHT K LUMHE AO TTOAHOM CLETIKM C bopTOM.
2. C moMoLblo MaHWUTIYAATOPA PACTTOAOXMUTE AMCK
pasynAOTHUTEAR HOPTOB B COOTBETCTBUHU C 11. TTo OKOHUAHUWU OoTepaunn HaTAHUTE LKHY,
BHYTPEHHUM Kpaem oboaa. oToABMIaa 060A OT MOHTaXXHOTO MHCTPYMEHTA TakKUM
obpasoM, uTobbl 3aKpanHa BOLIAA B Mas.
3. Tlpy MOMOLLM MaHUTIYAATOPa HaaaBuTe Ha 6opT

LWWHbI TIPK TIOMOLLIK AUCKA Pa3YTIAOTHUTEAA KOAEC B 12. TlomecTuTe crieuManbHbii pbluar (1) mexay
HarpaBAEHMU TTa3a 060Aa, U C TTOMOLLbK HOXHOMO 6opTOM M 060A0M TakKMM 0b6pasom, utobbl bopT
pbluara MPOM3BEeAUTE BpalleHWe CTAXHOro daaHLa COTIPMKACAACA C MOHTaXHbIM MHCTPYMEHTOM.

AO TTOAHOTO CAYTHA WKHbI. TTOCTEMTEeHHO TTPOABUTanTe
BIIepeA AMCK PasyrnAOTHUTEAR BOPTOB, TTOCTOAHHO
ToBopaumMBas CTAXHOW daaHel.

13. TlepeMecTUTe MOHTaXHbIA MHCTPYMEHT CHAPYXK K
Kpomke obopa. TToBopaunBamnTe 060A A0 TIOAHOTO
BbIXOAQ TiepeaHero H6oprTa.

4. BbITTOAHWTE CMa3Ky bopTa v Kpasa 06oAa C TOMOLLbIO
CTlelManbHOM MOHTAXHOWM TTacTbl Ha Bpallatollemcs
Konece.
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14. YcTaHOBWTE KOAECO Ha CTTellManbHOM TTOACTaBKeE,
TakuM obpasom, 0ocBOHOAMB MMPOCTPAHCTBO,
HeobxoarMoe ANl OBDAETUEHHOIO CHATUA KaMepbl
LWHbI.

15. Ans AeMOHTaxa 3aaHero bopTta passepHuTe
MOHTaXHbIA MHCTPYMEHT Ha 180°, momecTuTe ero
Mexay 060A0M U HOPTOM, PACTIOAOXKHUTE €ro PSAOM
C 3apHeln KpomKoM oboaa v BcTaBbTe pbluar (1),
TToBOpaumMBan CTAXHOM (hAAHEL, TTO YaCOBOM CTPEAKe
AO OKOHUAHMSA BbITTOAHEHMSA OTTepaLuH.

5. Tlpy MTOMOLLM TTeAaAr OCBOOOAUTL OTTePaTUBHbIN
KPOHLUTEMH W TTPW TTOMOLLM MaHUTIyAATOpa
TepeMecTUTb KapeTKy C TTIPOTUBOTTOAOXHOW CTOPOHbI
K HECYLLEMY KPOHLUTEWMHY BaAa.

- B
BHumaHue - Puck

cAaBAMBaHUA!

MpoBepUTb, UTO UHCTPYMEHT
XOPOLO BCTAaBAEH U
3ahMKCUPOBAH CTeLHnaAbHbIM
WTbIPEM TIPEXAE, UEM
pasbAoKMpoOBaTb OTTEPATUBHbIN
KPOHLUTENH.

AeMOHTaX Konec ¢ 60pTOBbIM KOAbLLOM TTOKPbILIKKW

1. BpyuHyto 3abroKupyrTe pabounit KPOHLWTENH Ha
KapeTke.

BHumaHue - Hukorpa He

BbIHUMATb MHCTPYMEHT TIpU

OMYyLLEHHOM OTTePaTUBHOM

KPOHLWITENHE.

2. C moMOLblO MaHWUTTYAATOPA PACTTOAOXMUTE AMCK
pasymnAoTHUTEA BOPTOB B COOTBETCTBUMU C
BHYTpPEHHEeN KpoMKoM oboaa.

3. YmpaBAAA MaHUTYAATOPOM, HaAaBKUTE Ha BopT
LUMHbI TIPU TTOMOLLKM AUCKA Pa3yTAOTHUTEAA KOAEC B

HaTpaBAeHMK TTa3a 060Aa, U C TTOMOLIbK HOXHOTO 6. BbIHYTb CTieUMaAbHbIN WTbIPb, TTOBEPHYTbH Ha 180°

pbluara MPOU3BOAWTE HETIPEPbIBHOE BpalleHue MHCTPYMEHT M CHOBA YCTAHOBMWTb Ha MECTO LWTbIPb.

CTAXHOro dAaHLa AO BbICBOBOXAEHUA CTOTIOPHOIO

KOAbLIA. 7. TIpy HaxOAALLEMCA B BEPXHEM TTOAOXKEHUU

oTepaTUBHOM KPOHLUTEMHE, TTEPEMECTUTb KapeTKy

4. C momollblo pbluara ArA 6OPTOBOTo KOAbLA K HECYLLEMY KPOHLUTENHY BaAa AAAEE LIMHbI, 3aTEM

TIOKPbILKK (CM. TIepeyeHb CrielnarbHoro BPYUHYIO 3aBAOKMPOBATh OMePaTUBHbIN KPOHLITENH

BCITOMOraTeAbHOro obopyaosanums, ra. 3.4) (1), Ha KapeTke.

CHUMMUTE CTOTTOPHOE KOAbLO C 060Aa.
8. YrpaBAAA MaHWUTYAATOPOM, HapaBuTe Ha HopT
LMHbI TTPU TTOMOLLM AMCKA Pa3yTTAOTHUTEAR KOAEC B
HampaBAeHMU TTa3a 060aa. C TTOMOLLbH HOXHOIO
pbluara MpPOM3BOAWUTE HETIPEPbIBHOE BpallleHne
CTAXHOro hAaHLa AO TTOAHOIO M3BAEUEHMSA LWWHbI U3
obopa.

ﬁ AAA 0COB0 XKECTKUX KOAEC, a TaKXe KOAEC,
3a(PMKCUPOBaAHHbIX Ha 060AE, peKoMeHAyeTCA
UCTIOAb30BaTb KpemexHble 3axuMbl (2),
peAoCTaBAAEMble TIPU OPOPMAEHMM 3aKasa. AaHHble
3aKMMbI CAYXAT AAA (OUKCHUpPOBaHMA BOPTOBOIo
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5.2 MoOHTaX LWHUHbI

OmnacHOCTb TPaBM B CBA3U C TTOBPEXAEHUEM

6aHAQXKa KoAeca U LIKH!

Tpy1 TOBPEXAEHHUAX WKHbI UAM BaHAAXKA KOAe-

ca Ha 3Tarne MOHTaxa, MOryT 6biTb BbIABAEHbI

offacHble CUTyaLuu U AaXe C AeTaAbHbIM UC-

XOAOM, BO BPpeMs 3KCTIAyaTaluu.

> OmnepaTop AOAKEH UMETb COOTBETCTBYHOLLYHO
TTOATOTOBKY.

> He MpUMeHATb U3OBbITOUHOM CHUAbI HA LINHY
UAM BaHAQX KOAECa, HAaCTPOUTb MEANEHHYHO
CKOPOCTb BpalLleHHA.

> /croAb30BaTb AOCTATOUHOE KOAMUECTBO
MOHTaXHOWM TTacThbl.

> TIpn HaAMUKMK HETTOAAAOK, HaMpUMmep, CTpaH-
Hble LYMbl, HEMEAAEHHO TTPepPBaTb MOHTAX.

>> TTpU KPUTUUECKOM MOHTAXHOM CUTyaLMH
baHpaX Koaeca/limMHa, Heobxoanumo obpa-
TUTCA K TIybAMKaumnam wdk Ha HeMeLKOM
W aHIMAMHUCKOM A3bike (www.wdk.de: uH-
CTPYKLMU TTIO MOHTAXY/AEMOHTaXy — KaTanor
KpuTepues).

TpeAynpeXaeHUe — PUCK TTOBPEXAEHUA

WHHbI!

ObpasoBaHue TpelmrH TipU paboTte Ha He-

HarpeToW WuHe. Pa3pbiB WHWHbI B CAULLKOM

BbICOKOMW CKOPOCTH.

> BHYTpeHHAA TeMnepaTtypa LWnHbl AOAXHA
6bITb He MeHee 15 °C.

> ObpatuTbea K mybamkaunuam Wdk Ha Hemel-
KOM W aHTAMMCKOM A3bIKe!
(www.wdk.de: MHCTPYKLKK TTO MOHTaxy/
AEMOHTaXy — TIPEABAPUTEAbHbIN Harpes
WWHbI)

> TlepeA MOHTaXXOM, LLIMHA AOAXKHA HAXOAMTbCA
B TTOMeLleHWe C yMEPEHHOM TeMIepaTypon.

5.2.1 MoHTax

TpeaynpeXxaeHue — omacHOCTb TPaBM BepX-

HUX KOHeuyHocTeMn!

Bo BpemA BpaleHUa KPEMEXHOro AUCKa,

CyLLEeCTBYET PUCK TPABM CAABAMBAHMUA.

> He BBOAWTb PYKWU MEXAY LWMHOM U BaHAa-
XOM KoAeca.

MoHTax GGCKaMeprIX U OAHOCKaTHbIX KOAeC

1. C MOMOLLbIO MOHTAXHOW TTaCTbl TPOU3BEANUTE CMa3Ky
oboux 6OpPTOB WKHbI, @ Takxe bypTuKa 1 masa oboaa.

2. C momMolbto BAOKMPOBOUYHOIO HOXHOMO TTPUBOAA
pa3broKUpynTe pabouri KPOHLWITENH HA KapeTKe.

BHumaHue - Puck
cAaBAMBaHUA!

MpoBepPUTb, UTO UHCTPYMEHT
XOPOLO BCTAaBAEH U
3ahMKCUPOBAH CTTeLUAAbHbIM
WTbIPEM TIPEXAE, UEM
pasbAoKMpOBaTb OTTEPATUBHbIN
KPOHLUTENH.

BHumaHue - Hukoraa He
BbIHUMATb UHCTPYMEHT TIPU
OTTyLLLEHHOM OTIePaTUBHOM
KPOHLUTENHE.

-

3. AAA MOHTaxa WWH, He Tpebytowmnx 6OAbLLMX YCUAWUMI
TTPY MOHTaXe, TTOCTaBbTe aBTOTIOKPbIWKY (HAKAOHWB
€e) Ha TTOACTaBKY.

4. C MOMOLLbI HOXHOrO pbluara MpoM3BOAUTE
BpallleHWe CTAXHOro paaHuUa U OAHOBPEMEHHO
BCTaBbTe U OTyCTUTe 0604, HapaBAMBARA Ha
aBTOMOKPbIWKY TaKUM 06pas3om, utobbl TTO3BOAUTb
BepxHeln uactu o60Aa BOMTH B LUUHY.

5. BpyuHyto 3adhnKCcUpyiTe paboumit KPOHLWTENH Ha
KapeTke. 3ateMm, yIpaBAAsa MaHUTTYAATOPOM, HapaBHUTE
Ha HOKOBYIO TTOBEPXHOCTb LIMHbI TIPU TTIOMOLLMX AMCKa
pasynAOTHUTEAs BOPTOB B HampaBAeHUWM TTa3a 060Aa,
W TTIPU TTIOMOLLM HOXHOFO TTPMBOAQ TTPOU3BOAUTE
b6ecrnpepblBHOE BpalleHWe CTAXHOro AaHLa A0
TTOAHOW YCTAHOBKM WKHbI Ha 060Ae€.

6. B cAyuae ecAM 3TO HEBO3MOXHO, 3abDAOKMpPYITe
3ab60pTOBAHHYO YACTb LWHbI C TTOMOLLbIO
crielManbHbIX WKUTLOB (1) M3 KOMTIAEKTA.
3arteM, yrpaBAAs MaHWUTTYAATOPOM, HapaBUTE Ha
6OKOByI-O TMOBEPXHOCTb WKWHbI C TTOMOLbIKO AUCKa
pasymnAOTHUTEAR BOPTOB B HamMpaBAeHWM TTa3a 06044,
W TIPM TTOMOLLM HOXHOIO pbluara Mpou3BoAUTE
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becmpepbliBHOE BpallleHWe CTAXHOTo haaHLa A0
TTOAHOM YCTaHOBKM LWWHbI Ha 0boae.

o
]1 TPy MoHTaxe 6eckamepHbIX WHH, a Takxe 0COBEHHO

XXECTKUX OAHOCKATHbIX WWWNH CAeAyVITe MHCTPYKUMAM,
TTPEACTaBAEHHbIM B pa3aeAe TTO MOHTaXy LWKWH Ha
MallnHax, UCTTOAb3YEMDbIX B CEeAbCKOXO3AAMCTBEHHOM
OTpacAu.

BHUMAHWE! Kateropuuecku 3amnpellaerca
BbITTOAHATb OTTepaLMKU HaKauMBaHMA LUKH,
peABapUTEAbHO HE CHAB KOAECO C MalluHbI!

BHUMAHWE! AAA CHATMA OueHb TAXEAbIX KOAEC
noTpebyeTcA 3apecTBOBaTb, KAK MUHUMYM 2
yenoBeka!

MOHTa)X KOAEC Ha CeAbCKOXO3ANCTBEHHbIX MallMHaX

1. C momoLLblo MOHTaXXHOM TTacTbl mpon3BepnUTe CMa3Ky

obounx 6opToB LWKH, bBypTHKa M TTa3a oboaa.

2. YcTaHOBMWTE aBTOMOKPbILKY (B HaKAOHHOM
TlO/\O)KeHVIVI) Ha TTOACTaBKe.

3. YcTaHoBMTE WKHY Ha 060AE, MOHTUPYHTE CIELMAAbHbIN

3axuM (1) Ha mepeaHeM HopTy 060Aa M PACTIONOXKHTE
MOHTaXHbIM MHCTPYMEHT Ha 6opTy 0boaa.

4. BpyuHyto 3adpMKCHUpPYHTE Paboumnii KPOHLUTENH Ha

KapeTke. 3atem, yrpaBAsis MaHUTTYAATOPOM, HapaBuUTe

Ha 60KOBer TMOBEPXHOCTb WKWHbI C TOMOLLbIO
Pa3ymmAOTHUTEAA 60pTOB B HaArmrpaBA€HWU TTa3a oboaa,
N TTPU TTOMOLLKN HOXXHOIO TTIPUBOAA TTPOU3BOAUTE
HeTpepbiBHOE BpalWeHNe CTAXHOTIo cb/\aHua AO
OKOHYaHMWA MOHTaXa 3aAHero 6opTa.
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5. BcTaBbTe Kamepy LKHbI (He 3abbiBas, TpHU 3TOM,
OTYCTWUTb AepXaTeAb 3aXUMHON MydThl) U YyCTaHOBMUTE
KOAECO Ha TIOACTaBKe AAA ODAErUYeHUA MOHTaxa.

6. PacmonoXunTe MOHTaXHbIW MHCTPYMEHT BOAM3U
KAaraHa Co CrieLlManbHOM OTMETKOM Ha KPOMKe
060aa. MOHTUpPYWTE LWMTILbLI CA€BA OT MOHTXXHOTMO
MHCTPYMEHTa, TOBOpPaUMBas KOAECO TIO UacoBOM
cTpenke. YoeauTech, UTo HOPT HAaXOAUTCA B TTady 060aa.

MoHTaX Konec ¢ 60PTOBbIM KOAbLLOM TMTOKPbILWKH

1. PacmonoxuTe TTOKPbILWKY (B HaKAOHHOM TIOI\O)KGHVIVI)
Ha TTOACTaBKe.

2. TIoAHecCHUTe TTOKPBbILLKY K 060AY M BbITTOAHUTE KOPPEKTHOE
LIeHTPHUPOBaHWe. BbITTIOAHUTE MOHTaX BTOporo bopta ¢
TTOMOLLIbIO AMCKA PasymAOTHUTEAR HOPTOB.

3. BcTtaBbTe 60pTOBOE KOABLO TIOKPbLILLIKKU U 3adhUKCUPYHTE
€ro C TTOMOLLIbIO CTIELIMAAbHOIO 3AXMMHOTO KOAbLIA.

o

]1 B cayuae 6eckaMepHOM LWKHbI TTOHAAOOUTCA BCTaBUTb
YITAOTHUTEAbHOE KOAbLIO MeXAy 060A0M U 6OPTOBLIM
KOAbLIOM TTOKPbILLKM.

ﬁ ECAM KOAECO OCHalLeHO Kamepow MoHaA0buTCA
BCTaBWTb €€ B TTOKPbILIKY TTepeA HauaAOM MOHTaxa
U BbITIYCTUTb BO3AYX TaKMM 06pasoMm, utobbi
PaBHOMEPHO PaCTIPEAEAUTb €€ BHYTPH TTOKPbILLKH.

4. YcTaHOBMWTE KAATIaH B CTlellMaAbHOM OTBEepCTUM 0boaa

ﬁ Bo Bpems omepauum 1o CrycKy BO3AyXa M3 WKHbI
YyCTaHOBWTE AMCK Pa3yTIAOTHUTEAS BOPTOB HATTPOTUB
KOAeca, TEM CaMbIM, TTPeAOTBpaLLan BO3MOXHbIe
TTOBPEXAEHUA, CTTPOBOLMPOBAHHbIE CAyUYaMHOM
OTLETTKOM CTOTTOPHOrO KOAbLA.
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5.3 Hemonaaku paboTbi

B mocaeaytollei TabAaMLe TTePEUUCAEHbl BCE BO3MOXHbIE HETIOAAAKM W CTTOCOObI MX YCTPAHEHHA.

Apyras MHpopmMaLusa 0 BO3MOXHbIX HETTOAAAKAX, HOCUT TTPEUMYLLECTBEHHO TEXHUUECKUIM XapaKTep, CAeAOBATEABHO,
OHU AOAXHbI ObITb TPOBEPEHbI U YCTPaHEeHbl KBAaAUMULMPOBAHHbBIM TEXHUUECKUM TTEPCOHAAOM.

B AtoboM cAayuae HeOHXOAMMO 0BPaTUTLCA B CAYXKOY TEXHUUECKOM TTOAAEPXKKU UAM K YTTOAHOMOUEHHOMY TIPEACTaBMUTE-

AKO OCHaweHuA Sicam.

o
]| Ytobbl cokpatuTb BpeMA TPOBEAEHHWA OTepaumnmu, HeO6X0AMMO MpH TeAedOHHOM PasroBope, yKaka-
3aTb AQHHblE, TPUBEAEHHbIE HA MAEHTU(DUKALMOHHOMN TabAMUKe (3TUKETKA C 3aAHEN CTOPOHbI CTaHKa

JUMBO TCS 52 ANW MAXI) 1 BUA TTOBPEXAEHHSA.

! Atoban omnepaunAa Ha CUCTEME INEKTPOTTUTAHUA, Ha FVIApaBAVI'-IECKOl)'I WAW TTHEBMATHUUECKOM MarnmcTtpanu, MOXeT
6bITb BbITTOAHEHA TOABKO KBa/\VICbMLI.VIpOBaHHbIM TMepPCOHaAOM, TTIPOLWEALLNM TTOAXOAALLYIO TTIOATOTOBKY.

KpemnéxHblM AUCK HE BPALLAETCA HU B OAHOM M3 ABYX
HarpaBAEHUN.

1. LLterncenb He TTOAKAKOUEH K ce-
TU SAEKTPOTIUTaHUA.

2. lLitemcenb He TTOAKAOUEH TTpa-
BUABHO K CEeTH

INEKTPOTIMTAHMSA.

3. HampsixxeH1e He COOTBETCTBYeT
TTPEeAMTMCAHHOMY 3HAUEHWIO.

4. TNaBHbIM BbIKAOUATEAb HE ObIA
BKAKOUEH.

5.TToAoOMKa TTAaBKMX
TPeAOXPaHUTENEN.

1. - 2. TIpOBEPUTD, UTO LUTETICEAD
3N\EKTPOTIUTAHWUA TIPABUABHO TTOA-
KAKOUEH K OTBOAY, W TIPOBEPUTb
COEAUHEHME.

3. TpoBEPUTb HaMpAXeHWEe
SAEKTPOTIUTAHMA.

4. BKAOUWTE FAABHbIM
BblKAIOUATEAD

5. BbITOAHWTE 3aMEHY TIAABKMX
TpeAOXPaHUTENEN.

Tpy akTUBaLMWK HOXHOIO TTPUBOAA AAA CTAXHOIO d)/\aHua
CTAXHOM AUCK 6yAeT BpallatbCA B MPOTUBOTTOAOXHOM
HampaBA€HUN OTHOCUTEAbBHO HaTTpaBAE€HUA, KOTOpPOEe
YKa3aHo CTpe/\KOle Ha ABUTraTene YCTaHOBKMU.

1. MHBepcuA a3 Bo BpemA
TTOAKAIOUEHUSA SAEKTPUUECKOM
BUAKH..

1.MHBepTUpyHTE 2 hasbl B
BUAKe (AaHHaA omepauusn
AONXKHA BbITTOAHATLCA TOABKO
KBaAMULMPOBAHHbBIM
3NEKTPUKOM)

KpenéxHbi AUCK He TIepeAaéT AOCTATOUHbIN
KPYTALMUMA MOMEHT (HEAOCTATOUHO CHUAbI).

1. HemmpaBuAbHOE HampsAXeHWe ce-
.

2. He BbIpOBHEH peMeHb
nepeaaum.

3. TTonoOMKa TTAaBKUX
peAOXpaHUTEner

1. TlpoBepUTb, UTO COBITAAAIOT AAB-
AEHWEe CeTU U AaBAEHMWe, YKa3aH-
HO€ Ha MAEHTUMDUKALUOHHOM
TabAnuke.

2. HaTAHYTb peMeHb TTepepaum.

3.BbITTOAHUTE 3aMeHY TIAABKMUX
TPEAOXPAHUTENEN.

KpeméxHbIM AUCK He BAOKMPYET AOAKHBIM 0b6pa3om HaHaaxX
KoAeca.

1.MHBepcHa a3 Bo Bpems
TTOAKAIOUEHUA INEKTPUUECKOM
BUAKMU.

2. 3aKpbIT UAW HETIPABUABHO Ha-
CTPOEH KAaraH MOHWXEHMWA AaB-
AEHUA.

1. UHBepTHpyMTe 2 hasbl B
BUAKE (AaHHaA omepauun
AONKHA BbITIOAHATLCA TOABKO
KBaAM(ULUPOBAHHbBIM
3NEKTPUKOM)

2. OTKPbITb UAW TIPABUABHO Ha-
CTPOMUTb KAQTTaH TOHUXEHUA AaB-
AEHUA.

Ycrponcteo JUMBO TCS 52 ANW MAXI He BbITTOAHAET
TMAPaBAMUYECKUM XOA.

1. ABUraTeAb yCTaHOBKM
BpallaeTcs B HETIPAaBUAbHOM
HarpaBAEHUM.

2 TepMOMarHuTHbIN BbIKAKOUATEAD
OTKAIOUEH.

3. TIAaBKUM TIPEAOXPaAHUTEAD
CAOMaH.

11HBepTHpPYHTE ha3bl B
INEKTPUUECKON BUAKE.
2.BKAOUMTE TEPMOMArHUTHbIN
BblKAOUATEAD.

3.BbITTOAHWTE 3aMeHY TIAABKOTO
TPEeAOXPaHUTEAR.
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6. TexobcayxuBaHue
6.1 PekomeHAyeMble CMa30UHble CPeACTBa
KomMmoHeHT CmasbiBawoLiee
cpeACTBO
PeaykTtop ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC
rmapoHacoc ESSO NUTO H 46 ISO 46

DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP

ISO 67-43-HM

6.2.1 WuHTepBanbl TexobcayXxuBaHHUA

3 3
g <
x
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Texob6cAy>XxuBaH1e

OuMwaTb MOABUXHbIE MEXaHUUECKUE KOMTIO-
HEHTbI, PACTbIAVTb HA HUX MACAO UAWU KEPOCUH
M CMasaTb MOTOPHbLIM MACAOM WAW COOTBET-
CTBYIOLLEN KOHCUCTEHTHOM CMA3KOM.

TTpOBEPUTL HATAXKEHUE PEMHSA
epeAauu, UTobbl OH He TIPOCKaAb3blBaA.

IMHeBMmaTnueckaa ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32

TpoBepbTe ypOBEHb MacAa B FTMAPABAMUYECKOM
ycTaHoBKe. TTopaepKMBanTe ypoBEHb MacAa Ha X
OTNTUMaAbHOM OTMETKE.

cuctema TTpoBepbTe YPOBEHb CMa3KW B LIEHTPUPYHOLLEM

(6nok YCTPOWCTBE, a TakXe B AepXaTene X

KOHAMLIMOHEPOB) MHCTPYMEHTA.

Tab. 1: Tabauua cmMa3biBarOLUX CPedCTB CMaxbTe C TTOMOLLbIO CMa3Ku 6eryHok 3
KapeTKHu.

! MN3rotoBUTEAL HE HECET OTBETCTBEHHOCTb Ha YPOH,
HAHECEHHbIN B CBA3MU C MPUMEHEHNUEM HEYKAa3aHHbIX
CMa3blBakOWKUX CPEACTB.

6.2 OuucTKa U TexobcAay)XuBaHUe

TMepea MpoBeAeHMEM oTiepaLmi TTo OUUCT-

Ke UAU TEXOBCAYXXUBAHUIO, OTKAKOUUTD
JUMBO TCS 52 ANW MAXI ¢ momoLbto raaB-
HOro pybUAbHUKA U U3BATH LUITETICEAb U3 CETH
INEKTPOTIUTAHMUA.

UTobbl rapaHTMpPOBaTh TTOAHY 3DDEKTUBHOCTb CTaHKa
JUMBO TCS 52 ANW MAXI 1 utobbl obecrnieuntb pabo-
Ty 6e3 HemoAaAOK, HEOBXOAMMO PEryAApPHO BbITTOAHATD
OUMCTKY TTpMbOpa U BbITTOAHATb TTAAHOBOE TEXOOCAYXMU-
BaHue.

TexobCcAyXnBaHUE AOAKHO BbITIOAHATLCA OTTEPaTopoOM
COMAACHO TIPEATTMCAHUAM M3rOTOBUTEAA, YKA3aHHbIX Ad-
Aee.

3aMeHuTe MacAO B FTMAPaBAMUYECKOM
yCTaHOBKe.

TTpoBEpbTE YPOBEHb MAcAa B PEAYKTOpPE.

6.2.2 TIpoBepKa YpOBHA MacAa B rMAPABAMUECKOM

yCTaHOBKe

1. CHUMHUTE HampAxeHKe ¢ 06bopyAOBaHMA.

2. CHUMMUTE KPbILWKY C FTPaAyMPOBaHHbIM CTEPXHEM,
PacTOAOXEHHbBIM Ha TMAPOAMHAMUUYECKOW YCTaHOBKE.

3. YbeauTeCh, UTO YPOBEHb MacAa HAaXOAUTCA Ha

otMmeTke mexay MIN 1 MAX.

6.2.3 BbimOAHMTE 3aMeHY MacAa B peAyKTope

1. PacmonoxuTe eMKOCTb TTOA PEAYKTOPHbBIM
ABUraTenem.

2. CHUMMUTE CTTYCKHOM BMHT AAA MacAa.

3. OTMOPOXHHUTE MACAO M3 PEAYKTOPA U YTUAU3UPYHITE
ero.(cMm. ra. 7.3)

4. TTOBTOPHO YCTAHOBMTE CITYCKHOW BUHT AAA MacAa.

5. 3anenTe HOBOE MaCAO AAF PEAYKTOPOB (CM. Tabanuy
CMa30UHbIX MaTepHUanoB).

6.3

3amuacT¥ U KOMITOHEHTbI,
TTOABEPXXEHHblIe U3HOCY

OnpepeneHune Koa 3akasa

BpalLatolmnca KoANeKTop 300 432
YMAOTHUTEABHOE KOAbLO BR123 040 098
YTMAOTHUTEABHOE KOAbLIO OR 123 040 093
KoMMAEKT aneKTpoKAamaHoB 24B mocT.T. 042 413
PemeHHbIV mprBoa A33 042 198
MaHunyaaTop 4 mosvuuu 300 414
BbikAatouaTenb 2 mosnumm 040 586
Konoaka M3 HeMAoHa 300 232
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7. BbiBOA U3 3KCTIAyaTaUHUH

8. TexHuUuecKHe AaHHbIe

7.1 CmeHa mMoAOXKeHUA

IMpoueaypa:

1. OTKAKOUWTb OT CETU IAEKTPOTTUTAHMA

2. CobatopaliTe Bce yKasaHuWsA TpU TTepBOM Tycke B
3KcTIAyaTaumoo (cMm. ra. 4.2).

ﬁ TTpy MpoAaxe UAK TTepepaun CTaHKa
JUMBO TCS 52 ANW MAXI, BcA AOKyMeHTauuA,
BKAKOUAA TTepeyueHb OCHalLEeHWs, AOAKHA ObITb
TTOAHOCTbIO TIepeAaHa ¢ 06opyAOBaHUEM.

7.2 BpemeHHble BbIBOA U3 3KCTIAyaTaLUM
Ecan B TeueHWe orpaHUMUEeHHOro TIeproAa CTaHOK

JUMBO TCS 52 ANW MAXI ponxeH 6bITb OCTAaHOBAEH, UAK
BbIBOAMTCA M3 3KCTIAyaTallMK IO APYrMM TTPUUMHAM, BCEraa
OTKAKOUATb LUTETICEAb U3 OTBOAA CETU INEKTPOTUTAHMUA!
PekoMeHayeTCcA akKKypaTHO OUMCTUTb CTAHOK

JUMBO TCS 52 ANW MAXI, a Tak)e MHCTPYMEHTbI U
KOMTTAEKTYIOLLME KOMTIOHEHTbI U TIOABEPIHYTb MX 3aLLMUTHOM
obpaboTke (Hampumep, HaHECTU TOHKMI CAOM MacAa).

7.3 YTuausauun

> OTkAtounTb cTaHok JUMBO TCS 52 ANW MAKXI
OT CETU INEKTPOTIMTAHUA U OTCOEAMHUTL KabeAb
INEKTPOTIMTAHMA.

> CMas0UHble MacAa HeraTMBHO BAMAKOT Ha 3KOAOTULO
BOA M AONKHBI ObITb YTUAU3MPOBAHbI B COOTBETCTBUM
C AENUCTBYIOWMMU HOPMATUBHbIMUK TpeboBaHUAMMU.

> PazobpaTtb JUMBO TCS 52 ANW MAXI, pacrpeaeAnTb
MaTepuan Mo KaTeropmaM U YTUAU3UMPOBATb UX B
COOTBETCTBMW C AENCTBYHOLUMMWU HOPMATUBHbBIMMU
TpeboBaHUAMMU.

JUMBO TCS 52 ANW MAXI moaXxoAUT TTOA
HOpPMaTHUBHble TpeboBaHUA eBPOTTEUCKOMN
AupekTuBbl 2002/96/CE (aMpekTuBa 06
YTUAU3ALMUMU SAEKTPUUECKOro U INEKTPOHHOTr 0
obopyaoBaHuA).
IAEKTPUUECKUE U INEKTPOHHbIE TTPUbOpbI,
BblBEAEHHbIE U3 3KCTIAyaTaLuM, a Takxe
MX KabeAnbHanA MPOBOAKA, aKKYMYAATOPbI
1 6aTapen, AONKHO BbITb YTUAUSUPOBAHDI
OTAEAbHO OT HbITOBbIX OTXOAOB.
> AAA YTUAM3ALMKM HACTOALWMX TTPOAYKTOB,
06paTUTbCA K CTiellnanbHbIM LeHTpam cbopa.
> TTpaBUAbHAA YTUAU3AUMSA CTaHKa
JUMBO TCS 52 ANW MAXI momoraet
TPeAOTBPaTUTb HaHeceHuWe yulepba
OKpYXalolLen Cpeae U He TToaBepratb
OTTACHOCTU 3A0POBbA AOAEHN.

8.1 JUMBO TCS 52 ANW MAXI

DyHKUUA TpeboBaHuA

75 dB
20 - 130 bar

B 3aBUCHUMOCTH OT
HampsAXeHWs yKazaHHO-
ro B 3aKase

(cMOTpeTb MAEHTUDU-
KaUMOHHYIO TabAUUKY)

Makc. ypoBeHb Wwyma
Pabouee ruapaBAMUYECKOE AABAEHWE
HampsxeHne aAeKTPOTTUTaHUA

8.2 FabapuTHble pa3mepbl U BeC

DyHKuMA Tpe6boBaHuna

JUMBO TCS 52 ANW MAXI (A x L 1750 x 2600 x 1750 mm
x P)

Bec HeTTO 947 kg

Bec 6pyTTO 1113 kg

8.3 Pa6ouasa obaacTb

MMH / MakKc

14"- 42" (c
AOTIOAHUTEABHBIMM
YAAMHUTEASIMU B
KOMTIAEKTE A0 56")
2300 mm

1300 mm

DyHKUMA

LLInprHa WHHbI

MaKkcuManbHbIM ANAMETP LWHHbI

MakcumanbHas WHMPUHa WKUHbI
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9. TIaoccapum

BaHAaX KOoAeca, CTPYKTypa U oTipeAeneHue
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Fig. 3: baHoadxc Koneca

boprt 6aHdAaxca

Onopa 6aHOaxca

TMepembiyka (npUNOOHATAA KPOMKQ)
3aHudHceHHbIU KaHAA

Auametp 6aHOaxca Koreca

TN WN R

RFT

Run Flat Tyre, w1Ha c aBapuiHbIMKU pabounmmu
XapaKTepUCTMKaMW HOPMaAbHOE KOAECO M 3amacHoe
KOAECO OAHOBPEMEHHO.

TCE
Tyre Change Equipment, cokpalieHue aaA
LUMHOMOHTAXXHOTO CTaHKa.

UHP
LLnHbl UltraHighPerformance, onpeaeneHre mapku
LWMHbI AN BBICOKOM CKOPOCTH.

wdk
Hemeukas accoumauma KayuyKoBOM TTPOMbILLIAEHHOCTH
(3apeructpupoBaHHan accoumaumn)
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